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A. öt év.
-xagyon c?ekéiy sulylval bír az a mai 

k'V'.-ze’.ern hullámzásai közt, vájjon az öt 
éves országgyűlés intézménye liberális rlo- 
; g-3 vagy nem. Csak Tisza Kálmánnak tet- 
:Z- az az ötlet a közigazgatási bizottság- 
l>aa. hogy ime Angliában is szabadelvű kor­
ín inv hozta be a 7 éves parlamenti intéz­
ni

rri'inte ellenállhatatlanul tolul elénk az a 
kérdés: vájjon minő kormány volt az, mely 
Angliában ez intézményt megaikotá, s mely 
a maga idejében szabadelvű kormánynak 
neveztetett. Hosszú kormány volt, mint Tisza 
Kalmárra; megromlott, korrupezuba sülyedt 
kormány és parlament volt, mint Tisza Kál­
mán kormánya és pártja és szabadelvűnek 
nevezte magát, mint Tisza Kálmán. Tehát a 
miniszterelnök egészen talpraesetten hivat­
kozhatott. angol elődjére.

Mi azonban nem fektetünk nagy súlyt az 
összehasonlításra. Két országnak viszonyai 
sohase lehetnek egészen egyenlők s kivált 
oív két országé, mint Magyarország és An­
gim. Az az idő ís vég elmúlt, a mikor a 
szabi.delvüségnek általános érvényű jelszavai 
valának. Ma minden nagy kérdésben s mi - 
den ország sajátságos viszonyai szerint lehet 
csak eldönteni küiön-külön, hogy valamely 
törekvés szalu;delvü-e vagy nem ?

bálunk épen fenekestül vannak felfordulva 
ez idő szerint a politika vezéreszméi. Töre­
dékekre bomlott fel minden nagy eszme s 
a töredékek zűrzavarában nagyon nehéz 
volna megmondani, hogy melyik kérdésben, 
melyik párt mikor szabadelvű, mikor ha­
ladó. mikor visszaeső, mikor reakczionáriu=.

Annyi bizonyos, hogy a kormánypártot 
reg nem illeti már meg a szabadelvű elne­
vezés. Lnnék egész élete a szabadelvüségriek 
ál nők kijátszása, mcndhalnők: valóságos 
csúffá tétele.

Erősen meg vagyunk győződve, hogy Tisza 
Kálmán parlament: és politikai beszédei ad­
óig- r ig ő él, egy csomóba összegyűl íve, de 
híven és egészben összegyűjtve nem lesznek. 
Kern engedi ezt meg, de nem is engedheti 
meg józanul épen maga Tisza Kálmán. De 
ha valaki, azt az igazán unalmas és kelle­
metlen fáradságot magára venné, hogy a mi­
niszterelnök összes feleseléseit átnézze, köny- 
nyü szerrel kimutathatná, hogy a mit Tisza, 
mint balközépi politikus egykor szabadelvű­
nek nevezett, mindazt ugyanő, mint minisz­
ter cserben hagyta; a mit pedig valaha kon­
zervatív, sőt reákezionárius dolognak keresz­
telt, azt ő mint miniszter mind megvaló­
sította.

S a mint ő maga lassanként a hatalom

HOL
tart.

élvezhetésének kedvéért átalakult: átalakult 
vele együtt pártja, a parlamenti többség is.
De a párt vitte magával a régi elnevezése­
ket, vitte magával a régi szahadelvüségnek 
néhány régi rokkant alakját is s ezért a 
komolyság minden demonstrácziójával tartja 
magát szabadelvű pártnak. De politikája nem 
szabadelvű, nem is konzervatív, hanem elv­
telen élősködés. Mint mikor a kancsónak 
cserepe és czifrája még a régi, de tokaji 
aszu helyett, mint gróf Széchényi meséjében 
van, «bűzös Bodrog-vizzol» van megtöltve.
Hamis firma alatt rossz portéka.

Az öt éves mandátum kérdését akár vég­
telenül vitathatják a szabadelvüség vagy csö­
kön őssé g és reakeziő szempontjából. A vita 
ily alakban nem ér semmit.

Hogy a három évenkénti választásnak öt 
ó ven Ív nt való gyakorlása csökkenti a társa­
dalom politikai befolyását, tehát kevesbíti a 
nép jogait: e;;t csak oiy férfiak állíthatják 
jőhiszemüleg, kik rossz lábon állanak mind 
a mathema tikárai, mind a józan észszel. De 
más részről semmi kétség, hogy a jog némi 
megszorítása megengedhető s elnézhető lett j 
volna, ha más oldalról becsületes bizlo ité- j 
1 ok nyújtanak volna a népnek, hogy jogát | 2S/I
csakugyan úgy használhatja fel, a mint azt " """....
saját okos érdeke hozza magával.

Más szóval, ha a vesztegetés, ha a ha­
talmi visszaélés, ha a hivatalos erőszak, ha 
a kormányjelöl >s, ha a kortcz.idományozás 
ellen részűit alkotmány: törvén ékben, ré­
szint a közsze!lemben hatalma •• gát emel­
tetnék: az cselre se az általános közérdek­
kel, se a józan szabadelvüséggel nem jönne 
merev ö.-szc. (kézé. be az öt éves mandátum.

Azonban Tisza Kálmán űgyeíogyutt ügy­
véd módjára, mereven inga-íja, hogy a vá­
lasztási visszaélések tömegesek volnának.
Előtte a benti, vasi, veszprémi, erdélyi, szent­
endrei, csongrádi stb. esetek nagy száma nem 
Ihr nyomatokkal, mert hiszen a legkirívóbb 
50—GO esetben mindenütt az ő pállja ju­
tott erőszakos győzelemre, ez pedig alig 
(5-od, 7-ed része a parlament egészének. De 
mikor a kormány rendes többsége nem na­
gyobb 50—GO szavazatnál s mikor épen ez 
az 50—G0 szavazat jön létre a legocsmá- 
nyabb vcszlegeléssel s a legvakmerőbb 
hatalmi visszaélésekkel: már akkor csak­
ugyan nagy czinizmus kell ahhoz, hogy épen 
a kormány faragjon érvet abból, hogy hiszen 
a visszaélések amaz ölvén-hatvan esete a par­
lament tagjainak 440-es számához mérve, 
csekélység.

Egyébiránt egészen haszontalan, egészen 
eredménytelen munka mai napság a kor­
mány javaslatai ellen s a kormánypárti

többség előtt komoly érvekkel lépni fel. Ez
a többség megszavaz ma mindent. Ma in­
kább, mint valaha. Rég lemondott a politikai 
önállóságról a kormánynyal szemben, ma 
pedig már épen dicsekszik azzal, hogy 
ö Tisza Kálmánnak föltétlenül megszavaz 
mindent.

Tisza Kálmán történelmi és politikai érte­
lemben nem nagy férfiú s erős meggyőző­
désünk, hogy azzá lenni nem fog, nem is 
egy, hanem nagyon sok ok miatt. Azonban 
bizonyos negatív érdemet mégis szerezhet s 
hiszsziik, fog is szerezni nevének a jövendő 
előtt. Ha tudniillik legalább formájában, kül­
sőségeiben megtartja az alkotmányt. Mert 
annyi lélektanilag bizonyos, hogy ha ma 
Tisza Kálmán az alkotmány eltörlését java­
solná Bach módjára: derék pártja azt is 
megszavazná neki ellenmondás nőikül.

Hcmdl Alajos, I-, WoIIzqíIo Xr. 21.
. ra”k/urltmn a .11. Daube (1. L. és Társa. 
Pártiban. Ii. Mos«e, 4(1, r. Nolre-Dame-d-VIcl. 
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Fej ér vary Géza báró honvédelmi miniszter a kép­
viselő!,tc-gnapi ülésében terjesztette he a közös had­
seregbeli katona^ növeld ékben rendszeresített 

alapítványi helyek betöltéséről és a 
növendékek haladásáról, továbbá a honvédségi Ludo- 
vika-akadémia áltapoíáról szótő kétrendbeli jelen lését. 
■ ' katonai tanintézetek magyar alapítványi 
he ■■ ' a jelenlés a többi köz' a következőkéi adja

' kezdetén összesen 23elő. Az ioSö—-Sfi-ik isko 
hely tolláiéit he, még pedig ; 
iskolában 2 s a bécs-ujhelyi 
hat!sereg katonai neveid- T 
"12'. ír alapítványi t.eiv'k a 
k'-zceiéve! a kövc'.kezőkéj. • 
akt-ál:..kuliban voll 12 hei 
alrcáliskolában 14, ? kassai alréáii 
pőlteni aheáliskolában 1, a mährist 
tVadában 17. a bécs-nj!: ••Iyi ka ton 
bt; i kalonni műszaki akadémiái), 
leng. té-zc-li akadémiában 4, 0 
118 hely.

áliskolákban 18, lő 
ladéirdában 3. A k 
sí:(képző int
1885—8B-ik 
ak betöltve: 
betöllve, a 
üslcnlában :* 

isskire 
adémi.

leiben a 
■kólái év 

községi 
-márloni
ii főre a I-

ierint betöltve

1, a 
had­
volt

ma d. 11. 6•íz országgyűlési szabadéin iip árt 
órakor Vizsolyt Gusztáv elnöklett alatt tartott értekez­
ik1/-11 első sorban a temes-bégavölgi/i vizszabályozc- 
t. ár sut at pénzügyi viszonyának rendezéséről szóló 
törvényjavaslat vételeit tárgyalás alá. A törvényjavaslatot 
Hegedűs Sándor előadó tüzetesen indokolván, az Pri- 
Icszky Tádé. Keglevich István gr. és Szapáry Gyula 
gr. penzügymimszter felszólalásai után ugv álalánosság- 
ban mint részleteiben eliógadlatott. Ezután Szapáry 
Gyula gr. pénzügyminiszter ad la elő azon válaszok tar­
talmát, melyeket Olay Szilárdnak az adóleirások, lo- 
vábbá Sza’ay Imrének a kataszteri tiszta jövedelem 
újbóli meghatározása és kapcsolalban a fillokszcra kér­
désében lett interpelláezióikra adni szándékozik. A vá­
laszok helyeslő tudomásul vétetvén, az értekezlet 
ért. (O. É.) véget

A budapesti társaságból.
Kormány és orszáyyylUcs.

Trefort Ágoston. Könyveket lehet írni róla: any- 
nyira kiválik pihenni nem tudó, ezer oldalú tevé­
kenysége és kiapadhat lan társadalmi berz-ereje ál­
tal Európa összes vallás- és közoktatásügyi minisz­
terei közül. Egyúttal a legélénkebb államférfim alak 
8zenl István koronájának egész államterületén. Nines 
benne egv csepp kényelcmszerctő kelcii vér: a min­
den irányban hasznosítani vágyó nyugaleurópai 
kultur-ichor lüktet ereiben.

tizenhárom év óta közoktatásügyi miniszter ő: 
de hát nem cmelt-o Budapesten az egyetemi, mii­
egyetemi és középtanodai oktatásügynek e tizenhá­
rom év alatt oly palotákat, a melyekről még báró 
Eötvös idejében is alig mertünk volna álmodozni és 
a melyeket büszkén mutathat Nyugat Európa bár­
mely nemzete fiának a magyar? És nem ö lép­
tette-e életbe e haza összes tanodáiban, még a 
felekezeti tót. oláh, szerb, ruihén. németajkú elemi 
tanodákban is azon törvényt, mely végre-valabára 
ti-zteletet szerez a magyar állam hivatalos nyelvé­
nek? Nem ö záratta-e be a turócz-szcnt-mártoni 
Malivzat és nem ü rezzenlctt-e rá szászokra? Nem 
ó vette-e kezébe, hogy gondozás tárgyává tegye a 
r. es g.-katholikus alpapságnak sokhelyütt elszégve- 
üitöleg nyomasztó any..gi helyzetét? Nem lcndi- 
tett-e örvendetes mérvekben a képzőművészeti okta­
tás ts az iparszakoktatás ügyén? Nem terjed-e ki 
az ő örök-éber figyelme a nők tanfolyamára szint­
úgy. mint a tanodákkal kapcsolatos közegészség- 
ügyre. sőt még az ásvánvpalaczkoknak minél czél- 
t'zeriil.li dugaszoíására is?

Sokat tett Trefort c lizenbárom év alatt, és nem 
csak tett folyton, szüntelen egész ideges fevékeny- 
s<-.-Í4<”i .“ok irányban, de ez ernycdetlcn, kor­
szerű működéi közben úgy belejött, lassacskán a 
r;. iamer.ti sznohlási).. is, hogy ma már valódi cl- 
< cl a pjri .-mrn b mogbaligami.

'gM ii ■ .1 f iiid-'iii.'iiyo-.'iii képzett, vi-
átoit, tág kUkorü férfin volt 0 mindig; mint puhít- 

«...fia. reg szip nevel vvoti :i •• már magáink a 
m.m .ar irodalomb, n : wV •..ívalv.'iii valódi t piik-tc- 
.-i: gond. zó mulat-.:g v.n évtizedek H.vt i-. 
fí'k egy nein volt mir m;,jlU
lett. sze lők, a szónak vah di 
Ingna gye. b dltnseg1: is b • 
talpra csettebb b.mmnt. .- aki 
df >• vclv. et élenyiisábl < o im ..
Kr: Ág’ítc-nnál kevt - 1 is •■( 
házi' n.

I jj abba n me grain szí cll;i’ 
nyos akadémia elnökén!. Magj 
nek hozzá e tekintetben.

A háború.
__ Nagyon rossz idők járnak a diplomatákra. 

Konstantinápolyban a nagyhatalmak konfe- 
rencziája nem tud az egyhangú határozatok 
aláírásához jutni, és Szófiában megesett a 
hatalmak képviselőin, hogy a bolgár kor­

mány a hozzájuk intézett chifrirozott sürgö­
nyöket sem engedte kezeikhez jutni. A kon­
stantinápolyi konferenczia állítaná helyre a 
békét és a szerződéses jogállapotot, a hatal­
mak szófiai képviselőinek pedig fegyverszü­
netet kellene a legrövidebb idő alatt kiesz­
közölniük. Ott hiányzik az «inslrukcziók el­
maradása» miatt az angol követ aláírása, 
itt a sürgönyöket sem kapják kézhez. Való­
ban ha ez igy tart tovább, maholnap az a 
borzasztó sors érhet valamennyiünket, hogy 
a hivatalos gondviselés teljesen beszünteti 
működését, diplomaták bölcsesége és állam­
férfiak előrelátása nélkül kell ezentúl világ­
történetet csinálnunk.

Egyelőre a bolgárok vígan folytatják a 
háborút. Sándor fejedelem most már szerb 
terülefen igyekszik a hóditó babérait kivívni. 
LJgy látszik, fiatal dicsősége fejébe szállott 
és merész tervek, messze kiható konczep- 
cziók feszitik agyát. Jobban tenné minden­
esetre, ha a katonának és kormányzónak 
eddig kitüntetett fényes tulajdonságaihoz még 
a politikusnak bölcs meggondolását is csa­
tolná és a szerb határ-területen megállítaná 
diadalittas seregét. Az eddigi eredmények 
neki személyes [elsőbbséget, a bolgárok ügyé­
nek fényes elégtételt biztosítottak, és meg 
kell gondolnia, hogy ha a hadjáratot Szerbia 
belsejébe vinné, hol a háború segéd forrásai­
nak a bolgárokra nézve apadniok és a szer- 
bekre nézve növekedi tick kell, ő is oly ke­
serves fordulatot érhet meg, mint Milán ki­
rály Szlivnieza előtt. Khevenhüller gróf, Ausz- 
Iria-Magyarország nagykövete, mint Becsből 
jelentik, egyenesen azzal a misszióval utazott 
Sándor fejedelem főhadiszállására, hogy a 
fegyverszünetet nyomatékosan sürgesse. Egész­
ben nem tartjuk valótlan szintinek, hogy ez 
a küldetés sikert is fog érni és igy legalább 
a bonyodalmak rohamos fejlődésében valami 
ideiglenes pihenőt nyerünk. Diplomácziánk jó 
szolgálatát mindenesetre csak helyeselni le­
het. Bármi lett légyen Milán király háború­
jának indító oka és bármily kétes színben 
tűnnek is fel a bécsi politikának rugói, ne­
künk érdekünk sugallja, hogy a szerbeknek 
épen szorultságukban mutassuk meg mon­
archiánk védő hatalmát és barátságunknak 
értékét.

De mi következik, ha majd a fegyverszü­
net létrejön. Sűrű köd födi mindenfelől a lát­
határt és nem hat át rajta biztató remény­
nek sok sugara. Emlékezhetünk, hogy 187G- 
ban is monarchiánk tartóztatta fel a török 
hadseregnek hóditó előnyomulását Szerbiá­
ban. Nehány hónappal rá megindult Orosz­
országnak fegyveres akcziója. Annyi bizo­
nyos, hogy Bulgáriának és Kelet ruméi iának

'ni bon. Mit már 
1,1 i vállán», ho;;v 
i > öllclü c-i ;i !,('■!- 

. 1 .snnnt'.ot ’l;c.
•t luiigyar !.■ |»vi-:(Ju-

: a r/.ngyar Indomá- 
vúr.tkozásokaf. köl-

frf.-.eit Ágostonnak kitűnő vezérkara van. Áiinvn- 
lí’k.ha 7v;nárky Gedeon, jriváió iaii'uivoüii’ius. ior- 

és államférfim pnbücaizfa: ív nólki«! mü- 
ké-iiig de annál liatályosabb 
mányo.- kőzinlézeleink ’ sokat 
tszakúio rneieg 6i'riek!«3dúsér.ok 
aiadipijtúDu:. valamint Gt>n-.:zv

nácsos is, a ki ludomátiyos és tanügyi irodalmunk­
ban különösen mini. botanikus szerzet magának ér­
demeket, a közoktatásügy adminiszlrácziójában pe­
dig főleg az elemi tanodák körül kifejtett sok évi 
ep oly avatott, mint gyakorlatias érzékű buzgalma 
által.

Jelentékeny szakéról nyert Trefort minisztériuma 
az ifjú Berzeviczy miniszteri tanácsosban, a ki mint 
országos képviselő nagy mértékben magára vonta 
összes magasabb értelmiségünk rokonszenves figyel­
mét európai színvonalon álló közoktatásügyi beszé­
dei és előadói jelentései által.

Bár év előtt még reményteljes ifjú tanár volt. egy 
felsömagyarországi kollégiumban, ma is reményteljes: 
de ama láthatár, melyet jövőjének jelen munkaköre 
nyit, messze túlhaladja már is ama keretet, a mely­
ben a magyar tanárok cicireménye cddigeíé még a 
legjobb esetben is mozogni szokott. Őszintén örvend­
het ennek a haladás minden barátja, mert Berzeviczy 
már is tisztult államférfim fu, a melynek derült ege 
ment minden konzervatív-liberális, "meg liberális- 
konzervativ fogalomzavartól s ment a rendi reak­
ciónak bármily szelíd bárányfclhőcskéjétöl is.

***
Trefort példás családapa, ki rendkívül jól nevelte 

gyermekeit. Nejét, özvegy báró Eötvös Józsefné nő­
vérét már régebben elvesztette; nagy reményekre 
jogosító, igen lehetséges, igen képzett erőteljes " szép 
lia Ervin pétiig a boszniai hadjárat alkalmával el­
halt, valamint élte virágában egyik kitűnő művelt­
ségit és kcllemii leányának, Trefort Editnek férje, 
gróf Batthyány Korcncz is. K fiatal föur valódi lü- 
ncmény volt. a magyar liiglitifebcn, de díszére váll 
volna Iiármely európ.ti ltigUilének is.

Brol Batihyánynak születni Magyarországon száza­
dot: óla annyit jelent, mini senki által meg nem tá­
madható előkelő helyet foglalni cl a magvar főúri vi- 
!ág őré:nejében. Trelbrl. boldogult ve,je L gróf Bal- 
thyanynak szidetoit, volt jeieníókony vagyona, meg- 
nyc-rő megjelenése; és ez ifjú fő .r még sem volt 
toraiígulag büszke sem modorában, sem gondollco- 
zásmórijában, sőt inkább annyira nemes volt. ő egész 
lényeben, hogy az, ki őt közelebbről ismerte, nem 
tud rá gondolni a nélkül, hogy el ne érzékenvűljön. 
Szere!le a hazáját, szerelte a családját, de szerelte a 
tudományt, a munkái, az emberiséget is. Tudomá­
ny-..; képzettségre alig egy-kettő mérkőzhetett vele a 
magyar főrangú dlágban: jelentékeny muri vagyo­
nához képest egy fiafal magyar four sem élt oly 
kölolességérzettől áthatott, vísszorgalmu munkás 
életei, mint ő Igénynélkü!, gyöngéd volt a társas 
érintkezésben, és oly takar í"-, hogy méltán miula- 
képül lehelne őt. mát. löm;. későbbi nemzedéké­
nek is fölifllüani. Csak ha az ember őt ismerte: 
c-ak akkor éri hello meg, hogy szerencsésen eltalált 
jó nevelés álba! mennyire kitűnő ember válhalik a 
magyar mágnásból is mindt n tel.intőiben.

egyesülése ismét napirendié jut és ezzel a 
kérdéssel csak ott vagyunk, hol a íilippopo-

. i forradalom után. A konferencziának 
minden eddigi egyhangú határozata szépen 
sutba kerül, a konferencziának további mű­
ködésére vagy a diplomaczia egvéb kiálliia- 
sos apparátusára alig fog valaki többet he- 
denteni. A háromcsászáv-szövelség, lehet, to­
vább is ellenezni fogja a bolgárok unióját, 
de a nyugati hatalmak kétségtelenül ezután 
határozottan támogatni fogják. A megvert 
Szerbiának kompenzáczionális igényeivel ez­
után szerényebben kell ugyan föllépnie. De 
elmaradhat-e a Balkán-félsziget államainak 
általános mozgolódása? Görögország. Monte­
negró, sőt Románia nem fogják-e igényeiket 
bejelenteni ? De főleg Oroszországnak nem 
kell-e mindent megkísértenie, hogy Angliának 
befolyását egy annyira megnövekedőit Bul­
gáriában lehetetlenné tegye ? Ebben a 
kérdésben van Oroszország hagyományos 
keleti politikája, százados terveinek minden 
jövő sikere érintve.

Ha a bécsi politika nem indulna oly gya­
nús és beláthallan utakon, a fen forgó körül­
mények között feladatát tisztán lehelne meg­
határozni. .A mi érdekünk az, hogy a szul­
tán és Sándor fejedelem között teljes meg­
egyezés jöjjön létre az unió elismerésével is. 
Ha Szerbiának ennek fejében némi kis ha- 
tárigazitást lehelne kieszközölni, ezt a szer- 
bek a szenvedett vereségek után pártfogói 
viszonyunk nagyon becses vívmányának te­
kintenék. Kívánjuk azt, hogy mindkét Bal­
kán állam egymástól függetlenül, szabadon 
fejlődhessék, sem az egyiknek, sem a másik­
nak domináló állását nem óhajthatjuk. Eb­
ből a szempontból örvendhetünk, hogy a 
szerbek és bolgárok keseredett versengése 
és «testvér-gyilkos» háborúja a szláv szoli­
daritásnak madárijesztő köpenyegét már 
is foszlányokra tépte. Jó következmé­
nye az is a háborúnak, hogy azok 
a szép győzelmek, miket a bolgárok 
ki tudtak vívni, daczára hogy az orosz 
tisztek őket cserbenhagyták, egészen kisza­
badítják a bolgárok nemzeti önérzetét az 
orosz gyámkodás alól. Sándor fejedelemnek, 
ha Bulgáriát Ruméliával megnagyobbítani si­
kerül, most annál kevesebb kedve lesz, hogy 
a vele oly méltatlanul hatalmaskodó czár- 
nak alázatos szolgája legyen.

Ezek mind jó jelek volnának, ha épen 
Becsben el nem felejtenék, hogy érdekeink­
nek delej tűje állandóan Oroszország ellen 
irányul. Ki segít oly politikán, melynek gyó- 
gyithallan baja, hogy mindig egy eszmével 
hátramarad ?

alapossággal; ludo-
köszönhetne! : az ő
Érdéin lelje:-; 1lagja az

Pál mink.;::icri ‘.:t-

Irányi Dániel. E nővért lelkesedik ma az egész 
tnggollcnsrygi és ncgyvcnnyolczas nagy nemzeti párt. 
E n<:' a metyet 11 képviselőhzizban pártkülönb- 
túg nőikül mindenki cgyirúní tisztel.

Elsőrangú magyar parliament! szónok és bevég-
zett államférfi, — sőt a mi a mai időben oly rit­
kán párosul az államférfiul szerencsével: bevégzett 
jellem.

A modern demokváczia előharezosa a szó legne­
mesebb értelmében, e mellett magyar hazafi a szó 
legsalaktalanabb értelmében: és mégis van benne 
valami abból az ős római köztársasági férfiasság 
eszményéből, a mely felé törekedve hozták hitre a 
legnagyobb letteket a francziák a múlt század végső 
évtizedének éveiben.

Kern volt beszámithatólag radikálisabb alakja 
1818—4-9-diki függetlenségi harezunknak és alkot­
mányos átalakulásunknak, mint Irányi Dániel, ifjú 
ügyvéd, a kit mint a messze Szepcsmegye nexus 
nélküli fiát, tehát mint teljesen idegent a főváros bi­
zalma pár nap alatt a törvényhozó testületbe, majd 
ennek küzdteréről huszonnégy éves kovában egész 
Felső-Magyarország főkormánybiztosi állására emel, 
— az ily férfin nem leheteti csak rendkívüli jelen­
ség. És az is Irányi nem egy tekintetben.

Lovagias, gyöngéden tapintatteljes a társas érint­
kezésben : szigorú egész a szokatlanságig az erkölcsi 
életben, önzetlen a közszolgálatban. I-ía beszél, érzi 
a házban pártkülönbség nélkül mindenki, hogy be­
lőle európai színvonalra emelkedett, körültekintő 
érett megfontolásból fakadó, ellenállhatatlan, ember- 
szcrelőleg hazafias meggyőződés beszél.

Ha Irányi Dániel nem is tett volna egyebet, mint 
hogy Chassinnel irt jeles könyvében bemutatta a fran- 
oziu nemzetnek függetlenségi harczunk küzdelmeit 
annak egész politikai, társadalmi hátterével, vagy 
ha nem is tett volna egyebet, mint hogy megindi- 
lotLi, hazatérle uhui 1868-ban mindjárt a felnőttek 
ok halasára irányuló, örvendetes eredményekben oly 
gazdag mozgalmat: már ez magában elég lett volna 
arra, hogy kiérdemelje nemzetünk háláját.

Ámde köze! két éviredre terjedő ujabh fényes 
pari iámén ti pályáján egy • nyomait is hagyta az ő 
valóban hézagpótló működésének.

Az n hatalmas l'ölszólidúsára szűntek meg Hor­
váth Boldizsár igazságügyminiszter közbeléptével — 
az oktalanul kegyetlen testi büntetés gyötrelmei Ma­
gyarországon. Az 0 szava vetett véget a hagyomá­
nyos deres ocsmánv uralmának, sőt még az’iskolai 
korbács és virgács naponkénti garázdálkodásának is 
hazánkban. 0 küzd legrégebben a teljes vallássza­
badságért a képviselőházban.

Erélyesen ostromolta ő a hűbériség botor jogma­
rad ványait. is, a minthogy a teljes állampolgávfjog- 
egyenlőség mellett szállott síkra mindjárt hazatérte 
illán törhellen lelke egész melegével. Ostorozta ö 
parira való tekintet, nélkül, az igaz ember méltó 
I. tiháborodj sáliak lángoló szavaival 
mesén tömeges lélek vásárlásokat i 
a képviselői választások alkalmából alkotmányos 
életünket annyira elundokitják és népünk erkölcsi 
bűét alapjában aláássák. Hogy törvény alkottatott. 
— olyan n milyen a vesztegetések ellen: ez is nagy­
részt. az u érdeme.

Fiák!) időben mintha szünetelni hagyná kissé a 
jogegyenlőségért folytatott küzdelmét. Lehet, hogy 
nem akarja meddő harezra pazarolni erejét — mi-

ama
a

fertel­
mei vek

dón az ellenzék táborában is oly álavezos orgiákat 
ül a rendi reakeziő. Vezére ö annak a pártnak, 
mely Magyarország függetlenségért küzd első sor­
ban: ha tehát nagy számmal csatlakozlak 0 párt­
hoz oly elemek is, a melyek nem bírnak lelkesülni 
a demokrácziáérl, nem kivált a jelen időben: csoda-e, 
ha inkább hallgat Ő is, nehogy szakadást idézzen 
elő pártjában ?

Irányi Dániel egyébként nem olyan merev politi­
kus mint némelyek állítják. Mint merev czentralista 
hagyta cl hazáját j 849-ben; mint a helyhatósági ön- 
kormányzat őszinte barátja küzd a politikai szabadság 
teljesebb mértékéért már évek óta. A közös iskola löl- 
tétellen hive volt. midőn Francziaországhól hazatéri: ma 
bevallja, hogy épen nem ellenzője a felekezeti isko­
lának sem, csak jó legyen az. Nem köti ő magát 
semmiféle chahlonhoz. Lelkiismeretesebb államférfi 
ö, semhogy ne észlelne, és ha saját tapasztalásán 
okul, tanul, készségesen nyit tért egv jobb meggyő­
ződésnek: mert mindenek fölött használni akar hazá­
jának és az emberiségnek. Irányi Dániel eléggé erő­
teljes férti arra, hogy még nagyszerű szolgálatokat 
tehessen hazájának. Rajta fog-e áliani majdani szob­
rán, hogy «Magyarország miniszterelnöke volt»? 
Ezt előre nem tudhatni. De történjék bármi: Irányi 
Dánielt az utókor a jelen Magyarország legnagyobb 
fiai közé fogja számítani.

***
Nagynevű államférfi hazánkban Somssich Pál is. 
Mint szónok és gondolkodó cgyiránt a bevégzett 

klassziezitás maga.
Ámde ha Tacitus át is ment annyira a vérébe 

miként magyar politikusnak még soha: Somssich Pál 
azért mégis modern államférfim a szó legszolidabb 
értelmében.

Volt ugyan mindig egy kis gyöngéden rendics ár­
nyalat a legújabb időkig az ő törvényhozói fölfogá­
sában; ámde ez Anglia legfelviiágosuítabb nagy lory 
államférfiadra emlékeztetett inkább, mint a tulájdou- 
képeni magyar konzervalivckre. Sokkal szélesebb 
lálkörii modern gondolkodó volt ő minden klasszikus 
formatökélye mellett is, és sokkal jobban szerel le min­
dig az emberiségei, semhogy ellensége lehetett volna 
csak egy pillanatra is államban úgy, mint társada­
lomban a korszörű haladásnak.

önálló volt mindig és minden irányban. Herezeg 
Windischgriitz Alfrédnek szintúgy megmondta az 
igazat, min!. Deák Fcrencznek és Tisza Kálmánnak. 
Eszméket akar ö szolgálni, a haza gyakorlatias ja­
vára, nem pártokét: ezért — nem is lett ö belőle 
sem magyar miniszterelnök, pedig, ha csak egy 
kissé jobban tudóit, volna hozzáforrni a partéiéihoz, 
senki más, csak 0 jullialoll volna nem egyszer a 
kormány élére.

Fáradhatatlanul működik a közgazdasági tevé­
kenység terén is. Legújabban nagyérdekii munkán 
dolgozik, a mely hivatva van az 1858-diki áíalaku- 
lásunkal. közvetlenül megelőzött időket bevilágítani. 
Bomssieh Pál legközelebbi vérszerinti rokona, gróf 
Somssich Imre. lelkes és gazdag tour, a ki nagy­
szerű adományokat tett közokírdái-ügvi e.zélokra, a 
mailhogv mbga Somssich Pál : maradand > emlé­

ket emelt magának 
hozatala által.

a kaposvári gimnázium létro-

Gróf Szapáry Gyula. Mindenekelőtt egy nagy ozá- 
fotat ö kél. irányban. Anthropologin! alakja megezá- 
folja azokat, a kik a maguk egyoldalú tudákossá- 
g.ában a tősgyökeres magyar fajt holmi szemsérlőleg 
sötét, dísztelen mongoloid fajjá szokták lookoskodnb 
A ki látja gróf Szapáry Gyulát, az arra fogja amaz 
egyoldalú ludúkoskodókat valószimitcg fölszólítani, 
hogy mutassanak neki Európában magasabb faj­
jelleget, bensőbb fokú emberre valló szőke típust, 
mint a melynek a jelenlegi magyar királyi pénz­
ügyminiszter oly uriasan szerencsés kifejezése! De 
gróf Szapáry Gyula élő ezáfolat azok ellenében is. 
a kik azt állítják, hogy a magyar mágnás egyáltalán 
nem tud, — még ha akarna sem képes dolgozni. Bi­
zony dolgozik gróf Szapáry Gyula, többet mint ti­
zenkét ivei alispán, meg tizenkét régi, negyvennyolez 
előtti polgármester együttvéve, — dolgozik, nem is 
egy pár év óla, de évtizedek óla. és dolgozik ép oly 
alapossággal, mint szenvedélyes numkakedvvcl. Na­
gyon népszerű alispán volt ílevesmegyébon, nagyon 
kedvelt társas tényező volt a highlifében: nagyon 
buzgó képviselő, pártember volt a parliamciithen 
és nagyon szigorú főnök volt. és az még ma is a 
saját minisztériumában. Valamint komolyan veszi a 
hivatalos munkát, ő maga szintúgy utána néz hiva­
talnokainak, hogy komolyan vegyék a hivatalos mun­
kát ezek i-. Nem is igen lehetséges alatta — sem 
pontatlanság sem mulasztás. Csak egy fogalmazója 
volt belügyminiszter korában, a ki el-el tudott sur­
ranni az irodából a nélkül, hogy a tanácsosok észre­
vették volna. Jókedvű, kedves, eszes fim volt, a ki 
azonban rendkívül szereteti mulatni. Valóságos mailre 
de plaisir volt a higidiíe egy részénél, kedvel le min­
denki, kedvelte a miniszter is. A mint azonban meg­
tudta, hogy a fogalmazó ur egy idő óla többet va­
dászik rókára, mini .< hivatalos aktákra nem kér­
dezett gróf Szapáry Gyula sem titkári, sem oszláiv- 
lanáesost, sem miniszteri tanácsosi, hanem elment 
a fogalmazó specziális hivatalos helyiségébe saját 
maga. A hivatalos helyiség üres volt. már t. i. amaz 
asztal előtt, a melynél a fogalmazónak a belüket 
kombinálnia kelleti volna, egyáltalán nem ült senki, 
sőt az asztalon egész hegyek csapódtak volt mai­
akkor össze a porból és szemétből. Gróf Szapáry 
Gyula nem kevésbhc leleményes miniszter, mint á 
mennyire udvarias. — látva tehát 0 hureaukralikus 
bűnjeleket, szép csendesen oda irta az asztal ho­
mokjába saját ujjacskáival, hogy «.Itt volt gróf Sza­
páry». Három nap múlva benyit újra ebbe a szo­
bába és azt tapasztalja, hogy a homokba irt igék 
még mindig olt díszelegnek épen, érintetlenül. Nem 
is vette tréfára a dolgot, hanem —- miulán meg­
győződött a leiöl. hogy nem betegség gátolta meg 
a fogalmazó urat ama homok clkotorlalásában, még 
az nap intézkedett, még pedig oly formán, hogy jót 
neveltek fölötte még a kaszinóban is.

Gróf Szapáry Gyulának bőven volt része magas 
kit ü ltetésekben. Fiatal kora daczára már is arany
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A pénzügyi bizottságból.

Zsigmondy Vilmos elnök az tilgst megnyitván e 
közlekedési tárcza folytatólagos tárgyalására hívja föl a 
bizottságot.

Helfy I náez átgondolva n tegnap itt hallott érdekes 
adatokat * véleményeket, azt vette észre, hogy a meg­
jegyzések |.’«inkább a vasul ügy pénzügyi részére vonat­
koztak. Töl.b oldalról kétségek merültek fel, hogy a 36 
millióra előirányzott bevétel 'megvalósultod-e, Azon ada­
tok nyomán, miket a miniszter tegnap a fol^-ó évi be­
vételekről mondott, alig hiszi, hogy » folyó évi prelimi­
nary megvalósul, annál kevésbbé szolgálhat biztos zsi­
nórmértékül a jövőre.

Az előadó összehasonlítva államvasutaink kiadásait 
másokkal, adniinisztrácziónkról erős bírálatot mondott, 
sőt tigv vélekedett, hogy ha a mostani gazdálkodás foly­
tattad!;. az előirányzott összeg a tényleges kiadások fe­
dezésére kevésnek fog bizonyulni. Mindamellett n kiadá­
sok felemelését nem akarta javasolni, mert nem kívánja 
előre szankcionálni. Ezen nézetet megerősítette llhro- 
nvmi is. A bevételek előirányzása mindig precarine do­
log, mert az a körülményektől függ. Kllenlicn a múlá­
soknál sok üigg a kormánytól, az adminisztrá'v-.dól. 
Nem elég tehát konstatálni, hogy az ndmini-ztráevó na­
gyon költséges, ezt már régebben tudják mindazok, kik 
ezekkel az ügyekkel foglalkoznak. Ha konslaláltatotl, 
kutatni kell az okokat, miért oly drága adminisztrá­
ciónk.

Szóló a kiadásokat kél szempontból iléli meg. Az 
egyik az, hogy bizonyos dolog, eltekintve a bevételektől, 
miért kerül az osztrák-magyar állaim a sutnál, vagy más 
vasútnál egy bizonyos összegbe, mig a magyar állam­
ra sutnál sokkal többe kerül ? A másik szempont az, 
hogy mily arányban állnak egymással bevételek és ki­
adások. Így például iáig nálunk a kiadások a bevételek 
l>!hl°/o-át veszik igénybe, a mintaszerűen adminisztrált 
l’aris-l.von-Médilrirrané-r.ál f>2"./0 nz arány; a magyar
déli vasútnál lu....5ő'1.„ közt mozog, inig ugyanazon
társulat, az osztrák Sűdbahn-nál 10—il°,0 közt. Nem 
tudja inog .omlani. mi az oka annak, hogy álaljában 
a va-ailkt.. b-- i gylámzik, hazánkban drágább, mint 
sok más m-z.ipban lele t n koszén, munkáim, vagy más 
köriiliivnM !, ■ kozzák. A kedvezőtlen viszonynál tekin­
tetbe k i venni a la. fák befolyását is, valamint 
egyén g.i ie ,igi vi./.'.' ■. ik' t. Killiinh-i get kell lenni 
oly vona.ik közt, und vek egyedül állnak m ' Ivánok 
kéi/.t. méh' kn k \ r.-enyl.irsuk van. Hogy a 1 özeié n: 
nézve !.iii'étHel i'mrifllin-svii va!.il:i, bírálatába he 
kell vilim íz egé -z lm.''«ke |." «i poli' kát. F/.t széliéi nem 
vindikálj.I i.ingának, : . é -i.l'é, mikor o!v kevé s idő
,utóit ,i !,i A . indokokra alapítja azonban
leendő indd.án át Itt i . .*» f)00 éhéi értékű objek­
tum igaz.- ;.i ré.| v. . /.. A vasúti la ági kezelést
nz előad • a miniszter ur is .»•us ul.i csö-
n»k t.d.ill.1., len it mim!* zen (ádnl.l - zeniben, már
;i ni- lián ■ g * p;i: allesólja. In amaz admi-
ni-zlr.i ’/ié, '' IIyi’Zt•:<’ is llicgllalig 1 A miiiis/.le-
rck rend-.; •1 ki' '■/!•;•*' ki' I magok ;. 1 hozzál; a l)i-
ZOltsági Int■i-.aFi 'Kr.*. Imyy :1. ivilág"- •'.1 adha- a-
link l'i dl* ., 1 i 1 " ! 1 1 etet! :• l.d; a Imini- z-
lrá''/.ió|.oi;i: v. ha .'/. nDsi'znak Ivániltainit, »k-
kor ini'. 1 dm |v '1 m, « |;ell oldani ., kévdiist. Imlilvá-
nvozza leli 1 "'! 'Zlig'- i liizott- • g küldjön ki *g\
.1 tag ..! ■- 1 ’ d!.’ ii, m •Iv cgv: éi !\ c a mim zlcr-
re!, víz-;;: 1 mi- ■ az m;:mni.S7.tino/.iól, ntlapitsa meg az
na ... h ’Mii, .... »I voltat el .idézik, hallgassák meg 
a inm t munkájuk eredményi tor-

■ /ék «-!•: a j :i hiz -tt- igTvalamint legyenek 
jiiv.i- .it a ami I 'vvi- ! gy az e-mib-g i-zlult bajokon 
miként küllem gém

Sn... inegjeg ,u lova a bog - már az indokolásban 
Imi mi'ilo-d .<k p '.pouáltalnnk, nevezetesen a kocsi- 
kezelés az izgat, -a "léd ált. lelni jnvamltalik az hzi.-t- 
veznlö-égekli' /. Alinak I I- ; -ll ellenezte az iizlclvezvlö- 
-óg-k fel.dl:1,1,ál, in m g " a kozigazgat is ágaiban a 
in •entiálizá'-ziéi I u.'r , • lentim a vasutak igazgatásá 
ital a e/eim.iliz. - nudle: van. Mennyiben fogna az 
indokolásban j.:\ .,iiás javnani a kezelésen, nz itt
ni in iléllu tv ír g, • lényegednek nem tarthatja a re­
mélhető null ' Kérni telné a minisztertől. hogy eme 
\altozt.d.I-- ki '• a: -e mentve az mtézkedé-ek prn- 
gi.immja va.-y g’.oke:,- . 1 álalal;ita='diit tervez-e'

Keim in/ • • .1 In .gen enleke-nek tartja a IlelIV
által fele t, n I- I.lőtte szőlő igen nagynak találja 
az alku. túl, ■ ...A ; a In v telekhez, viszomilva. 
lie az! .1 I u vad": kői n.li. ző vasutaknál, kiilónféleképen 
k'’ll Hl' gd'- ' M. ' I: tegnap jelezte vasulain!: hely­
zete nng mm elinni: -. ily. ni kind az. arány bevétel és 
ki.nl.I- „ö -é mindig in-száld>. mint régi rendezett szer­
vezettel, teljesen ki ívj lő. lőtt forgalommal és forgalmi esz­
közökkel Iliiéi vasutaknál, iv'; őnfélo állapotú vasutak 
álVni".sitin :ak : például mi ta az. állam átvetc az allöldi-

gyapjas rendet nyer! áliamférlini érdemeiért. Ks való­
ban nines is jMjliíikiis. a ki tárgyilagosan nyugodt 
óráiban he nem ismerné, hogy azt az államférfi!, a 
ki ennyi < von ál hordj i egy magyar pénzügy minisz­
ternek az igáját, ti ni is lehet jutalom nélklii hagyni, 
(íróf észapáry i iyuhmnk gyöngéden érző szive van. 
I Villiáhnrotiik I ge.-z valójában, ha véletlenül megpil­
lantja, hogy egy durva kocsis vagy egy kegyetlen 
szokásokban megrögzüli mészáros legény kíméletle­
nül bánik a gondjaira l.izoll oktalan állatokkal. Mi 
mindez ama gyöirelemhez képest, a melyet az ü 
gyöngéden érző szivének évröl-évre átérezni kell, 
midiin az egész országból, az ország minden vidé­
kéről főlliatolnnk hozzá az adóprés akiit gyölrödű 
százezrek k.'dségljce.-eli itíjvoszéklései! Mind e kín­
nak lantija lenni, évröl-évre, napról-nupru, a nélkül, 
hogy (gyliamarjáhan kilátása lehetne az állam 
kérlelhetetlen életén lekét a szenvedő — ha egye­
bei nem. hál vagyonuk elárverezéséi, szenvedő 
megszámlálhnlatlan csudáink ('létérdekével kihéki- 
lerii: vájjon nem egy neme-e ez az áliamférlini mar- 
Iir-ágnak. a melyet gyöi'gf' len érző szívvel a keb­
leién csak az viselhet el ily sokáig, a ki érzi, hogy 
neki e keserű hazafi;;.-; missziója jutóitV

Különben vigasztruhniju magát grid" Szapáry 
< •villa. Ha nem is ért cl lény leg annyi sikeré mint 
a mennyit a haza vári a pénzügyek lőrén a fúzió­
iul : tagadhatatlanul sikert aratott ö az aranyjár,u- 
dekkal. A magyar állam önálló hitele a külföld 
penzpiaezain megádlapiiva. konszolidálva van: és eb­
ben az ellenzék sem fogja tagadni — az érdem 
oroszlánrésze őt illeti meg. Pénzügyi politiká­
ját súlyos érvekkel ostromolja az ellenzék, so­
kan éppen nem iii vendolrs színben kezdik is­
inél látni állnniházliu'iú imk legközelebbi jövőjét, 
ámde bizalmas körben, higgadton szólva befogja is­
merni mindi n alapos szakértő, hogy hasonlillintla- 
nul rossza hl ml állana a magyar állam pénzügye, 
önálló hitele, ha nem éi léke-ilellc volna ezek eme­
lésére minden értelmi erejét, minden emberileg lehet­
séges vasszolgalmát és külföldi magas összekötteté­
seit épen egy ily államférfin. Szerelik az udvarnál, 
szerelik a . legnagyobb európai bal altnak döntő kö­
reiben: meleg bizalommal vonzódik hozzá a par­
liament! többség, nemcsak hogy nem idegenkednek 
tőle. de kedvel keresik a legjelentékenyebb bank­
házak.

A legnagyobb éideme gr. Szapáry Gyulának 
egyébkent. hogy lélrchozla a legfőbb pénzügyi köz- 
igazgatási bíróságot és igy megnyitotta a közigazga- 
lási bitá-kodás áriáját Magyarországon. Oly állam­
ban. melynek alkotmánya lejiodésébe egyáltalán nem 
szivároghatlak bele történelmi alapon a modern jog­
állam e vívmányainak som elemei, sem lói Lél elei: 
ily államban mint hazánk, <-akis az elmélet emberei 
lehettek láváivá art a. hogy utal Iöviének ez eszmé­
nek a Imoényhozásban. Gróf Szapáry Gyula valódi 
államiéi liu: nem hunyhatnil szemet e nagy szük­
séglet elölt, csak amaz okból, meri bal hazánkban 
e kérdést az elméiéi emberei hozlak első ízben 
szőnyegre. Fényesen kimúlana czálial. hogv ép úgy 
fölötte áll a hagyományos és sp^-ziális nng var 
konzervativizmusnak, mint a boldogul!, de azért 
még mindig kisériő táblabiróvilág avas liberalizmu­
sának.

és I-ső erdélyi vasutakat, a tiszta jövedelem a anya n 
brutto bevételhez változott; de a hányad ha kiloimUc- 
renkint számítunk, egészen más eredményt tűntet fel.

A folyó évi kimutatások szerint a következő viszony 
tűnik ki:

Bevétel klmtr.-kint aug. hó végéig 
magyar államvasutaknál 4,625 Irt + 211 frt. a multév- 
osztr.-magy. » 8,190 » hez képest
déli vasút 4,200 »
Mindazonáltal ő sincs megelégedve a vasutak adminisz- 
trácziójával és szervezetével és ez okból egy n közle­
kedési és pénzügyminiszter küldötteiből álló hizottság 
által tárgyaltalja a kormány az ez állapotok javítására 
leendő intézkedéseket, A tárgyalás eredményeiről még 
nem kivan szólni, de a czél az, hogy a kezelés egysze­
rűbbé és olcsóbbá tétessék, s hogy jobb ellenőrzés gya­
korolható legyen. Az összkormány érdeklődik ez ügy 
iránt s foglalkozik vele. A tárgyalások eredményét, mi­
helyt lehetséges, a bizottságnak szívesen bemutatja. A 
Helfy által indítványozott bizottság kiküldését ellenzi, 
mert a történtekért a miniszter felel és nem engedheti 
magát alárendelt közegei által fölülbiráltatni. Az intéz­
kedések, miket tenni szándékozik, tisztán adminisztratív 
természetűek, tehát nem c bizottságban inlézendök cl; 
annyit Ígérhet, hogy intézkedései folytán reméli, megta­
karítások fognak eléretni, semmicsel re sem tulkiadások. 
Kéri tehát Helfy indítványának mellőzését.

Wnhrmami Mór egyoldalii eljárásnak tekintené, ha 
az előirányzat csak pénzügyi szempontokból biráltainék. 
Foglalkozik a felmerült indítványokkal. Ilieronymi kíván­
ságára nézve a miniszterelnök álláspontját fogadja el. 
Nem fektet arra nagy súlyt, mert bár budget-nk brulto- 
budget, mégis csak a tiszta jövedelemnek tulajdonit 
pénzügyi szempontból fontosságot. Az előirányzat készí­
tésénél nem helyesli a legvérmosebb számítást, hanem 
inkább a középutat fogadja, a mint a pénzügyminiszter 
mindig ekként jár el. A kérdés az, hogy az előirányzott 
15 milliós netlo-jövedelcm elérhelö-e vagy sem ? A bi­
zottságban erre nézve alig van véleményeltérés. Az 
188'1-ik és a folyó évi eddigi eredményekből látható, 
hogy a folyó évre előirányzott tiszta jövedelem alig ér­
hető cl; ép oly kevéssé fog megvalósulni a jövő évi 
előirányzat. Ő olyan indítványhoz, mely a bevételeknek 
e tényleges eredményeknek megfelelő leszállítását java­
solja, hozzájárul; sőt maga indítványozza, hogy a bevé­
teli előirányzat .1 millió forinttal Icszálliltassék.

Az államvasutak jövedelmezősége cgyálalában nem fo­
ld meg a várakozásoknak. Nem iiéli meg a helyzetet a 
bevétel és kiadás közti hányad alapján, (le tényleg az 
adminis/.lráe.ziót igen drágának találja. Lehet vasút 
60° o-os aránynyal bevétel és kiadás közt jól, másik csak 
4-0" o-kal rosszul adminisztrálva. De nagy vasutat, nagy 
vasullal hasonlítva össze, azt találja, hogy mig vonal- 
kjloméfercnkinl az osztrák-magyar vasút 1 frt 2 kit ad 
ki, addig a magyar állam t frt 13 krl, hasonló arány 
áll fenn a pályafcntorlási költségeknél. F.z világosan bi­
zonyítja, hogy a kezelés nagyon drága s pedig nemcsak 
a különböző kezelési viszonyok folytán. Ilelfv indítványát 
azonban még sem támogatja, mert mikor a kormány 
maga belátja a bajokat és azok orvoslására kész és haj­
landó, nem szükséges a parlamenti ciupietc tartása.

A miniszter nyilatkozatában két dologra nem talál fel­
világosítási. Az egyik az, hogy mivel tisztán alaki ujjú- 
szervezésektől lényeges pénzügyi eredményt vár, foglal­
kozott-e a kormány újabban a tarifa politikának befo­
lyásával a vasutak jövedelmezőségére. Helyes utón jár-c 
tarifa politikánk ’i Összeegyeztet lm! önök tartja-e a köz­
érdekkel. hogy az olcsó tarifák állal az összes adózókra 
terhek háruljanak némely gazdasági érdekek kielégítésére, 
mikor a vasutak jövedelem hiányait az állam vi­
seli V A vasutak csekélyebb jövedelmezőségének egyik 
okát az uralkodó fényűzésben találja, úgy személyi, dologi, 
mint építési kiadásoknál; a képviselők létszáma is lul- 
ságos nagy. viszonyítva más társulatokhoz. .Megengedi, 
hogy nálunk nagynak kell lenni, mert a személyzet nem 
mindig képesség szerint alkalinaztalik. Másul som ha­
ntija ama rendszernek, hogy mindenki hivatallal lálassck 
el, a ki éppen kenyérre szorult. De ha a miniszteri hfi- 
rrtba jut egy gyengébb képzettségű hivatalnok, az kisebb 
baj, mint üzletnél, melyben csak szakképzettek liaszna- 
vohelök. Azt is hibáztatja, hogy vasutak, mik arra nem 
alkalmasok, mint oDöranguak kezeltetnek, például az első 
erdélyi és az aiföld-liumei. Nem lehclno-c olt moglaka- 
.űlásokat tenni V

Szóló átlón a viezinális vasutakrn. Őszinte barátja 
azoknak, s értük áldozatoktól sem riad vissza. De, an.- 
mile ellensége, hogy a kormány áldozatokat 
hozzon, a törvényhozás beleegyezése nélkül. Hossza 
időre szóló, terhes szerződések köttettek ily módon. Így 
például a magyar államvasul a zagórjál vas­
útnak bizonyos netlojövcdclmet biztosit olt, a ml 
annyi, mint ha kanta tg ara nézi át vállalt volna. 
Lehetlek a kormánynak erre alapos okai, de tör­
vényhozás beleegyezése nélkül alkotmányellenes. Más 
vonaloknak pályafenntartási költségeit vállalta cl, 
vagy átvette önköltségen a kezelési. Mindez ál­
dozatokat igényel, a miket ha inog kell hozni, 
hozza meg a törvényhozás ugv alkotmányosság szem­
pontjából, mint azért is, hogy ne higyjék az országban 
az!, hogy a viezinális vasutak nem kerülnek az állam­
nak pénzbe, hanem saját erejükből fcnnálllmlnak. Végül 
reméli, hogy a miniszter a kötött szerződéseket már 
most utólagosan ugyan, de legalább tudomásvétcl végett 
a ház elé fogja terjeszteni.

Kemény Gábor br. a tarifa-kérdést nem csak jöve­
delmezőségi. hanem fontos közgazdasági oldaláról szokta 
tekintetbe venni. Sokan ellenzik linancziális szempon­
tokból a tarifák leszállítását, pedig nem mindig van iga­
zuk, még jövedelmezőség tekintetéből sem. Magasabb 
tarifa következménye kisebb forgalom. Knnck bizonyítá­
sára a miniszter a tarifa, kő- és gabonaszállilásról hoz 
fel példákat. A kiküldött bizottság ugyancsak udminisz- 
Iraczionális kérdések vitatására bízatott meg, de majd 
figyelemmel Ies4 a kérdés emez oldalának vizsgálatára is.

A tervezett reform nem csak külső alaki, hanem a 
dolog lényegére haló intézkedéseket ezcloz. Szabályo­
zandó lesz a közvetlenebb ellenőrzés szempontjából a 
vezérigazgatóság viszonya a kormányhoz, a viszony nz 
igazgatóság tagjai közt és viszont üzlet vezetőségek ós 
igazgatóság közt. Mindezek állal, ha nem is fokozlatnak 
a bevételek, de a kiadások kisebbek lesznek. A vieziná­
lis vasutaknál az államnak ugyan nincs közvetlen haszna, 
de forgalmat' terelnek a fővonalakra. Meg van állapítva 
az önköltségen való kezelésre nézve egy szerződés-mini a 
s ezt a legközelebbi viezinális vasúti törvényjavaslattal 
a ház elé fogja terjeszteni.

Wahrmunn, felemlíti, hogy gravamen« a múltra vo­
natkozik, nem a jövőre. Kemény Gábor rövid válasza 
illán Wahrmunn Mór ragaszkodik kívánságához, hogy 
a zngorjai vasút ügye utólagosan a törvényhozásnak jó­
váhagyás végeit bolerjosztessék.

lloránszky bár helyesli Helfy indítványának inlen- 
czióját, nem fogadja cl, mert ezélhoz nem vezet. A vas­
utak előirányzott tiszta jövedelmét nem fogadja el, mert 
nem fog megvalósulni s szenved a költségvetés reális 
volta. Ha oly magas tiszta jövedelem lesz beállítva, is­
mét csak a zárszámadások fogják inegczáfolni az elő­
irányzatot.

Hegedűs Sándor a pénzügyi kombináezióra fektéd a 
fősiilvl. Az előirányzatot nem n kevés értékű heti kimu­
tatások, hanem a vonal kilométer szerinti számítás alap­
ján kell előirányozni. Legbiztosabb alapul szolgálnak az 
ISBé-iki tapasztalatok, azokkal összhangban van az 
előirányzat, tehát elfogadja. A tőkék kimutatása tekinte­
tében támogatja ilieronymi indítványát.

Bnsbach Péter nem tartja összehasonlíthatónak a 
magyar államvasulat uj vonalaival, a végen fennálló 
Buziáslól Hodenbnchig egy síkon végig vonuló osztrák- 
magyar állam vasul tál. Tüzetesen fejteget i a különbséget 
hegyi és slkvasut közli ügykezelésnek és érdekes ada­
tokat hoz fel a kassa-oderbergi vasúinál lett tapasztala­
taiból. A tömeges szállításnál alkalmazandó tarifákról 
szólva, kifejd a forgalom nehézségeit még a mostani 
tarifák mellett is, valamint befolyásukat a forgalom 
emelkedésére.^ Végre Helfy indítványa ellen nyilatkozva, 
csatlakozik Wahrmann nézeteihez.

Kaik Miksa Helfy indítványát nem fogadhatja cl. Mi­
dőn a miniszterrel szemben szakközegeit akarjuk meg­
hallgatni, bizalmatlanságot tanúsítanánk u miniszter iránt, 
a mit szóló nem szándékozik. Szóló nőm tartja az elő­
irányzott bevételek megvalósulását lehetetlennek; de kü­
lönben nincs is semmi ok arra, hogy a budgol-l minden 
áron rosszabbá legyük, mikor elfogadható indok van az 
előirányzat megszavazására. A kiadásokra nézve tisztáb­
ban lehet Iá:ni. A kiadásokat, mint maximum megsza­
vazza, remélve, hogy a tényleges kiadások az előirány­

zókul alól maiadnak, a beruházások közt nagy össze­
gek vannak előirányozva oly kiadásokra, melyek tör­
lesztési járuléka más vasutaknál a tiszta jövedelemből 
fedeztetik.

Vannak kényes kérdések; de ha őszintén beszélünk 
róluk, élüket vesztik. Becsüli azok szakértelmét, kik az 
államvasutak igazgatóságáról beszéltek, de itt, ebben á 
bizottságban, nem lehet indítványt tenni az igazgatásra 
nézve, mert az nem ide tartozik. Minden szakminiszter 
azon van, hogy a saját resszovtjába tartozó ügyeket mi­
nél jobban ellássa, s ennélfogva, dicséretképen mondja, 
hogy a budgeljeik emelésére törekszenek. De míg ma­
gánember saját pénzügyminisztere, addig a resszorlmi- 
niszlcrek pénzét a pénzügyminiszter kénytelen előterem­
teni. Nem elég lóhát uj szervezetről gondoskodni, hanem 
a pénzilgyminszícrnek állandó befolyást kell biztosítani, 
azjegész év folyamán a kezelésre. Ha a reform erre is 
kiterjed, a kiadásokat lehet majd leszállítani. Ezen re­
ményben megszavazza az előirányzatot.

Szilágyi Dezső még mindig nem hallott a kormány 
részéről határozott nyilatkozatot Hicronymi indítványára; 
ilyen nyilatkozatot kér. Ami a preliminárél illeti, nem 
éri egyet Kaikkal; az eddig kimutatott alapokon azt nem 
lehet megszavazni, Mig jobb alapot nem mulatnak a je­
len év eredményeinél, addig véleményét azokra fekteti. 
A bevételeket leszállítani óhajtja. Helfy indítványát, úgy 
látja, félremagynrázlák. Helfy nem bizalmatlansági indít­
ványt leli, hanem csak a kormány közbejöttével obser- 
vúllalni kívánja a helyzetei. Nem pártolja azonban ő 
sem, mert parlamenti szakbizottságok nem vezetnek 
ezélhoz.

A tarifák ügyét komolyan kell vizsgálni pénzügyi és 
gazdasági szempontból, még pedig egy a kormány által 
kiküldendő komisszió által, mely megállapítaná, hogy 
nem leljesili-e az állam a szolgálatot a közönségnek 
nagyon olcsón, magának pedig nagyon drágán. A viezi­
nális vasútokra nézve egyetért Wahrmannal; a szerző­
dések megkötésében törvénysértést lát. Végre a proliim­
nál t bevételeket 3Í millióra kéri leszállítani.

Szapáry Gyula: Hicronymi kívánságára a miniszter­
ei uök világosan nyilatkozott és ő ezen nyilatkozattal 
egyet ért. A szervezési javaslatra nézve alig lehet felté­
telezni a kormánytól, hogy csak alaki megoldási keresne. 
A szempontok közt fó'suly van a pénzügyire fektetve, 
de azért a közgazdasági érdekek megóvása is szem 
előtt tortatik. A kívánatos eredmény több mó­
don érhető cl; az adminiszlráczió módosításával, si­
keresebb ellenőrzéssel; a tarifák átvizsgálásával ós 
a vasúti építkezéseknél. A bizottság mindezen mo­
mentumokat figyelembe veszi és azok alapján készül 
rlahoratuma. Szívesen beleegyeznék a beviteli előirány­
zat leszállításába, mert az könnyítene a dolgán. I)c el 
akar menni az indokolt lehetőség halaráig és az 1881-iki 
zárszámadás, az 1885-iki eddigi eredmények alapján az 
előirányzat helyesnek tűnik fel. A kiadásokra előirány­
zott összeg talán nem volna elég, ha a régi viszonyok 
fenlarlalnak; de a törekvés az, oly korlátok megállapí­
tása, melyeket a kiadásoknak túlhaladni nem szabad. 
Ezen okoknál fogva a kiadási előirányzatot sem szük­
séges felemelni. Ajánlja változatlan elfogadását.

,-litdrássy Manó gr. ellenzi Helfy indítványát és az 
előirányzatot elfogadja. Tüzetesen bírálja a larifakérdést. 
Felszólal továbbá a vasúti szabadjegyek ellen; ilyent 
senkinek sem adna. Mcgrújja a berendezésben és felsze­
relésben tapasztalható nagy fényűzést. Minek utánozni 
nekünk a nyugat előbbre haladott forgalmát, mikor itt 
Európa szélen vagyunk. Nagyon sokba kerülnek a gyors­
vonatok és az éjjeli szolgálat; be kellene szüntetni az 
éjjeli vasulközlekedést mint Svájezban. Az előirányzatot 
különben elfogadja.

Lukács Béla előadó polemizál Kelly indítványa el­
len : Wahrmannal szemben fenntartja nézetét és ragasz­
kodik az előirányzat változatlan megszavazásához; Fáik­
nál; a beszerzett jármüvekre nézve megadja a kért 
felvilágosítást és érdekes adatokkal illusztrálja a forga­
lom cmclkcdc/ét a lefolyt években követelt tarifapolitika 
melleit.

Láng Lajosi aggasztotta a kiadások előirányzata, 
melyet alacsonyaknak talált a múlt tapasztalatai alap­
ján; megnyugszik azonban a pénzügyminiszter nyilatko­
zatában és megszavazza az előirányzatot. Helfy indítvá­
nyát nem pártolhatja, do mivel a kormány által teendő 
szervezeti újításoktól tetemes megtakarítást remél, kéri 
a minisztert, hogy a jövő évi indokolásban részletes je­
lentést vegyen fel a lelt tapasztalatokról.

Helfy Ignác/, csodálja, hogy a miniszter nem nyilat­
kozott azon frappáns, konkrét esetre nézve, a mit 
Wahrmann Mór felhozott: érti a zagorjni vasút ügyel. 
A parlamonlárizmus szempontjából alig tartja lehetsé­
gesnek, hogy nz tigy valóban megtörtént legyen. Wahr- 
mann kérdezte, nem javithatú-e pénzügyi helyzetünk 
tarifa emelések állal ? Erre szóló még csak gondolni 
sem akar, söl bizonyos rovatoknál, a mire a miniszter 
igen helyesen utalt, még leszállítások kívánatosak. 
Indítványát védelmezi a támadások ellenében. A vas- 
utigazg,'dóság részéről egyetlen közeg nem jelent meg. 
Vádak emeltettek az adminiszlráczió, az igazgatás 
ellen. Már az audiatur cl altera pars elvéből is, 
meg kellett volna hallgatnunk nz ellenérveket, a fel- 
hozlialó indokokat. A miniszter nem foglalkozhatik 
minden részlettel. Kívánatos lelt volna, hogy ama sok 
hibára nézve, a mi az adminiszlráczió ellen felhozatoll, 
elmondhassa az igazgatóság is, mit tart az észleli bajok 
Ionforrásánál;. Indítványa teljesen parlamentáris, de egy 
feltétel alatt hajlandó visszavonni; feltétele az, hogy a 
tervezett reformjavaslatok előzetesen, életbeléptetésük 
eltilt terjesztessenek a törvényhozás olé; lm pedig tech­
nikai, vagy adminisztratív természetüknél fogva arra 
nem alkalmasak, tegyen a kormány ez ügyben jelentést 
a háznak, hogy módja legyen előzetesen véleményt 
nyilvánítani. Végre az előirányzóit noltojövcdclmet 1 
millió filial alacsonyabban javasolja előirányozni.

Kemény Gábor br. a zagorj'aivasutranúwc kijelenti, 
hogv ö semmiféle dolgokat titokban nem szokott tenni, 
erről is iráms szerződés van és meg fogja fontolni, mi­
ként terjeszthető ez az ügy utólagosan a törvényho­
zás elé.

Ezzel az általános vita bcfejczletclt és a pénzügyi bi­
zottság többsége — az ellenzéki tagok és Wahrmann 
ellenében — a bevételeket és kiadásokat az előirányzat 
szerint megszavazta. Részletes vitába az államvasttlak- 
ról eltekintett. A bizottság elhatározta továbbá, hogy 
Ilieronymi indítványára, Tisza Kálmán miniszterelnök 
magyarázata értelmében nz államvasutak tőkéje s az 
államot terhelő kamatösszeg a jelentésben ki fog mulat­
tatni. Láng Lajos indítványa szintén a jelentésbe fcl- 
véiclni lialárnzlatoll.

Ezután a bizottság a diósgyőri vasgyár és az ál­
lami gépgyár kiadásait és bevételeit az előirányzat 
szerint megszavazta.

A pénzügyi bizottság holnap délelölt 10 órakor ülést 
tart, melynek kizárólagos tárgya a közlekedési láreza 
hátralevő részének, a beruházások költségvetésének elin­
tézése. leszj
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részéről Sándor Béla főispán vezetése alatt tíztagú kül­
döttség fog a jubileum alkalmából Tisza miniszterelnök­
nél tisztelegni.

* Celkmegye törvényhatósága nov. 23-án rendkívüli 
közgyűlést tarlóit, melyen Gál Endre tiszti ügyész azt 
nz indítványt lelte, hogy a megye Tisza miniszterelnö­
köt feliratilag üdvözölje. A többség, mint a kolozsvári 
Élleuzék írja, éljenzéssel fogadta az indítványt. De az 
egyhangú megszavazás iránt táplált illúziókat, ha ugyan 
ringatták magukat ilyenben, azonnal szétoszlatta Fodor 
Ignácz, n megyei függetlenségi párt elnöke, ki tisztelőiét 
és elismerését fejezte ki Tisza Kálmán Imznllságn, nagy 
tehetsége, fá ndhntatlansága és kiváló magángazdálko­
dása elölt, és mint ilyent, kívánja is, hogy az Isten so­
káig éltesse. Erre egyhangú éljenzés és az arezok de­
rűje következeit ama "pillanatig tarló illúzió folytán, hogy 
ül már vége van és egyhangúlag lesz elfogadva az in­
dítvány. De következeit az «azonban», hogy t. i. az in­
dítványban nem erről van szó, hanem arról, hogy ö 
cxeziája 10 évi miniszterelnöksége alatti működése 
és politikája dicsöiltessék; a mi egészen más do­
log. Miután azonban Tisza Kálmán 10 évi kormány- 
elnöki hatalmát, tekintélyét ós befolyását nem érvé- 
nycsilello_ arra: I. hogy Mayyarország állami 
önállósága visszuállittussék, a közösügyek kődéből 
kidomborillassék; 2. hogy a magyar hadsereg szervez- 
tcssék, vagy bár csakis hogy a magyar ezredekben 
és csapatokban a magyar vcz'nylct behozassák

és a m. kir. honvédség kellően kiegészíttessék ; 3. miután 
az államadósságot több százmillióval szaporí­
totta ; miután több telt Ígérete ős az adók rendkívüli 
felemelése daczára az állami bevételek és kiadásoknál 
az egyensúlyt helyreállítani nem tudta, hanem most is 
adósságcsinálással kormányoz; ■!. miután Horvátor­
szággal való viszonyainkat rendezni nein tudta 
B újabban az oláh-kérdést megteremtetni engedte; és 
végre 5. miután a széketység kiváló érdekei felismerése 
és előmozdítása iráni semmit sem lelt: mindezeknél 
fogva a 10 éves kormdnyelnökségében és politi­
kájában semmi dicsőíteni, örvendezni, semmi 
jubilálni valót nem lát. Elleninditványozza lóhát, 
hogy : mondja ki a közgyűlés határozatikig, hogy a lelt 
indítvány fölött napirendre túr. Több rendbeli felszólalás 
daczára Fodor Ignácz fontartja indítványát; a többség 
azonban felállással való szavazás utján, a tiszti ügyész 
indítványát elfogadta.

* Marosvásárhely, nov. 27.(0. É.) Marosvásí oly 
mindkét választókerületének szabadelvű pártja elhatá­
rozta, hogy a miniszterelnököt jubileuma alkalmából 
feliralilag üdvözölni fogja.

* Fiume, nov. 27. (0. É.) Fiume város törvényható­
sága ma déjulán tartott ünnepélyes közgyűlésében hozott 
egyhangú, határoznia értelmében testületileg megjelent 
Zichy Ágost gróf kormányzónál és felkérte, hogy a 
város szerencsekivánatait Tisza Kálmán miniszterelnök­
nél 10 éves jubileuma alkalmából tolmácsolja.

* Jiiharmegye törvényhatóságának szerdai za­
jos közgyűléséről a nagyváradi Ssabaüság a követ­
kező tudósítást adja:

Biharmcgyc gyiiléstermc rég látóit oly tömegesen lá­
togatott és elénk, mondhatni izgatott lefolyású közgyű­
lést, a minő Tisza Kálmán miniszterelnök jubileuma al­
kalmából mai nap tartaton.

Elnök h. Döry József főispán egy negyed 10 órakor 
nyitotta meg a rendkívüli közgyűlést, mely több bizott­
sági tag kérelme folytán hivatott egybe. A közgyűlés 
egyedüli tárgyát Szabó József bizottsági tag amaz Írás­
ban is benyújtott indítványa képezte, hogy Tisza Kál­
mán miniszterelnöknek o hó 29-én megtartandó 10 éves 
miniszterelnöki jubileuma alkalmából Biharmcgyc tör­
vényhatósága feiiralilag üdvözölje a miniszterelnököt és 
c felirat Beöthy Andor alispán vezetése alatt egy 10 
tagú küldöttség által nyujlassék át.

Az indítvány beterjesztője, Szabó József biz. tag aka­
dályozva lévén, azt helyette Nadányi Miklós orsz. 
képviselő indokolta rövid beszédben, melyben fejtegetve 
a miniszterelnök érdemeit, az indítvány elfogadását 
kérte.

A csaknem általános zajos «elfogadjuk» kiáltások köz­
ben felemelkedett Rigó Fcrcncz orsz. képviselő és az 
indilványnyal ellenkező véleményét következőleg indo­
kolta.

Rigó Fcrcncz: Az előliem szóló igen tisztelt megyei 
bizottsági tag tir szép frázisokat szépen előadva ajánlja 
a tekintetes közgyűlésnek, hogy Tisza Kálmán minisz­
terelnök urnák 10 év óla szerzett érdemeiért mondjunk 
köszönetét, illetve üdvözöljük 10 éves miniszteri elnök­
sége alkalmából. Tekintetes közgyűlés! Ha pusztán arról 
lenne szó, hogy Tisza Kálmán urnák mint megyebeli 
embernek udvariasságból kívánjunk minden jót, nem 
zárkóznám cl az udvariasság ilynemű ténykedése elöl, 
mert én is minden jóravaló becsületes embernek kivá- 
nem lelkem mélyéből, hogy a gondviselés a haza, a csa­
lád, a társadalom javára tartsa meg sokáig! (Éljenzés.) 
A miniszterelnök illetve ténykedésének azonban ón 
örülni egyáltalában nem tudok, mert arra elfogadható 
komoly okol nőm találok. Ugyanis a mil a miniszterel­
nök ur az elmúlt 10 év alatt a haza javára, boldogilá- 
sára lett, azt tette állásából kifolyó kőtclcsségérzclböl a 
kötelesség teljesítése pedig nem erény és nem ok a ju­
bilánsra.

De én nem tartom az igen tisztelt miniszterelnök ural 
olyan gondvisclésszcrii férfiúnak sem, ki ha az elvei fel­
adása árán megkérdett miniszteri széket (nagy zaj) oda 
hagyná, hát egyúttal már rögtön Magyarországnak is 
vége lenne, mini azt a hozzátartozók szerte hirdetik a 
hazában. Som ón, sem az a párt, a melyhez tartozni 
szerencsém van, a függetlenségi és 18-n* párt nem ju­
bilálhatunk annak n miniszterelnöknek, a ki a nemzet­
nek egyik sarkalatos jogát a másik után adja fel, egész 
rendszerrel ós egész kövclkezcttcsscggcl, a ki az orszá­
got, de legkülönösebben a földműves és birtokos osztályt 
az anyagi elszegényedés, az elpusztulás örvényébe so­
dorta (nagy zaj) különféle adónemeivel és gazdálkodási 
rendszerével, annak a miniszterelnöknek, a ki a nem­
zetiségi nspirácziúkat oda engedte fejlődni, hogy ma már 
egész kétségbeesetten kérdezhetjük, vájjon meddig ur 
még a magyar otthonában, annak a miniszterelnöknek, 
a ki a politikai erkölcstelenséget oly mértékben honosí­
totta meg, a mely mértékben a mai nap*ág fájdalom a 
társadalom minden rétegeiben feltalálható, a ki az állam 
intelligens elemének cgv nagy részét t. i. a hivatalnoki 
kart egyszerű szavazó géppé devalválta. Nagy zaj. Fel­
kiáltások: Halljuk az elnököt!)

Elnök: Figyelmeztetem a bizottsági tag ural, hogy 
ilyon kifejezésektől annál inkább tartózkodjék, mert kü­
lönben ismétlés eseten kénytelen volnék tőle a szót el­
vonni.

Rigó Foroncz: (folytatva) és belőlük egy akarat, ön­
álló gondolkozás nélküli, de az ü önző politikai ezé íjait 
feltétlenül szolgáló korles hadat teremtett a közügy ro­
vására; tisztelet a kivételnek; annak a miniszterel­
nöknek, a ki a minő alázatos, meghunyászkodó, 
csúszó-mászó a hatalom mai szemben felfelé, 
mint a korbács ütésekhez szokott eb, (nagy zaj 
és mozgás ; zajos felkiáltások : Kiáll! Eláll! Az elnöki 
szék körül illő bizottsági tagok felugrálnak helyeikről és 
zajosan kiállják: Akczij! .nkczíó!)

.Elnök: (Halljuk! halljuk!) Már egyszer ligyclmoztct- 
lom a biz. tag urat az ilyen sértő kifejezések mellőzé­
sére, minthogy azonban c figyelmeztetés nem használt, 
ezennel megvonom tőle a szót.

Az elnöklő főispán c felszólítást oly nagy zaj és lárma 
közepette mondta cl, hogy végszavai alig voltak hallha­
tók s igy történt azután, hogy a szóclvonás daczára 
Rigó Fcroncz folytatta beszédéi és következőleg fejezte 
be a félbeszakított mondatot:

Rigó Fercncz: Lefelé éppen oly kim élei lenül 
durva erőszakos cllenmundást néni tűrő, mint 
egy részeg rendőr.

Óriási zaj keletkezeit c kifejezés hallatára. A bizott­
sági tagok csaknem mind felugrállak helyeikről és az 
elnöki szék köré kezdetlek csoportosulni. E közben Rigó 
a következőleg fejezte be beszédét:

Rigó Fcrcncz: Annak a miniszterelnöknek, a ki ha 
maga tiszta kezű is, de eltűri, hogy kortesei a közérdek 
rovására sofleljctiek, sápoljanak, jubilálni sem én sem 
pártom nem akarunk.

A beszéd n befejező részét az óriási lármában oly 
kevesen hallói Iák, hogy arról úgy az elnök, mint a kö­
rülötte ülök alig veitek tudomást.

A zaj locsillapulta után elnöklő főispán Tóth Dezső 
tiszti főügyésznek adta át a szót.

Tóth Dezső főügyész: Tizenöt év óla tagja e bizott­
ságnak, melynek körében voltak már elkeseredett és iz­
gatott viták, de oly kifejezések, melyek széksérlóst tar­
talmaztak volna, a mai napig c. tizenöt év alatt nem 
hangzottak el c teremben. Az elölte szólott biz. tag 
azonban oly kifejezésekre ragadtatta el magát pártszen- 
vedélye állal, hogy szólónak, mint tiszti főügyésznek 
törvényben gyökerező kötelessége indítványozni, hogy 
Rigó Fcrcncz biz. lag széksérlés cziinén közkurcsct alá 
vonassuk és a bírság nyomban kiszabása czéljából a 
szokásos bíróság mcgnlakillassék.

Elnöklő főispán, mielőtt o rendszabályt igénybe vé­
tetné, előbb a törvény értelmében felhívja Rigó Forcn- 
ezet a sérelmes kifejezések visszavonására.

Rigó Fcrcncz kész kifejezéseit oda magyarázni, hogy 
azokat csak képletesen erteile, de egyébként a mit 
mondóit, amellett megmarad.

Nadányi Miklós elegendőnek tartja o nyilatkozatot. 
(Felkiáltások: Nem elég! Akezió ! Akcziú!)

Örley Kálmán I. főjegyző nem tekinti Rigó Fercncz 
magyarázatni a sérelmes kifejezések visszavonásának, 
hanem a közkereset megindítását óhajtja.

A közkereset megindítása határozattá emelkedvén, 
ohhoz képest a bíróság mcgnlakiltallk és pedig miután a 
kereset alá vont biz. tag nem akart biróvúlaszlási jogá­
val élni, részint sorshúzás, részint főispán! kinevezés ut­
ján utóbbi elnöklete alall Szunyogh Albert, Nadányi 
Miklós, Szász Ágoston, Miskolnzy György, Dercczky Géza, 
Morvav Tihamér Csapó Sándor. Harmathv Károlv és
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Cziffra Gerö biz. tagokból és Papp János jcgv/.í.l 1 
kitlalol! meg a bíróság.

Elénk derültségéi keltett a véletlen-ég fúr--a játéka, 
hogy a sorshúzáskor elsőnek a - Rigó Fen réz • 
huzaloll ki az urnából, természetes azonban, hogv ■ 
bizottsági tag ezúttal nem élt a sors kedvező !:v..| 
s igy helyette más név huzatot! ki.

A székbiróság megalakulása után elnök a i : 
tanácskozásának befejeztél« felfüggesztette az i'iv-.i mire 
a bíróság félrevonult tanácskozandó a kiszubatv bün­
tetés felöl.

Néhány perez múltán a bíróság elkészülvén má-a- 
kozásával, elnök ismét megnyitotta az ülést f<;j=.
pán mint elnök kihirdette a határozató:, m :m
Rigó Ferenc/, bizottsági tag a szés-érté-íiei: •.;l|wM-
lag bűnösnek találtatván, ezért -zntíi')l»ség«' l ! «) />•/ 
birság megfizetésében elmarasztaltatolt. ummi- 
datván az is, hogy c bírság az esetleges felebbc-zésre 
való tekintet nélkül végrehajtható.

E nagy zajjal és izgatottsággal lefolyt inczidens után 
az ülés folylattatván, Csanádi/ Sándor orsz. képvi­
selő emelt szól, természetesen szintén az indítvány el­
len. Es csudálatos! Csanúdy bátyánk az ö (ismeretes 
erőteljes modorában sokkal erősebb dolgokat vágott a 
túlnyomó többség fejéhez, Tisza K. személyéről és poli­
tikájáról sokkal kevésbbé hízelgő módon" nyilatkozott, 
mint Rigó Fercncz, s ime, mintha <-sal; az utóbbi ellen 
igénybe vett «akezió» teljesen lehűtött« volna a többség 
boszuszomját és inloleráncziájál, Gsanády beszé l'W. sok 
kőzbeszólással, és még több, Tisza Kálmánra vonat­
kozó éljenzések kapcsában ugyan, de minden in«eiii!l- 
ség nélkül és mondhatni kedélyes hangulatban hallgat­
ták végig. Csak egy Ízben keletkezett egy kis izgatott­
ság, akkor ugyanis, mikor Gsanády Sándor a miniszter­
elnökről, mint olyan gyáva emberről emlékezett meg. 
ki az ö — Gsanády — provokálásai dac/.ára oly 
sok Ízben elmulasztotta a lovaglás utón való elégtétel 
kérést.

Beöthy Andor alispán (köz.beszú! *: Gsanády Sándor­
ról beszélnek ilyesmit, nem Tisza Kálmánról.

Csanády Sándor: Nem igaz ! Hazudik, aki mondta !
Beöthy Andor alispán: Ezért a szóért majd gyűlés 

után számolunk!
Gsanády Sándor a többség ironikus éljenzése közben 

befejezvén beszédéi, utána Nadányi Miklós orsz. képvi­
selő zárszavában ismét ajánlja indítványát, mely túl­
nyomó nagy többséggel cl is fogadtatott.

Ezután az üdvözlő küldöttség megalakulása követke­
zett, mire az ülés berekesztetett.

Figyelmeztetjük ds kérjük tisztelt elő fi ■.’■főin­
ket, kiknek előfizetésük e hó végevei lejár' 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
meltóztassanaic.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. | hat hóra..................... 10 frt
kél hóra .... 3 frt 60 kr. , egész évre...................20 frt
három hóra . . 5 frt — kr. j

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» cziinii, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre \ frtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, rzimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélsz.crübben cselekszenek, ha ezinv 

szalagjMK.it a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatolnak.

./. előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés" kiadó-hivatalába 
(kecskemóli-nteza 0. szám alá) küldendők.

As „Egyetértés“ lei adó-hivatala

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 27.

Személyi h iveit. Nigra Konstantin lovag, 
az újonnan kinevezett bécsi olasz nagykövei holnap 
reggel Rómából Becsbe érkezik; jövő héten a ki­
rály kihallgatáson fogj ti fogadni az uj nagy köve­
tel. Csiitörtökön Londonba utazik a nagy követ, 
hogy Victória angol királynőnek átnyújtsa viszsza- 
hivó levelét, mire azután családjával együtt vissza­
tér uj székhelyére Mécsbe. — Rothschild Albert 
báró tegnap családi ügyekben, rövid időm Parisba 
utazott. — Siemens Frigyes Drezdából tegnap 
Becsbe érkezeti, hogy a mérnök- és épilcsz-cgvesii- 
letben pyrotechnikai előadást tartson. Ilona, 
schleswig-holsleini föherczegnő az angol királynő 
legidősebb lánya, súlyosan megbctegcrlolt. 
Krauss Fcrcncz báró, a bécsi rendőrkapitányság 
uj főnöke, tegnap hivatalosan átvette ügyeinek ve­
zetését. • Li-T'ong-Pao, a volt. bécsi és berlini 
khinai követel, mint egy Sanghajból érkezett sür­
göny jelenti, megfosztották rangjától. - Esterházy 
László gróf, valóságos belső titkos lanác-us egész­
ségi állapota már jóra fordult. — Clam-Murfinits 
Henrik gróf súlyosan megbetegedett. Tissa mi­
niszterelnök jubileuma alkalmából a már kibocsá­
tott legfelsőbb kéziraton kívül még kitüntetésben is 
fog részesülni. - - Dr. Brcnncrbcry Mór nagy­
szebeni főispán Budapestre érkezett. - Esterházy 
Lajos herezeg, alezredes, londoni < s. és kir. katonai 
attache a közös kormány felhívására Indiába 
megy, hogy oil. az angol hadgyakorlatokon .jelen 
legyen. — Bcrscviczy Albert miniszteri tanácsos, 
Leövci Sándor miniszteri osztálytanácsos és Sto- 
csck József a tanárvizsgáló bizottság elnöke n a 
meglátogatlak a ni. kir. tanárképző intézel gya­
korló főgimnáziumát s teljes megelégedésükéi u- 
jezték ki a látottak felelt, Burial Antalnak az né­
zet igazgatójának. — Károlyi Tibor gróf és Hor­
váth Gyula kormánybiztos, országgyűlési kopvi-Ha 
tegnapelőtt este Szegedre érkeztek. - Bismarck 
herezeg mull vasárnap a nála látogatást levő ham­
burgi vnsparipások előli egészségéről nagyon kedve­
zően nyilatkozott, csalt olykor vannak kisebb men ü 
arozbímlalmai. melyek azonban a múlthoz viszo­
nyítva enyhüllek.

— Tisza miniszterelnök Jubileuma Tisza K lí­
mán miniszterelnök jubileumára a küldöttségek még 
mindig oly nagy hzimnmtl jelentkeznek, hogy máig sem 
leheléit a fogadtatás sorát véglegesen megállapítani. 
Általánosságban úgy tervezik, hogy a kalliolikus pü.-póki 
kar szombaton fog tisztelegni a miniszterelnöknél. 1 - 
hogy vasárnap először a képviselőiül/, és főrendiház 
szabadelvű pártjának küldöttsége, azután a kül-'m ■ 
felekezetek küldöttségei, az egyelem s a főváros kié i I'- 
sége s azután alphabelikus rendben a lörvényhalo-ágok 
küldöttségei fogadtatnak cl. Minthogy c kiildölt-éeek 
elfogadása legalább is hal órát fog igénybe \ hm. a 
többi küldöttségek elfogadása hétfőn lesz. — A vigadó­
ból! dissebedre i*. oly sokan jelentkeztek, hogy vala­
mennyien a vigadó termeiben el nem férhetnének < • 
ennek következtében a jelentkezők egy része valamelyik 
más helyiségben lóg egybegyülni.

Sarah Bernhardt éa Damala. Páriából Írják: A 
rue Taitboul egy fehérnemű kereskedésében több év óta 
csinos leány, Rose Gamier, van alkalmazva. A vevők v:y 
közölt, kik különös előszeretettel vásárolták nyak- és 
zsebkendőiket e fiatal lánynál, volt Damala színész 
is, Sarah Bernhardt férje, ki mull. tavaszkor a leányká­
nak azt a megtisztelő ajánlatot lelte, hogy havunkéul 
száz frank zsebpénzt biztosit neki, l a kés/, öl. a szai- 
maüzvegyel. megvigasztalni. A leány, kinek ölvén fr.ek 
a lizelérc és kinek ebből még egy orvostanhallgatót i( 
szivarokkal kell ellátnia, beleegyezel!. Xovunibei ele/’n 
Sarah Bernhardt a kereskedésbe jöv. hosszasan érteke­
zett az üzlet lulaj'lono-nöjével »s az nap este az 
utóbbi az elárusító leánynak azt mondta, hogy vagy c 
kell mondania Daniidé úrról, mely esetben ezentúl 
dupla fizetést fog kapni, vagy pedig olt kell hagynia az 
üzletel. A leány az elsül választotta és Damale, kinek 
az eset tudomására jött, volt nejének gúnyosan azt 
irta, hogy nagyon örül, hogy még mindig annyira fél­
tékeny rá. A karcsú Sarah azt válaszolta: «Csínyem 
nem az ön hűségének szólt, csak kényelmét akartam
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im-!! -avarul és ugyanazt cselekedtem volna, ha arról 
F ;.ú:a szó, hogy egy szolgát, a kivel ön meg van 
elégedve, éltévolilsak tiniül.»

A Budapesti Társaság ozimii m„!.ül, mely a 
l‘l'iinlrtjabul nemit ki, mai lárczánliba újabb nm- 

közlünk.
Louise azíchol vz amne-zlia alkalmából, mo- 

a .eli,..ili-i k a inim-zieriiimliil l;i-iiü . ak.ilni akar- 
I..:.. I : ;-úan l-lil 1 -/n ..,i| a S.lilll laZQVei hi'l'üinbcil 

■/ -•* ' ' " • 511 • 1.• • I:..I I - I-mei azt alliljak róla,
1 ; .1 , amm^ziial.i-át ..... it mógke-

:,i mi lyet ír li.in hónap i.-lüit us-zautasilolt.
Ar:-j * ■ UaialMujv Maiié I-ívre, meglialíak, és l.a sza- 
I - ■ I-1 I"•ly.-zi.i k, : I ,u linliia ineue iiuii\il-a lépteit. 
I" ■ •«: teli- ::•■!; ki zetivívlvse lilán Oro-zors/ágba a 

Xl inul i-zá_iia, Angimba ké-ziil menni, 
vi-za !• térni uj-kalvilúmai bar áljaihoz a 

'• -le Ezalatt -zoi'-alma-:,:t tanulja az orosz,
• • ll- >1 öveivel, ;1 nur.« csak az. esti órákban

■ e, minthogy ege./ napon at látogntúi vaunak.
I " Me hűl a/.on van, hogy azokat a szerencsétleneket, 
a •- ;•••' a hói I,.ahen megismerkedett, kiszabadulásuk

II lehetőit.- segélyezze: u júravaló törekvésül 
, : . ii lerui'1 zi.-te-< n igen gyakran a iegkeseriibb ta- 

., . ...iloi.il /.vízi. a mik azonban nem rettentik el 
" ág'elji inuk" le ,:| Néhány befolyásos hölgy 

*'"• '"'I ebben. -le vyakran" lo m jelenek lé- 
a;n,.tl ml, a la>l l.omse Michel szakadatlanul 

■ 5vir. légii, -II egy ilyen hölgynek a ki
' •' • 'dm i"‘i| a b'gjubli körökben él, bal bűnbánó

• I k'-za!‘adii!l leányt ajánl* ti. csupa jót és szé- 
I ■ :va rom. Az illető liolgv, hogy barátnőjének 

• I legyen. i..i i a hatot magához vette és sza- 
1‘ zeit be, de csakhamar arra a 

" ■ |. . a MainI párisi leányok szo-
1 '' ..-elkeile alán nem lelel meg a biinbá-

• egy ken«... ,.,lt felbagyni javilu terveivel.
1 1 ul.. I - 1 : !.!>-zur előfordult Louise .Michel

I !. I magái .• . • il »Iá-ok állal zavartatni, s azl 
szokta m-ii'iani: Kg--dúl a lerliak az okozói annak,
: «..van >,ik im jut Siiini-l.azaic-ba.

Uj postahivatalok Túrna-Szent’--Miklós köz- 
i. Hevesinegyéhcn •. / fonton y községben (Pest-

(Mis .<olt-Kiskun megyében) és Madoesa községben 
lolnamvgyében) ez évi tleezember lió i-én kirá.yi pús- 

i.ihivalal !••}> éleibe.
Sajtóhibaigazltás. «A budapesti lársasá»» czimü 

. nívót isméit-lő tegnapi lárezánkban a Mocsartj La- 
u.-i- 'i sz'iló résznek második fele nyomda-hibából a 
fiukat -Mórról szóló közlemény utolsó két sora elé van 

ezenkívül a .Moesárvra vonatkozó köziemé- 
1 • k ... négy sora Muesáry első fejezetének végére

Az ellurdelt mondatok helyes értelme a következő:
A M. -áryröl szőlő rész. első fejezetének utols*', mon-

■ ' a' I :gy hangzik :
* a.-.iuu e.t a La/» ci.gai.y jciio melleit meg cii-
’•V 1 I" • .le ml . l-|.le/i tini 1.3 Il.asr ... .1 . bálin,iy /old

I I. «.Hm. M c-ury L..; veiid«ei»rui.. mi h.íuiul iiiin.lig fül b.rl 
' I, lü - «.• I..-V jl.lun ai alk ■ /■ tli.l remcnylelon, fojtús Mű-

. . • >-k - sí él i il ; .. 3 Ma-yar u:ns -Te!• c/imu inna-

M ' -ai« jellemzésének befejező sorai pedig helyesen
• -/ólnak:

....■ 3 ma; ysi likiiitk Kiinvtiylul, égésien mv11 vi, , 1 I jj... i.ii,I.Tii /ellen.ben véli .v t
. ..na ci «cb.ii inegulUlialúoak. Mnc-uy Li|os a lamaiclelbun

• \/ un magyar »zlvességet ki3i dckoii sziaarany hnmo- 
.»init a: 6 ,.emelte 31 ellenieket n lukely ltgn.j;asaM-

■' ■■■ti ismertetése pedig helyreigazítva ekkép vég-
7 il s '

Ily 1. ‘ í riTakrúl tiéiál mondani csak akkor szabad, lia ünnepélyes dol-
■ vet clmondolt Midé már az ember égy «gén — könyvtári.«

s/éthányt sorok tegnapi lapunkban helyes összc- 
á. izé-ükben könnyen olvashatók, ha az egész tárcza-
k. '.zlomény iX-dik hasábjának -í l-dik soránál kezdődő s 
■: Xll-dik lárvz.a-hasábon a lil-dik sorral végződő részt 
a \li-iük láreza-hasáb 2-dik és ll-dik sora közé illesztjük.

Rövid liirok. Csös.-j pusztán (V.-Palota mcl- 
lvtt ‘. i'iek Ignácz bérletén, nov. 23-án az istálló 
l'óltozata bezuhant, s egy béres gazdát és egy ok­
iét agyonütött. - vt iléhiiaf/yarorsxáf/l mu- 
r.cnut-et/i/írt elukészitu bizottsága e hó 21. és 
22-eii Uriiius /sigmond, temesmegyei főispán elnök­
lete alatt ülést tartott s teljesen elkészítette az 
vgy. iilel tervezetét, melyet a jövő havi közgyűlés 
elv terjeszt. — T.'xzé/.'rit Németh Mihály 21 éves 
-zal éi legény november 25-én életuntságból főbe 

magát. OlúhtclUen kifent. herctvával el- 
váuta a nyakát egy lirik Ferencz nevű asztalos, 
iiozzálartozúi csak akkor vették észre a bajt, mi-
l. *ir a szerencsétlen ember már elvérzett. -- Sxal- 
mániieffjfébcn ! litnesó .lános futó betyárt, ki az 
to*.'iáé beteken Szalmái- és Szilágymegyében baran­
golt s leginkább savczolásókból tengette életét, nov. 
22-éit a szakácsi erdőben, Pápai Lajos tanyáján
• ládák. — litu-ani/antet/i/fí Hosszu-llelény 
községének lelkészt*. Ilegyessy László november 
-:-’-i'in ünnepelte e községben való plébánosi miikü- 
ilcsénr-k ötvenedik évfordulóját. — Xutjyszebcn- 
Om legnaj.elölt két magyar származású asztalos 
segéd öngviikossági kísérletet követelt el. — Csik- 
Szeprixen Lazár Lukács (57 éves ember, novem­
ber 2'ián fölakasztotta magát. — Jiujsa község­
ben Vrabüoza Sándor Írnok, november Iti-én agyon­
lőtte magái, tettének oka az volt, hngv az adés- 
1 nyveket megbamisitolta s a beszedett adópénze- 
kvt elsikkasztotta.

= Szívtelen anya. A pipa-uteza 20. számú ház 
csatornájában ma reggel egy újszülött gyermek holttes­
tét találták meg. A nyomban megindított vizsgálat kide- 
I ítélt.-, iiogy a gyermeket \ rabul Zsuzsi busz éves cse­
léd szülte, ki az: állítja, hogy nem vette észre, midőn 
gyermeke a csatornába esett. Az anyát a ftókus-kúr- 
házba szállították, a gyermeket pedig a halál okának 
kiderítése czéljábúl felbntiezolják.

— Üldözési mániában szenved (iohülinüiler Róza
• >0 éves hajadon i seléil, s rögeszméje annyira kínozta, 
hogy a Rókus-kórház megfigyelő osztályára kellett hc- 
szúllilani.

: : Gyümölcutolvajok törtek he tegnap este liz óra 
tájban a kuály-aieza i. szánni ház kapuja elölt levő 
bódéba. Liliig nincs megállapítva, hogy ngyümölcsárust 
mennyivel károsították ineg a tettesek, kiket a rendőrség 
erély. -en nyomoz.

—- Betérőtől vaj harcza a rendőrökkel. Hurkovies 
K • a ri i.dur-. : * !ó‘t t-inereTes hetörótolvajt ma az 
■ ! a z.siUatii--nl‘-ziihaii zsvlii'.lvajlás.m élte s le 
a ..óta laiI"/.:.;;in A tolvaj k••; •••gbcesulteii védelmezte 
..... - -ei'ki- - -. s I a tvndóiükre tutnailt s egyik rendőr 

l i . « be -. rí A I mlör, hogy megvédje ma-
. . I -• i r.ni*.•'»!t s a Iciv.ijt fejbe vágta. Krre sikerűit 
a . akin „ i.dvajt |elarli>zlatni.

— Beosakott kávéház. A rendőrség jelentést tett
a It! <>• * I--I j3i v-.i__m.iI. Img. Martin■ Homokos kávé- 
b.i/.o,•-! - .« rí öze inek lolvnak s hogy többféle
'•ihaüá- ••ont' t". ■'•nt feljelentés a tulajdonos ellen. L 
j- .a ., ■ !..fa, .-.ig .Martiniölbizonytalan időre
................ . 'I " 1 engc.lelyl . » a tanács helybcnliagyla
az mlézkvili -:

Ltanykeveokedö Fintor József lipót-utezai < se- 
ie.jsz.-izu k"! .'•• . a 1i fogadott egy szófiai ven­
déglőbe, szobait ányoknak A rendőrség azonban nyo- 
I i.irn jutott b". a h-anv.-k nem szolgálatra voltuk

■ anva. ennélfogva eáitazusukat megakatlúlyozla és Fo­
il ..i i.;lji .elite,! - a kér. eloljürc'ágnál, mint I. fokú ipar- 
h.ito - .;i.j Az elölj. ír*.-ag !• in tortól az üzleti engedélyt 
ti ila • évi Idölan.mira és helyiségéi azonnal bc- 
' -.11 It: I I .Ilim ez I'livn a taiiac .lioz iulebbezcil, a mely 
azonban a fólelibezést elvolello.

Órás. Több ol Iáiról figyelmeztettek bcnniin- 
kol, li'i'/s t:j;:iii;;iit nyilvános helyiségekben (kávé- 
bázükbtmi az összes napilapok - s ezek között 
nevezetesen az Kijijr.tértcs - számára is egy hir­
detési vállalat állal hirdetésekkel ellálutt, úgyneve­
zett nemzetközi borítékok napilapok számára» ler- 
jc.-zlei.ick, s i:i-nii ulkaiinaztatnak is. Ezennel kije­
lentjük. hogy nekünk <; vállalattal semmiféle küzös- 
s .iiiik sínes, s figyelmeztetjük t. előfizetőinket és 
hirdetőinket, hogy az ezen borítékokon olvasható 
hirdetések nem lapunk hirdetései 1.apunk czimét *
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ilyen esetekben önkényesen és jogtalanul használják 
fel, számítva az «Egyetértés» elterjedt voltára. Nem 
rég Bécsben hasonló eset alkalmával valamennyi 
ott megjelenő napilap erélyesen tiltakozó tt ez el­
járás ellen, s a bécsi napilapok számára készült 
borítékok csakhamar cl is tűnlek.

tisztelettel felkérjük ama nyilvános helyiségek­
nek — hol lapunk a közönség rendelkezésére áll 
— tulajdonosait, hogy eine borítékokat, melyek 
egyenesen a közönség félrevezetésére vannak szánva. 
teljesen mellőzni szíveskedjenek.

” Bartóky Láezlónó úrnő, ki az országos kiállítás 
házi iparcsarnokának rendezése körül nagy érdemeket 
szerzett, az. orsz. kiállítás befejeztével a magyarországi 
hírlapiról: nyugdíjintézete javára szerkesztőségünk­
nél 2U o. é. Irtot lett le. Mély köszönettel rendeltetése 
helyére juttatjuk.

SZÍNHÁZ, művészet.
Hangverseny. A magyar gazdasszonyok árvái 

javára ma este a vigadó kistermében Remitiert Már­
ta veimari nagyherczegi kamara-zongoramiivésznö és 
Turullá Emma es. és kir. kamara-énekesnő, n m. kir. 
opera primadonnája közreműködésével rendezeti hang­
verseny jelentős helyet foglal cl az idei eseményekben 
gazdag hangverseny-évadban. Kemmert Márta nem is­
meretlen n fővárosi közönség előtt, több önálló hang­
versenye alkalmával módja volt a zenekedvelő közön­
ségnek abban, hogy a kisasszony briliáns technikáját 
bámulja, majd felmelegedjék művészeténél, melynek je­
lentős alkateleme az a bensöség, a mi meghódítja, le­
bilincseli a hallgatót. Ä kisasszony mai műsora We­
her, Rubinstein, Schubert, Moskowszky, Beethowcn 
és Liszt Ferencz oly jól megválasztott darabjaiból volt 
összeállítva, melyek mindegyike más-más részét kötötte 
le a közönségnek. A művésznő bámulatos biztonsága, 
linóm érzéke a diskrét színezés iránt, továbbá ama 
játszi könnyedség, melylyel a legnagyobb technikai ne­
hézségeken átsiklik osztatlanul biztosították számúra a 
közönség elismerését, amely tüntető lapsokban nyilvánult. 
E határozott előnyük melleit szinte elmosódott a Liszt 
tanítványok ama sajátos magatartása, melytől Romínért 
Márta sem ment. Turolla Emma kisasszony ezúttal 
másodszor mutatta he művészetét a hangversenyteremben. 
A művésznő, kinek tünemünyszerii hangja mellett a 
orámai hatás annyi fényes eszköze áll rendelkezésére, 
némi unmcglagadással léphet a pódiumra, hol képessé­
geinek csak egy részét fejtheti ki, s ennél jelentősebb a 
siker, mely mai szerepléséhez fűződik. Verdi Don t.!av- 
losából énekelte Eboli nagy áriáját, kifejtve hanganya­
gának bámulatos erejét, a mi már magában elég 
lelt volna a legteljesebb hatás biztosítására. A piece 
de resistanceot a műsor ötödik szántja Ígérte, mely 
alatt három magyar népdal volt fölsorolva. Felcsi­
gázott érdeklődéssel várta a közönség a magyar 
kir. opera olasz primadonnájának ajkáról a magyar 
népdal fvlcsendiilését. A kíváncsiság nz Ereszkedik íe a 
felhő első ütemeinél őszinte bámulattá fokozódott, meri 
a művésznő kiejtésében u tősgyökeres magyar fül sem 
volt képes felfedezni az idegenszerűséget. Nem kevesebb 
hatással énekelte a «Fekete szem éjszakája» népdalt, s 
tetőpontjára emelkedett a közönség illúziója, midőn a 
«Maros vize folyik csendesen» népdallal műsorát 
befejezte. A művésznő ritka képessége mellett semmi 
sem bizonyít oly ékesszóllással, mint az, hogy e reá 
nézve idegen terrénumot ily hirtelen, egy csapással 
meg tudta hódítani. A mai határozott siker egyenesen rá­
utalja a kisasszonyt, hogy az opera színpadán is pró­
bálkozzék meg a magyar nyelvvel, s miután nem csak 
a noblesse, hanem a genie is kötelez, hisszük, hogy 
erre nem kell soká várni. A közönség valóságos exlá- 
zissal hallgatta a művésznő dalait, s minden dal után 
riadó tapsokban tört ki. A közönség tüntető tetszésnyil­
vánításait azzal köszönte meg a művésznő, hogy műso­
rát megismételte. A hangversenyt nem nagy, de előkelő 
közönség hallgatta végig.

— Német színház, ügyes, összevágó előadás, nagy­
számú lelkes közönség, zajos taps és gyakori ismételte­
tés : ezekben jellemezhetnek röviden a Jókai-Sclmitzer 
Strauss-félc Czigánybdró Operette ma esti bemutató 
előadását. Lesser színháza különben a második múzsa­
templom, mely az operettel előadta. (Először tudvalevő­
leg az an der Wien színházban került színre, a hol 
annyira tetszett, hogy már a 25-ik előadáson is lul van­
nak.) A ma esti premiére után tartus sikert jósolunk az 
uj miinek. Meg van benne mindaz, a mi a közönségnek 
tetszik: szövegében humor, élet s komikus jelenetek, 
zenéjében nehány igen tetszetős szám, mely csakha­
mar közszájon fog forogni, majd fütyülve, majd da­
lolva. Van benne néhány életrevaló alak, a kiknek 
a kedvéért szívesen megtűrjük azl a másik kategóriát.
A jó és rossz élezek, az uj díszletek, az ügyesen ren­
dezett csoportok s a jól felhasznált színpadi effektusok 
pedig csak megerősítik a jó hatást. A szöveget Schnitzer 
irta Jókai egy kedves elbeszélése után, több-kevesebb 
szerencsével. Szövege kétségkívül ott a legjobb, a hol 
Jókaira támaszkodik s viszont a leggyengébb, a hol 
a saját találékonyságára hagyatkozik. /V mese rö­
viden a következő : Barinkay Sándor (Schinidller) 
emigráns királyi kegyelem folytán visszatér Magyaror­
szágba s visszakapja birtokait, melyek egy részét vala­
mi Zsupán Kálmán (Kühle) nevű disznúkercskedő okku- 
pálla. Zsupán megijed, hogy most majd felelősségre von­
ják sáfárkodásúért s hogy a veszélyt elkerülje, azt az 
ajánlatot teszi Bavinkaynak, hogy vegye cl az ö leányát 
Arsenát (Pcschi.) Arserta mint minden engedelmes leány 
nem azt szereti, kit apja neki szánt, hanem egy fiatal­
ember iránt érez őszinte vonzalmat, ki nem más, mint 
a kis szerepet játszó erktilcsbizlosnak (Berla) fia. Ba- 
rinkaynak is tetszik a leány s hajlandó volna a házas­
ságra, mikor az kijelenti, hogy addig nem megy hozzá fele­
ségül, inig báró nem lesz. Evvel természetesen időt akar 
nyerni. Barinkavt azonban megszereti Saffi a czigányleány, 
ki Czijira nevű anyjával együtt tudja, hogy hova rejtette el az 
üreg Barinkay kincseit. A fiatal Barinkay el van keseredve a 
sors ellen, birtokai mind a viz alatt, kastélya romokban. 
Az odaérkező ezigányok megválasztják őt vnjdájoknak s 
ü ezt a bizalmi állást rövid vonakodás után el is fo­
gadja. Barinkay azonkívül a pillanat izgató befolyása 
alatt kijelenti, hogy Saffit a czigánylányt, a kivel alig 
hogy megismerkedett, elveszi feleségül. Zsupánék általá­
nos felháborodása közt végződik a felvonás. A cselek- 
vény későbbi folyamában Barinkay az üreg Czipra ezi- 
gányasszony útmutatása után megtalálja a kincset s mi­
után Carnero az crkölcsbiztos avval gyanúsítja őt, hogy 
nz az államkincstárból eltulajdonított pénz, büszkén 
felajánlja azt hadiköltségnek az épen kitörőiéiben 
levő spanyol bábomhoz. A verbuválás erősen folyik s 
Barinkay az ü czigányaival felcsap s hogy egy megle­
petéssel több legyen, Czipra kijelenti, hogy Salfi nem az 
ö leánya, hanem egy török pasa utolsó sarja. A harma­
dik felvonásban visszatérnek a csapatok a háborúból, a 
hol különösen Barinkay tünteti ki magát, a miért is a 
talált kincset s a bárói ezimet kapja jutalmul a király­
tól. A minek meg kell történnie, az megtörténik, min­
denki a maga párjához jut, Barinkay, az ex czigányleány 
pasa sarjadékot s az crkölcsbiztos fia, Ottokár pedig 
Arsenát veszi el feleségül. Az elég sovány mese számos 
élénk epizóddal, színre hozott, ismert adomákkal van 
fűszerezve. Strauss zenéje arról tanúskodik, hogy a leg­
bővebb forrás is kiapad. A melódia vénája már csak 
sekélyen csergedcz s a partitúra jó részét a múltba való 
visszaemlékezések foglalok el. Boldog zeneszerző, ki 
önmagától vehet kölcsön. A jobb számok közé tartoz­
nak Zsupán kupléjn a disznókról és a szalonnáról, Saffi 
dala, a melyből azonban a triviális polka intermozzó 
bátran elmaradhatott volna, a verbunkos dal, az erkölcs­
biztos keringő kupléjn s végül Zsupán spanyolországi él­
ményeinek elmondása. A zene helyenkint nz unalomig 
komoly, néha pedig túlságosan könnyű. Sok mindenféle 
jó tulajdonsága van Strauss zenéjének: a beosztás ha­
tásos, a hangszerelés csinos, a karok helyenkint impo­
zánsak, egyedül uj üde gondolatban van érzékeny hiány.
Az előadás minden tekintetben jó volt. A rendezés, 
mely Haas érdeme, a legnagyobb elismerésre tarthat 
igényt. A főszerepek jó kezekben voltak. Kühle eredeti, 
kedélyes s humoros alakot csinált a disznókereskedőből. 
Sohmidller (Barinkay) kiváló Ízléssel énekelt s finoman 
játszott. Pcschi k. a. jól nézett ki, de ez is volt a leg­
nagyobb érdeme. Borger kisnsszonynek Salfi szerepe 
túlságosan magas, inig Walter kisasszonynak Czipra sze­
repe kissé mély. Jelentékenyebb szerepet játszottak még 
Pokornv, Berla, Baas s Jules. A színház zsúfolva volt 
közönséggel, mely az első és második felvonás után

perezekig tapsolta — Jókait, ki csak hosszas vonakodás 
után hajolt ki páholyából, inig Strauss nevében Lesser 
gazgató mondott köszönetét. — Is.

— Vidéki azlnéazot. Temesvári levelezünk írja; 
Az e:: idei évadban még egy vígjáték sem idézett elő 
oly zajos tetszést mint Bérezik Árpádnak nov. 
2ö-én színre került Prote7cczw-]a. a nagyszámú kö­
zönség mindvégig jól mulatott a sikerült!'Kiadáson. A fő­
szereplőket : Falvainlél(Hunyadi Margit)és lgalinét(Lásziné 
Etel), többször nyílt jelenetekben is megtapsolta a kö­
zönség. A tegnapi zajos siker illán Ítélve, a vígjáték ez 
évadban állandóan a műsoron marad. — MisJcolozi 
levelezünk írja: A szimárloló egyesület érdekében 
Melezcr Gyula alispán, mint a megalakult egyletnek 
id. megválasztott elnöke, e napokban meleghangú fölhí­
vást intézett a közönséghez nz egylet gyámolitúsn ezél- 
jábúl. Dancz Lajos társulatával a közönség ez idő 
szerint meg van elégedve. Az Operette és népszínmű 
előadások különösen igen sikerültek. A társulat jó 
nevű, folyton nagyobb tetszésben részesülő primadonná­
jának, Liplay Laurának, e hú SO-án tartandó jutalom- 
játékául «Kisasszony feleségem» operettet fogják előadni.
.... Kolozsvári levezünk Írja: Marótbánru készülnek,
melyet deezumbur 1-én Vörösmarti emlékezetére fog­
nak előadni. E. Kovács Gyula kiváló gondot fordít ez 
előadásra, hogy az minden tekintetben méltó legyen a 
nagy költő emlékéhez. A két főszerepet a darabban E. 
Kovács Gyula (Marót), Ivánffi Jenő (Bőd), Med- 
gyaszal Evelin ta nő) fogják játszani.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az 18B6-ki liverpooli nemzetközi kiálltág

titkára Williams Károly levelet intézett Rűth Károly 
főpolgármesterhez, hogy a kiállításra Budapest főváros 
részéről is némely érdekesebb tárgyak küldetnének el. 
A főváros intézkedéseiről e tekintetben akár a kiállítás 
bizottságát, akár megbízottjait Stilmont és Pinkas urakat 
értesítse. A főpolgármester áttette a megkeresést Gerló- 
czy alpolgármesterhez, mint a füv. kiállítási bizottság 
elnökéhez, a ki — értesülésünk szerint — a levelet a 
tanács elé azzal a javaslattal terjeszti, hogy ebben a 
tekintetben egyelőre semmi intézkedést ne tegyen, 
mert ugyan kívánatos, hogy fővárosunk intézmé­
nyei a világgal minél nagyobb mértékben megis­
mertessenek, s a liverpooli kiállítás a füldgümb másik 
részével van hivatva Budapest intézményeit megismer- 
merlctni, s arról is biztosítva van a város, hogy na­
gyobb költségek nem várnak reá a kiállítás intézői részé­
ről, — mégis az oda- és visszaszállítás költségei, Buda­
pest főváros ottani képviselteté.sc, s az a körülmény, hogy 
a főpolgármesterhez intézett fölhívás inkább magánter- 
mészetünek mondható, mert eddig a külföldi kiállítá­
sokra szóló meghívások és fölszólilások a kormány 
részéről szoktak jönni — mindezeknél fogva a főváros 
egyelőre tartózkodó álláspontot foglaljon el.

— A bíráló választmány ma Rálh Károly főpol­
gármester elnöklete alatt ülést tartott, a melyen Tholdb 
Titusznak több III. kér. bizottsági tag megválasztása el­
len és Polőnyi Géza és társainak az igazoló választ­
mány Mezcy Péter megválasztatását megsemmisítő hatá­
rozata ellen beadott felebbezésél tárgyalta. Tholdt Ti­
tusz kifogásolta Harrer kér. jegyző, Talay kér. orvos, 
Gyulányi főv. tanító, ilj. Haszmán esküdt," id. Haszmán 
elöljáró és Zboray Bertalan gyógyszerész megválasztatá­
sát, mivel a várossal részint szerződési, részint számadási 
viszonyban állanak s Így bizottsági tagságuk az 1872:30. t. 
ez. értelmében inkompatibilis. Az igazoló választmány az ille­
tőket igazolta, mert szerződési viszonyuk nem olyan, 
hogy a kérdéses szakasz alkalmazható volna reájuk. Az 
e határozat ellen Tholdt által beadott felebbezcsro a bí­
ráló választmány — mely c kérdésben most első Ízben 
határozott — az igazoló választmány határozatát jóvá­
hagyta, mert fővárosi alkalmazottaknak bizottsági taggá 
választása a törvényben indirecte meg is van engedve. 
Polőnyi és társai azért felebbeztek, mert a belváros­
ban ö-ik póttagul megválasztott Mezcy Péter megválasz­
tását az igazoló választmány megsemmisítette. Megsem­
misítő azért, mert a közgyűlés által az igazoló vá­
lasztmány utján megállapított kivetés szerint a bel­
városban csak négy póttag volt választandó; hogy 
egy 1882-ben ugyané kerületből választott póttag 
(Kontur Alajos) most rendes taggá választatott, o körül­
mény nem jogositá föl a pártokat, hogy a reménybeli 
megiiriilés fejében ugyanegy alkalommal ennek a pót- 
tagi helyét is betöltsék. Kontúr csak a választás igazo­
lása, tehát a befejezett választás után szűnt meg pót­
tag lenni. Akkor mikor az ö helyére Mezeyre szavaztak, 
helye még nem volt üres. Ez ellen Polőnyi és társai 
fellebbezésükben utaltak az 1872. 36. t. ez. *27. §-ára, 
a mely világosan rendeli, hogy annyi póttag választandó, 
a hány a régi póttagokkal együtt a rendes tagok után 
megállapított létszámnak megfelel. Ha Mezcy meg nem 
válaszlatik, egygyel kevesebb lenne a törvény állal meg­
választani rendelt póttagok száma, vagyis egy hely üre­
sedésben maradt volna, a mi a törvénynyel csak­
ugyan ellenkezik. Ezért fogadta el a szavazato­
kat üt póttagra a választási elnök. Hivatkoznak egy 
1882-iki praecedens esetre is. A bíráló választmány, bár 
az igazoló választmány megsemmisítő határozatát se az 
érdekelt Mezey Péter, so a választási elnök, kinek lé­
nyéről van szó, nem felebbezték, a 82-iki praecedens 
alapján harmadik személyek fclebbezésére is érdemileg 
határozott és pedig akkép, hogy az igazoló választmány 
megsemmisítő határozatának megsemmisítésével, Mezey 
Péter póttag megválasztását helybenhagyta. Igaz 
ugyan, hogy jelen esetben az igazoló választmány com- 
pctencziája sértve látszik, mert a választandó póttagok 
számának meghatározása az ő joga, mégis a felebbezés- 
nek helyet kellett adni, mert az 1872. 36. t.-cz. 27. §-a 
szerint az üt póttag választása törvényszerűnek mondható.

— Az V. kér. polgári-kör küldöttsége tegnap adta 
út Kamermayer polgármesternek a kör emlékiratát, egy 
a Lipótvárosban épitendő uj iskolahúz tárgyában. A 
polgármester Grünwald Bernál osztálytanácsos beszédére 
hosszasabban válaszolt s előadta, hogy személyesen is 
meggyőződött arról, hogy a kör kérelme indokolt és 
ígérte, hogy azl támogatni fogja.

— Alsó fokú kereskedelmi Iskolák. A főváros 
közoktatási bizottságához az alsó foka kereskedelmi is­
kolák felállítása tárgyában Sztojanovits István elnök­
lete alatt kiküldött albizottság terjedelmes javaslatot ter­
jesztett be, melyet következőkben ismertetünk: A köz­
oktatási kormány 28,093/84. számú rendeleté értel­
mében fővárosunkban az alsó fokú kereskedelmi iskolák 
fülállilandók lévén, ezek létesítésének mikéntje felől vé­
leményt adandó, az albizottság ezeket a kérdéseket kí­
vánta javaslatában megoldani: Hol állíttassanak fel ezek, 
hány ily iskola teremtessék és mily tanszomélyzcttel ? 
továbbá : hogy a tanerők minő dotáczióban részesüljenek 
és mily kvnlilikáczióval bírjanak? Az albizottság javaslata 
az, hogy egyelőre három alsó fokú kereskedelmi iskola 
létesüljön, a polgári iskoláknál alkalmazásban levő 
tanszemélyzet vezetése alatt, még pedig egy iskola a 
11-ik kerületben, egy a Vi-ik kerületben és egy a IX-ikben,
A lanhelyisóg legyen a kerületbeli polgári fiúiskolában. 
Tunerükül első sorban kereskedelmi középiskolára képe­
sített egyéneket kellene alkalmazni, de mivel ilyenek ná­
lunk alig vannak, teliát középiskolai vagy polgári iskolai 
rendes alkalmazásban levő tanítókra vagy tanárokra bí­
zandó a tanítás. Az igazgató íizolóso legyen 1—4. osz­
tály vezetése után évenkint 400 frt, ö—6. osztály után 
600 frt, 7—U osztály után 600 frt. a tanári fizetés le­
gyen minden heti egy tanóra után évi 100 frt. A javas­
lat indokolásában fölemlíti uz albizottság, hogy az isko­
lák számának javaslatba hozatalánál tekintettel volt a 
fővárosban levő, statisztikailag kimutatott kereskedő la- 
nonezok és gyakornokok számára. A statisztika'szerint 
ilyen van összesen 2340, a kik közül 12—15 éves, tehát 
tanköteles kom 886, 16 éven fölüli 1454. Tehát 886 
tanulóról kelle gondoskodni. Ennyit húrom iskola képes 
lesz jól ellátni. Hogy épen a ftintemlitett három kerület 
hozatott javaslatba, annak az az oka, hogy a kerületek­
ben vannak jól berendezett polgári fiúiskolák. A qualifi- 
káczió, n mit e tanerőkre alkalmazni kivannak, a mi­
niszteri szabályrendeleten alapszik; a tanítás dolgában a 
polgári iskola áll legközelebb a kereskedelmi iskolákhoz.
A doláeziö mérve arányitva van ahhoz a honorárium­
hoz, a mit hasonló foglalkozásért a kereskedelmi vasár­
napi iskolában kapnak a tanárok. Az albizottsági javas­
latok közelebb kerülnek a nagybizotlsági ülés elé.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A kir. magyar természettudományi tárnulat

mai felolvasó estélyén dr. Kiss Károly ui vegyi 
változások feltételeit» érdekes kísérletekkel egybe­
kapcsolva ismertette. Bemutatta, hogy a testek közvetlen 
és benső érintkezése egyike a legfontosabb feltételeknek 
abból a czélból, hogy vegyi változás jöjjön létre. Borkő- 
sav és szóda csak akkor hatnak egymásra, ha vízben 
föloldalnak. Finom porrá törve bármeddig is clállhatnak 
egymással, változás nélkül. A két anyagnak o sajátságát 
a szikvizes korsók megtöltésénél használják fel. Egy 
darab vas száraz levegőn alig szenved változást, 
mig finomul eloszlott állapotban, mint köncny által 
szélűiéit vas a levegőre kiöntve, magától meggyű­
löd és vasoksziddá lesz. Ennek oka az, hogy a 
vas és levegő részecskéi hensölcg érintkezhetnek. Ismer­
teti!!, több kísérlettel egybekapcsolva, a chémiának leg­
több hijjotézisél ua parántj elméletét» s a lefolyó 
vegyi változásokat a parányelmélct segélyével magya­
rázta. Nem minden esetben szükséges a testek vegyi 
változására a közvetlen és belső érintkezés, hanem leg­
több cselben más erőhatások hozzávétele is szükséges. 
Így a lici, a hőt előidéző mechanikai hatások, mint ütés, 
nyomás, dörzsölés stb. Bemutatta, hogy az ily mó­
don elüáiiitoll kémiai változásoknál vagy keletkezik, 
vagy eltűnik a hő. Mechanikai hatások különösen 
a robbanó anyagok elbontásánál szoktak alkalmaztatni. 
Nagyon sok azoknak a vegyiileleknek száma, melyek 
egyszerű éi intés, vagy ülés által is heves hálásoktól'kí­
sérve, bomlanak fel. Ennek következtében a vegyész 
gyakran a legnagyobb olüvigyázallal és csak kisinennyi- 
ségi'i anyaggal kénytelen dolgozni s akkor álarczol vagy 
védő üveglapot használ. Előadó a bemutatóit tünemé­
nyeket illetőleg azoknak végső okait a parányelmélethül 
magyarázza. Felolvasását folytatni fogja.

- - A tud. 68 miieg-yetemi olvasókör bizottsága a 
leköszönés folytán megürült alelnöki és I. titkári, vala­
mint a tagok szaporodása folytán szükségessé vált má- 
sodlisztviselöi állásokat tegnap tartott ülésén töltött«; he. 
A választás eredménye a következő: Alclnök: Popped 
Gyula műegyetemi hallgató; 1. titkár: Szomjas Lajos 
joghallgató; II. titkár: Zergényi Jenő joghallgató. II. 
Ellenőr; Mőldovántji Béla műegyetemi hallgató; II. 
jegyző: Tőrük Bálint joghallgató; 11. pénztáros: Fleg­
máim Sándor orvostanhallgató; II. háznagy: l'avrek 
József joghallgató. Alkönyvtárnokok: Uirschler Henrik 
joghallgató és Kerekes Ernő bölcsészetlanhallgalú.

— A Szent-Iatván társulat e hó 26-án választ­
mányi ülést tartott, gróf .íppuni/L Albert elnöklete 
alatt. A jegyzőkönyv hitelesítése után az igazgató jelenti, 
hogy a Tarkanyi Béla-féle 100aranyos pályakérdésre: 
uAdussék elő a hath, egyház története Magyar- 
országban, Szent-László király halálától az 
Árpád-házi királyok kihaltáig» kél pályamű ér­
kezett he. Az egyik jeligéje: «Folylassuk-e a nemzeti 
hagyományt, melyet őseinktől átvettünk, hogy azl ne 
csak megtartsuk, hanem gyarapítva hagyjuk át utó­
dainkra is. Ipolyi.» A másiké: «Decus tempómul gcsla 
Keclesiac. S. Augustinus.» Mindkét pályamű kiadatott dr. 
Kerékgyártó Árpád egyetemi tanárnak bírálás végett. 
Egyházi bírálóul dr. Városy Gyula kalocsai thcologiai 
tanár fog felbérelni. Az igazgató jelenti továbbá, hogy 
«Kolpcng és » hath, legényegylet» czimü müvet 
dr. Kisfaludy Béla lefordította és melegen ajánlja ki­
adásra. Kiadandó az irodalmi bizottságnak. Fclolvasta- 
tott Vineze Antalnak, az uj pénztárosnak levele, mely­
ben készséggel vállalja el a reá ruházott lisztet. Úgy­
szintén felolvastatik a számvizsgáló bizottság jelentése és 
jegyzőkönyve, melyek szerint a pénztár rendben találta­
tott és az uj pénztárosnak elismervény mellett átadatott. 
Egyúttal a volt jiénzlárosnak, Kovákovic.s Jánosnak köszö­
netét szavaztak. A titkár az uj tagok belépéséről tesz jelentést. 
A következőknek szavaztattak meg ingyenkönyvek: (a tolna- 
agárdi, ti jaszlrabai, a b.-sámsoni, a viczei, a szabad- 
szállási iskoláknak, a kalocsai r. k. képozde önképző 
körének, az alsó-marikovai iskolának, a ».-szombati r. 
k. képezde önképző körének, a m.-vásárhelyi r. k. gim­
názium könyvtárának, a súlyomkeüi, az orosz-hrabőczi, 
az V. kér. elemi, a szukúi, a zborói, a lénárti, a z.-mik- 
lósl'alvai, a lernyei és e nyilra-nováki iskoláknak. 
A pénztári kimutatás szerint ez évi január 1-lül bezá­
rólag november 23-ikáig a bevétel tesz 89,181 Irt 68 
krl, a kiadás 84,023 frt 52 krl: pénztári maradék 
5,161 frt 16 kr. Az ügynökségben október havában el- 
adalott 95.190 példány könyv, 400 darab .szentkép, 
4618 példány egyes nyomtatványok, készpénzben bejött 
11.804 frt 76 kr.

— A magyar heraldikai óa genealógiai társa­
ság Nagy Imre elnöklete tegnap délután választ­
mányi ülést tartott az akadémia Kisfaludy-lermében. 
Szádeczky Lajos felolvasta dr. Wcrtner Mór «Az Ár­
pádok allianeoai» czimü munkáját. Ismerte az Árpádok 
családi házassági összeköttetéseit, melyeknek legtöbbje 
politikai jelentőséggel bírt. — Ezután dr. [Szombatity 
Ignácz a gróf Lassberg család genealógiájáról tarlóit fel­
olvasást. Végül dr. Réthíj László mulat be két czi- 
mert, melyeket a konstantinápolyi feriköji keresztény 
temető egy sarkofagjáról másolt le. l)r. Szádeczky tár­
sulati jegyző jelentést tesz a Múré-család egy újabb 
ezimcrcs leveléről, melyet lléldy István küldött be Ma­
rosvásárhelyről.

— A veres koresztegylet budapesti IV. kerület 
fiókjának választmánya a november hó 28. napján dél­
előtt 11 órakor (VI. le. ujvilág-uleza 14. sz. a.) ülést 
tart. Tárgy: A Balkánharczosok sebesültjeinek segé­
lyezése.

— A keszthelyi kereskedő Ifjak önképző egy­
lete által rendezett téli tanfolyamokat nov. 30-án este 
kilonczedfél órakor fogják ünnepélyesen megnyitni, mely 
alkalommal Udvarhelyi Gyula egyleti alclnök és igaz­
gató tanár nyilvános felolvasást tart az újabb kor törté­
nelméből.

•— A budapesti népoktatási körre vonatkozólag 
lapunk tegnapi számában azl irtuk egy kőnyomatos tudósító 
nyomán, hogy az Gyuiay Béla indítványára működéséi 
megszüntette, illetékes helyről ama ezáfolatol vettük, 
hogy uz említett közlés egészen téves. A budapesti nép­
oktatási kör ugyanis, mely fennállása óta közel busz 
ezer felnőttet taníttatott már Írni, olvasni és számvetni, 
valamint magyar nyelvi tanfolyamokat tartott fenn, ez- 
itlén az eddiginél még több iskolában indította meg az 
oktatást, még pedig igen örvendetes sikerrel, a mennyi­
ben pl. a Vl-ik kerületi iskolában eddig kétszáznál több 
felnőtt vesz részt a tanításban. Hanem dr. Gyuiay Béla 
jegyző azt indítványozta, hogy az országos központi 
népoktatási kör, a moly az addig az országos költ­
ségvetésben felnőttek oktatására fölvett összeg törlése 
után működését felfüggeszteni volt kénytelen, legyen uj 
kísérletet tevékenységének újból leendő megkezdésére.

— Hallel magyar egylet. Levelezünk írja: A már 
évtizedek óta fennálló hallói magyar egylet a mostani 
tanév elején újra megalakult. Tagjainak túlnyomó részét 
a gazdasági és llieologiai tanszak hallgatói teszik ki. El­
nökké Biszkuv Bélát, jegvzö-pénzlárossá Szemere 
Hubát választották meg. A hallei egyetemen nem csak 
Európa minden nemzete, hanem Ázsia ós Amerika is 
képviselve vannak egy pár hallgatóval. A külföldiek kö­
zül a lengyeleken kívül a magyarok iratkoztak be ez 
idén is legtekintélyesebb számmal.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Maár Emil poslasikkaszló ügyét ma tárgyalta a 

kir. kúria s megváltoztatta a kél alsófoku bíróság ítéle­
tét. A sikkasztóra mért öl évi fegyházbüntetést fölemelte 
hét évre, s ebből hal hónapot kitöltöttnek vett.

— A soroksári-úti gyilkosság. A rendőrség, mint 
előrelátható volt, nipgczálolla a Magyar Híradó 
czimü kőnyomatos laptudósitónak legutóbb közölt hírét, 
mely szerint már egészen kétségtelen, hogy a soroksári­
ul! gyilkosság közvetlen tettese Tárnái1 Alajos volt. Drill 
Béla vizsgálóbíró tegnap reggel Véni korcsmárost s en­
nek két leányát hallgatta ki. Véni u hozzá intézett kér­
désekre előadja, hogy a végzetes éjjel a korcsmaholyiség 
melletti kamrában aludt, s igy egyáltalán nein szolgálhat 
felvilágosítással arra nézve, hogy Tárnái1, Tovnyey és 
Gazdag Imre miként viselték magukat mulatozás köz­
ben. Gazdagot nem ismerte s csak később értesült, 
hogy a meggyilkolt becslőhizlos a kérdéses éjen ál csap- 
székében mulatott. Támár gyakran ellátogatott hozzá és 
tis/.tcsséges embernek ismerte őt. Leányai egybehangzó 
vallomásukkal megerősítek állításait: Előadják, bogy a 
bort ők hordták a mulalozóknuk, kiken a részegségnek 
jeleit sem vevék észre. Ottlétük alatt Támár egyszer

ment ki a korcsmából, mig Ternvvy gyakrabban, i 
nézendő, van-e még világosság szobájában. Körül., M 
lí óra lehetett, midőn a korcsmából távoztuk. I gyan- 
oák tegnap hallgatta ki a viz-'alúbivó a három nap 
elült kihallgatott Icányestlédet. \z iránt intézett hozzá 
kérdést, vájjon emlékszik-e arra. minő úruláncza és órája 
volt Gazdag Imrének. Támár Alajos ma delelöit védő 
ügyvédjével Vaisz Sándorral hosszasan besz : .

— A inagyar-ntczai roulette bank .. - mint
a llircsarnok jelenti — ma került tárgyalási, a IV—X. 
kerületi büntető járásbíróságnál. A rendőrség tudvalevő­
leg f. é. szeptember 20-án a magyar-uh-zai 2. számú 
házban, Pilisi József földbirtokos lakásán rönk !le-bankot 
talált. A feljelentett egyének közül vádlottakként megje­
lentek: Pilisi József, Seidl Imre volt honvéd:''".hadbiztos, 
Visontay János reáliskolai tanár, Sarlay (.Sliusser) József 
és Thein Károly. Feltalálhatok nem voltak: Berger Ar­
min és Rományi Andor. A tárgyalási (lajzágá Manó 
kir. aljárásbiró vezette. Pilisi József vallomásában elő­
adja, hogy ő hét hónapon át birtokán időz ' . soha 
bankádé nem volt és lakása egy részét Sei<tl : re már 
két év óla bírja albérletben. Sóid! Imre ez- lismeri, 
de tiltakozik ama feltevés ellen, mintha t süsivel va­
lami érdekszövetségben lett volna. Az este több ba- 
1 ülőt fogadott, kik közül kelten Sarlay és Burger a rou- 
lettereiulszer előnyeit vitatták. Épen igy vallanak a 
többi vádlottak is. A rendőrség, a szobában látta a ne­
vezetteket, kivéve Pilisit, ki nem volt ottír : az asz­
talim nem talállak a roiilelte-eszközökön ki\ i egyebet. 
A bizonyító eljárás befejezte után a védöiigyv":!, ki Vi- 
sonlain kivid az összes vádlottakat képviseli, kimutatni 
ijiarkodolt, hogy védenezei nem üzletszerűen játszottak 
roulcllel, a törvény pedig a szerencsejátékul, mint ilyet, 
nem bünteti. Uajzágó aljárásbiró Ítélete Pilisi Józsefet 
a kihágási büntető törvény 87. értelmében 10 napi 
elzárással és 100 frt bírsággal, Seidl Imrét T> najú elzá­
rással és 50 fi t birsaggal, Sarlay Józsefet 50 frt birsag­
gal bünteti, Visonlai Jánost és i hóin Károlyi pedig a 
vád alól felmenti. A három elitéit felebbezeit.

Béos, nov. 27. Az udvari "porában Dtvurak «Dev 
Dauer ein Sehulm» czimü ojierájának első előadásit al­
kalmával történt tüntetés miatt 10 tanuló a rendőrség 
állal 15—15 frt pénzbüntetésre, esetleg 3—3 napi elzá­
rásra Ítéltetett.

MULATSÁGOK.
— Athleta bál. A n.agyar alulelikai klub választ­

mányának egyik legutóbbi határozata biztosította, hogy 
a fővárosi farsang egyik legelőkelőbb iám-zvigalma az 
athleta bál az idén sem fog hiányozni a faisangi nap- 
taihúl. A bálbizottság összeállítására a választmány gróf 
Kinszky Nusi, Rohonezy Gedeon, dr. Kácz Géza és dr. 
Báni Vilmos urakat kérte fel.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Zolnatj Antal köz-és váltó ügyvéd Kecs­

keméten nov. 21-én vezette oltárhoz özv. Gerzsényiné 
szid. Máily Esztert. — Luzurerics Konstantin, a es. 
kir. dunagözhnjúzási társulat bécsi forgalmi felügyelője 
Szegeden tegnap oltárhoz vezette Lili in Károlynak, a 
szegedi kereskedő-testület elnökének loánvál, Viktóriát.

Turcsánkai Turcsán.yi István földbirtokos nov. 
23-án vezette oltárhoz Emödy Vineze iüldbirtokos 
leányát Borihál. Az eskelés! I törzsi Károly unitárius lel­
kész végezte. Násznagyok voltak. Szabadhegyi Géza, 
Turvsányi Ödön, Zsáinbokrélhy Emil és Emödy József. 
— Kolbenbaier Károly dimagözhajózási kapitány Ti- 
lelben oltárhoz vezette Kollmber Alexandrine!. — Tur­
ner József, állami polgári iskolai tanító Titelben (illái­
hoz vezette Fazekas Eleonóra, állami polgári iskolai 
tanítónőt. —- Fáig Gyula fökapilányi gyakornok Csány- 
ban nov. 21-én vezette oltárhoz Szörényi Etelkát. — 
Dr. Berke István, sarkadi városi orvos nov. 2-5-én ve­
zette oltárhoz B.-Csabán Lepény András h.-csabai elő­
kelő gazda leányát Juditol. — Ángy József főjegyző 
leányát, Maliidol, nov. 26-én vezette oltárhoz Békésen 
Domora László pelrozsényi lakos.

— Eljegyzések. Falkenstein■ Soma miskolezi bank­
os vállóilzlel főnök eljegyezte Ujjtu-Szt-Mikluson Herr­
mann Lipól takarékpénztári könyvelő Adél leányát. — 
Kézdi-szenlléleki dr. Jákó János, a nagy-kikindai gim­
názium tanára, líánál-Komlóson eljegyezte Serbán 
György uradalmi tiszttartó leányát, Líviát. - - Dömötör 
László, aradi reáliskolai tanár, tegnapelőtt oljegvozte 
Reinhard Ilonkát. — Kovács Jáno;, niúcsi aljáiás- 
l/iró nov. 23-án eljegyezte Mat/r János szolgálón» 
leányát Emíliát. — Dr. Körömi Árpád tanár Székesfe- 
jérvárolt eljegyezte Nemes József uradalmi főtisztnek a 
leányát Erzsikéi. — Rajta, Márton, vsernovicsszinándi 
jegyző Aranka leányát eljegyezi!-. Mudary János ki.-je­
néi királyi segédtelekkünyvezetö. - Kaprouezai Ká­
roly aradi gyógyszerész eljegyezte Schulcz Gizellát 
Orosházáról.

GYÁSZROVAT.
Sohv/endtnor Mihály apát-plébános requieme 

n.a délelőtt 10 órakor ment végbe a belvárosi plébánia 
templomban. A templom fenségesen komor diszkese ma 
is ugyanaz volt, mint tegnap a temetés alkalmával. A 
ravatal s fölötte a fekete baldachin, az oszlopukat fedő 
fohérkerosztes fekete leplek, az égő gyerlyasorok s ra­
gyogó csillárok ma is megragadó gyászpompát alkotlak. 
Az énekkar előadta Tucek «Liber,i»-ját és Chembivi 
reijiomél. A rcquicincn Cselka Nándor ú-budaiapálplébá- 
nos czelebráll nagy segédlettel. A gyászisteni tiszteleten 
a gyászoló családon kivid olt voltak Kammennayer 
polgármester és a főváros csakni in összes kalholikus 
lelkészei.

Kucsera Venozel, nov. 25-én hatvanegyedik évében 
Esztergomban elhunyt.

Bezerédj György nov. 14-én, élte 23-ik évében 
Sennyén elhunyt.

A hivatalos lap nov. 27 iki számából.
Kitüntetés, (i felsége Budapest főváros felvirágzása 

körül és a közügyek terén lelt kiváló szolgálatok által 
szerzett érdemek elismeréséül : J'reuszner József épí­
tésznek a királyi tanácsosi ezimet, és Mendl István 
nagyiparosnak III. osztályú vaskorouarcndel mindkettő­
nek díjmentesen, Autle Habib, osztrák-magyar védenez- 
nek, a «H. Aude és társa» boiruthi ezég tagjának, a 
koronás arnny-érdeinkereszlel adományozta.

Kinevezés. A in. kir. dohányjövedéki központi igaz­
gatóság, Jluttkay László, díjtalan gyakornokot, II. oszt. 
dohánygyárlúsi gyakornokká, a kolozsvári magyar kir. 
pénzügyigazgatúság, Brandspiegel József, "díjtalan 
számgyakornokot, díjas számgyakornokká, a kolozsvári 
magyar kir. pénzügyigazgatóság, Domb;/ Viktor, vám­
hivatali gyakornok-jelöltet segélyiiijas vámgyakornokká 
nevezte ki.

Rendj elviselés! engedély. Ö felsége megengedte, 
hogy Gatmannsthal-Bcnvenuli Miklós es. és királyi 
attache a görög királyi Megváltó-rend lovagkercsztjét; 
Midler László tolmács-atlael é az ottoman császári IV. 
oszt. Osmanic-rendel elfogadhassák és viselhessék. Ö 
felsége továbbá ugyané legfelsőbb elhatározással meg­
engedni múltóztatott, hogy Miksche Ferdinand es. és 
kir. főkonzul a porosz kir. 111. oszt. vörös-sas-rendet, 
azután kuhnenfüldi báró Ktthn utló és gróf Star- 
zcnszkl Lénáid alkonzulok az Ottoman császári IV. 
osztályú Osmanic-rcndet elfogadhassák és viselhessék.

Névváltoztatás. Viskovics József, b.-gyulai illető­
ségű , apátfalvi lakos vezetéknevének «Várhclyi»-re,
//Irschenberg Károly, budapesti illetőségű, ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Hegyi»-re, Orosz, ('«azabban 
Ungar Jakab (Jenő), vohonezi illetőségű, panesovai lakos 
vezetéknevének «Garai»-ra, Kölni Bernál S. komáromi 
illetőségű ugyanollani lakos vezetéknevének lxomáro- 
ini-ra, Steiner Lajos komáromi illetőségű, ugyanottani 
lakos vezetéknevének Erős-re, Hurka Bertalan nagy- 
gerosi illetőségű debrcczeni lakos vezetéknevének Körös- 
kény i-rc, Morgenstern Izidor egri illetőségű ugyan­
ottani lakos saját és kiskorú Simon lia vezetéknevének 
Marosi-ra, Element Ferencz nagy-tornyai illetőségű 
ugyanollani lakos vezetéknevének Lovasi-ra, íferskovios 
Simon nagy-sikátori illetőségű szatmári lakos kiskorú 
Miklós fia vezetéknevének Havas-ra, özv. Pilstl Pálné 
szül. (leng Laura tolnai illetőségű ugyanottani lakos kis­
korú Emil, Rezső és Johanna gyermekei vezetéknevének 
Perényi-re kért álváltoztatása belügyminisztériumi rende­
lettel megengcdlelctt.
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Catczzc, nov. 27. (Az Egyciértés távirata.) Az orosz 
követség egyik titkára ideérkezett ama hajén, melyet 
Sándor ez ár Nikita fejedelemnek ajándékozott.

Boriin, nov. 27. (Az Eggeirrtes távirata.) A 
városi képviselőtestület kiegészítése végeit tartott 
tegnapi és tegnapelőtt! választásnál a liberálisok 
győztek. Megvál,úsztatott ugyanis 1-52 szabadelvű, 2 
.- zoeziálisla és I! konzervatív. Lhnprccht anliszetni- 
lá' véglegesen megválasztották; három tij választás 
lesz liberálisok és konzervativek, kettő liberálisok 
és a munkások közt.

Berlin, nov. 27. (Az Egyetértés távirata.) Sző ve l- 
ség-tanáe-i körökben nem hiszik, hogy a pos'.atakavék- 
pénztári tör :énv ismét behozassék, a miből követkéz* 
lelni .ehe!, hogy Hisrnarck ellenszenvvel van Stephan 
poslafönük elicn, ki annak előterjesztését óhajtotta. Ér­
dekes a szabadelvű lapoknak aina megjegyzése, melyet 
Gainpnak Stephan ellen ‘.ártott beszédére tesznek, liogv 
a vezető körök hangulata akkor fordult a postaiéin" k 
ellen, midőn a hiva! ád-ugye sülelck köriratait nyomtat­
ványokként továbbítani nem akarta. Azt azonban nem 
eon-.iolják, hogy Stephan állása e miatt meg volna ren­
dülve.

Paris, nov. 27. (Az Egyetértés távirata.) Kgv 
tegnap tmiott választási értekezleten, melyen I ául 
Ikroulédet egyik párisi mandátumra kandidálták, 
heves jelenetek fulviái: le a hazafias liga tagjai és 
a szuczialistúk között. Az utóbbiak meg akarták De 
ruulédel a szólásban akadályozni, de később mégis 
belenyiigmitak, liogv programmját kifejtse. Miután 
Dvrouléde megdicséri-.- a lonkingi csapatokat, clő- 
v,-zette az elesett Bobillot ísergeant apját, megölelte 
és megcsókolta. A szoczialislák zajongva kiáltozták : 
«Kiég a komédiából! Vége van!» mire nehány 
ligabeli és szoeziálista összeverekedett. (Judin 
munkás ezt kiáltotta: «Én is meg akarom 
ölelni liobilloi-t. de nem komédia iizéshul, ha­
nem megvigasztalandó azért, hogy a mostani 
társadalmi állapot áldozata lett.» Und n hevesen 
megtámadta Derouléde programmját és eszméit, úgy 
hogy végre nem hagyták beszélni sem. Derouléde 
programi a.ja többek közt javasolja, hogy idegen 
munkásokra adó vettessék. Kzl az idegen adói amaz 
államok polgáraitól kell beszednie, melyeknél szin­
tén divatban van :;z idegenek adója. KzonVivi'.l kí­
vánja a vám és vasúti díjszabások reformját, kivan 
városi vasutat, ad 'íreförmoh az exti a-oz dinarium 
teljes olnyomatá-, t és a defiezit fedezését kölcsö­
nökkel. Óhajtja, hogy a latin fajok szövetsége tény- 
nyé változzék.

Pária. nov. 27. (Az Egyetértés távirata.) Ana- 
f ilr de hi Forge, ki! :i köztársasági elnökségre kan­
didáltak. e megtiszteltetésről egy nyílt levélben le­
mond, többek közt ezeket hozva elő: «Ily súlyos 
viszonyok közt nem szabad személyes dicsvágy által 
nagyobi-Iiani a köztársaságiak közt a szakadást. 
Valamennyiünknek meg kell egyeznünk ama tisztelt 
állam főnök nevében, ki tisztét oly lovai isan töltötte 
he. En Grévy re fogok szavazni és felhívom poliii- 
kai barátaimat, hogy kövessék példámat.

Paris, nov. 27. Brisson kormányelnök a ton- 
kingi hitel tárgyalására kiküldött bizottságban kije­
lenté, hogy a kormány nem fogja folytatni a gyar­
mati terjeszkedés politikáját, de egyszersmind ti ki­
ürítésre vonatkozó minden indítványt vissza fog 
utasítani. A kormány a csapatok haderejét le fogja 
szállítani, azonban a megszállás kiterjedését nem 
korlátozza. A hadügyminiszter kijelenté, hogy An­
nám csaknem teljesen paczilikálva van. Frcycinet 
külügyminiszter Kliina loyalis magatartását kon­
statálta.

Rázna, nov. 27. A végleges okmány szövegét, 
mely konstatálja, hogy Spanyolország és Németor­
szág elfogadták a pápa közbenjárását, kedden álla­
pították meg. A nevezett két hatalmasság beleegye­
zett. hogy az okiratot a spanyol nagykövet és a 
porosz követ Kómában a pápánál írják alá. Már 
csak az utolsó tanácskozásuk eredményét várják, 
hogy az alakiság az aláírást illetőleg megállapil- 
tassék.

London, nov. 27. A «Times» értesülése szerint Yün- 
Xan alkirálva parancsot kapott, hogy a hinnai hatá­
ron meg}’gyclö hadtestet álláson föl. hogy ott a 
rend az angoloknak Febk-lJirma elleni háborúja alatt 
Iónt-,irtass«!: és mcgakadálvczlassék, hegy Thibo, birmai 
király Khinába meneküljön.

Pátervár, nov. 27. Horvótcvics, itteni szerb 
követ, külföldre utazott.

New-York, nov. 27. Caccres tábornok 
hétfőn megszállotta Chiclát és San-Malcót. 
Lima fenyegetve van.

As angol ■választások.
London, nov. 27. (Az Egyetértés távirata.) a teg­

napi választások a konzervatív pártra nézve több­
nyire kedvezően ütöttek ki és a tory-párt jelenté­
keny növekedését idézték elő. London és Manchester 
csaknem kizárólag konzervatív képviselőket választottak. 
Sok kiváló liberális képviselő elvesztette kerületét.

London, nov. 27. Éjfélig 113 konzervatív, 108 sza­
badelvű és kilencz ir nemzetiségű választatott meg. 
.Manchester városa öt konzervatívot és egy szabadelvűt 
választott. London hnmpsteadi külvárosában Lome mar­
quis a szabadelvűek jelöltje, kisebb-égben maradt.

Tegnap Xollinghamban komoly választási vereke­
dés volt, melynek csal: akkor leheletI. véget vetni, mikor 
már vagy száz ember megsérült és sok kár teleteli.

London, nov. 27. London nyugati külvárosá­
nak. Ketisimrtonnak mindkét választókerületében 
szabadelvűi árti, London két déli külvárosában pe­
dig konzervativpárti képviselőket választottak.

London, nov. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Eddig 112 konzervatív, 110 liberális és 9 Parnell- 
pávii van megválasztva. Feltűnő Manchester elvesz­
tése, hol a liberálisok hat hely közül csak egyet 
tudtak megtartani.

London, nov. 27. Ma délutánig össze­
sen Hí) konzervatív, 110 szabadelvű és 12 
ir nemzetiségi párti képviselőt választottak 
meg. A konzervatív párt eddig 73 és a sza­
badelvű párt 29 uj helyet nyert.

A román trónbeíN^éd.
Bukarest, nov. 27. A kamarákat ma 

megnyitották.
A trónbeszéd a kid ügyi helyzetre vonatkozólag a 

következüket mondja: Erősnek érezve magunkat vi­
lágos állásunk következtében, melyet elfoglalunk, va- 
b.mint. azon barátságos viszony folytán, melyben va­
lamennyi hatalmassággal állunk, a dunántúli esemé­
nyeket a legnagyobb nyugalommal, de egyszer­
smind lankadatlan figyelemmel kísértük. Tartóz­
kodó magatartásunk a bonyodalommal szem ■ 
ben, melynek megoldása alapjában véve a berlini 
szerződési aláirt hatalmasságokat illeti, a dolog 
természetéből folyt, mindamellett fájdalmasan érin­
tett bennünket, midőn bizonyos aggályokat láttunk 
keletkezni az általános béke főntarlásál illetőleg, 
melyre olv nagy szüksége van valamennyi államnak, 
hogv fejlődhessék s mely különös jótékony hatással 
van reánk, kiknek még nagyon sokat kell dolgoz­
nunk. hogy elérjük a fejlettség és haladás ama fo­
kát. melyre az egész ország vágyakozik.

A spanyol király halála.
Az alább következő levelet a Temps madridi le­

velezője irta még a király halála elolt s olyan dol­
gokul közül benne, melyek most, a katasztrófa után 
is figyelmet érdemelnek:

Madrid, nov. 25.
Néhány nap előtt arról volt szó, hogy Alfonzo király 

elutazik Andalúziába, de a félhivatalos sajtó csakhamar 
megcáfolta ezt a Idrt, az állítva, hogy ö felsége egész­
ségi állapota kitűnő és hogy személyesen nyitja meg a 
a kortest ticcz. 27-én. De a dinasztikus szabaddvüpárt 
főköclönye, t.ci Ibéria, azt jegyezte meg, hogy a Ga­
zella de Madridnak nem szabadna minden reggel 
azzal az örökös formulával előállnia, hogy «ö felsége 
folyton jó egészségnek örvend Pardoban,» mikor az 
egész világ tudja, hogy a királynak pardói tartózkodása 
cseppet sem javította meg az államfő egészségét, noha 
az orvosok azt remélték, mikor egy hónap elölt azt ta­
nácsolták neki, hogy a madridi erős levegő helyett 
enyhébb levegőt és nyugalmat keressen.

A király egészségi állapota felöl nyugtalanító hírek 
vannak elterjedve és nagyon helytelenül tették, hogy 
nem mondták meg nyíltan az ci zúgnak, ho.-y a király 
szeptember é.ta nagyon beteg és ereje lassankhil fogy. 
Az orvosok és különösen dr. Garnison, mindig azt 
ajánlották a királynak, hogy változtasson levegőt, maz­
zék a.üdül távolabb jVa.lritlól, ne foglalkozzék vdlani- 
ügyekkel, keresse föl Dél-üpanyolországot, hova nem 
érnek a hideg északi szelek, melyeket u Guailarrama 
hóval boritett csúcsairól Észak- és Közép-Spanyolor- 
szágba meneszt.

Lg - látszik, sokáig haboztak, vájjon kövessék-e az 
oroszok tanácsát, mer! attól tartottak, hogy rósz hatása 
lesz az országban é--. a külföldön, ha a király közvet­
lenül a kortesek összeül'?c előtt ott hagyja n fővárosi. 
Sőt maga Nil. Alfonzo s. >• akart tudni* andaiuziai út­
járól, Madridban akart .a dni, hogy uralkodói köte­
lességének éljen. De v. gi • - égd engedett orvosai taná­
csának és MoiUpensn r rezeg kérésének és elhatá­
rozta, hogy néhány napol San Lucar de üarremadában, 
a herczeg gyönyörű jószágán tölt, mely a Gvadalqv.ivir 
torkolatához és Sevillához küz d fekszik.

Cano vas del Castillo tegnap Pariéba utazott és 
több órát a királynál töltött. Azt beszélik, hogv a mi­
niszterelnök hozzájárult ahhoz, hogy a király San ha­
vasba utazzék. A király nov. 30-án vagy dec::. 2-án 
akart Madridból elutazni, hivatalos értesítés szerint 
ö felsége a deezember hónapot Montponsier bérezés­
nél és herczegnünél akarja tölteni és ha egészsége 
San Ludasban gyorsabban áll helyre mint Pardúban, 
úgy i'.eez. 20-ára visszatér .Madridba, hegy a korteseket 
megnyissa, aztán pedig Szevillába utazik," hogy február 
végéig néhány hetet anyjával. Izabella volt királynővel 
töltsön. Ezután az egész királyi család visszatér * Mad­
ridba, hogy jelen legyen dón Antóniának, Montpen- 
sier herczeg fiának esküvőjén, Eulália infánsnővel, a 
király bugával.

Ibi a király egészsége nem fordulna jobbra és nem 
'érhetne dcvzemberben vissza Madridba, ttgy a korlesek 
királyi rendelettel fognak megnyíltaim és a miniszterel­
nök fel fogja olvasni a királyi üzenetet, ha csak a kon­
zervatív kabinet nem fogja felhasználni ezt az alkalmat, 
hogy egyáltalában minden trónbeszédet mellőzzön. Ilire 
jár, hogy a király lavaszszal a hajóhaddal meglátogatja 
a földközi tengeri kikötőket. Fi dal miniszter kisérni 
fogja a királyt ebben az útjában.

Az a lii«*, hogy a király a telet délen fogja tölteni, 
ámbár mindenki elő volt ra készülve, mégis bizonvos 
szenzácziút keltett. A királyi család környezete és a fél- 
hivatalos sajtó azt állítják ugyan, hogy "a király beteg­
sége nem vált aggasztókba, mert a madridi tél mindig 
nagyon kemény és az időjárás rohamosan változik; de 
az időjárás eddig még nem igen télies és a lefolyt hét 
is erős és nedves volt.

Az aggodalmak indokoltak és senki se tudja, mi fog 
történni arra az esetre, ha a király egészsége nem áll 
helyre. Különösen nyugtalanító a karlista párt magatar­
tása, mely a királyt sokkal betegebbnek hireszteli, mint 
a milyen valóban. A karlisták rendkívüli tevékenységet 
fejtenek ki, mióta a király betegsége rosszabbra fordult; 
lázas sietséggel szervezik helyi juntáikat, régi propaganda- 
központjaikat, karlisla szövetkezeteiket, melyekben a ka­
tolikus papság hatalmasan támogatja a trónkövetelőt.

A szabadelvű párti államférfiak, mint Sagasta, Morei, 
Mártó--, .Montom Rios, lialngncz, Alonzo Martinez, to­
vábbá Jovellar, Concha, Salamanca szabadelvű tábor­
nokok, de mindenek felett Lopez Dominguez tábornok 
jól értesüllek a karlista mozgalmakról és szemrehányá­
sokat tesznek a konzervatív kabinetnek, hogy nem élt 
elég erélyesen azzal a hatalommal, melyet a törvény rá 
ruházott, és azzal a befolyással, rnelylyol n monarchia 
a Vatikánnál bir, hogy megakaszsza úgy a kariizmus 
terjedését, mint pedig a papságnak a cselszövő trón­
követelővel való összetartását. A spanyol szabadelvűek 
kevésbé komor színben látják a jövőt mini a többi roya-

spanyol politikus és tábornok azt hiszi, 
hogy dón Carlos unokaőcscsének életében meg se fogja 
ki-érelni a spanyol trónt elfoglalni és ezért fűződik a 
Canovas és Sagasta állal vezetett két nagy inonnroliista 
pártban annyi érdek és annyi aggodalom XU. Alfonso 
király életéhez.

Al.ioH.z0 király családfája.
V. Ftliip.

XIV. Li/os unokája, a:: első Bcurl.vn a spanyol trónon, melyet a Hals- 
bui jok spanyol ágának kihalása (1701) után foglal el.

VI. Fcrdicr.atl (17fG—17i3).
I

III. Károly (1759—1788).

______________  ív. Xúrciy II76S -lous).
IV/. Ftr.linúvtl 

ISOS-ló! 1833-ig. (M.:;s:a- 
Nitással Bonaparte József 
51 évi királysága iillal.)

Hárnniévrs lánya 
II. Izabella 

örökli a koronát, míg 
Carlos nacy»atyját mellő­
zik : niiül vette unoka- 
bátyja. Assisi Ferenc/. 
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Becs, nov. 27. (Az Egyetértés távirata.) Fri­
gyes Jenő és Károly István főherczegek ina dél­
után 3. órakor a nyugoli vasút villám vonatával 
Madridba utaztak. Alfonzo király két év előtt 
biztosíttatta életéi a Providence párisi életbiztosító 
társaságnál .000,000 frankra.

Béoe, november 27. A morvaországi és sziléziai tar- 
lománygyülésekben ünnepélyes módon adtak kifejezést a 
spanyol király elhunyta feletti gyászuknak. A liroli tar- 
tománygyülés sürgősségi indítványt fogadott el, melv- 
szerint 11 tagit bizottság küldetik ki oly czélból, hogy 
az árvíz által okozott károk orvoslása ügyében tanács­
kozzék.

Boriin, nov. 2ü. A lapok nagy részvéttel szólnak 
Alfonzé király haláláról s elismerik, hogy Spanyolor­
szágra szomorú jövendő vár. A Vossische Zeitung és 
Kreuz-Zeitung nem hiszi, hogy Krisztina királyné, 
mint osztrák föherczegnü, tizenegy évig megmaradhas­
son regensnek.

Boriin, nov. 26. A német udvar tegnap este érte­
sült .ÍLfonzá király haláláról. A trónörökös azonnal 
meglátogatta a spanyol követet, hogy kifejezze előtte 
részvétét.

Paris, nov. 26. Alfonzé király halálának hire teg­
nap este kilencz órakor érkezett a spanyol követséghez, 
de már előbb is meghozta egy londoni távirat. A spa­
nyol gyarmat tagjai, miniszterek, diplomaták és más fő­
in él lóságok azonnal tudatták részvétüket a követséggel. 
Grévy elnök részvéttáviratot küldött az elhunyt király 
anyjának és özvegyének. Jlljonző király idősb leányát 
egyelőre királynővé proklamálták, számbavéve azt az 
eshetőséget, hogy trónörökös is szüleihetik. — Zorilla 
ma odahagyta londoni s egyenesen Spanyolországba uta­
zott. Barátai azt hireszlelik, hogy minden pillanatban kitörhet 
a forradalom, mely már rég elő van készítve s csak a király 
halálát várták. — A Gaulois értesülése szerint Don 
Carlos is elutazott Velencééből, a Figaro ellenben azt 
írja, hogy egyelőre ott marad s bevárja a dolgok fejlő­
dését. — A párisi republikánus lapok azzal vigasztalód­
nak, hogy Spanyolországban lehetetlen fenntartani a mo­
narchiát. A Journal des Débats azt mondja, hogy 
AI fon zó király halála kritikus helyzetbe jutatta Spanyol- 
országot. A republikánusok és karlisták mozognak. Spa­
nyolország helyzete sohasem volt olyan bonyolult, mint 
a minő most. — A Eepublique Fran false emlékez­
tet Alfonzé király németországi útjára s megjegyzi, 
hegy Krisztina királyné regensségénok emléke még nem 
mosódott el Spanyolországban. A monarchia utolsó 
reményeit magával viszi Alfonzé a sírba. — A Justice 
hasoniók' pen nyilatkozik s megjegyzi, hogy Alfonzé nem 
volt elég figyelemmel Franeziaország iránt, mely szám- 
ki vetése alatt hazát adott édesanyjának. — A Voltaire 
ezt hiszi, liogv a köztársaság megújulása kétségtelen. A 
spanyol köztá-saság Htjából nagy akadály tűnt cl, mert 
a karlisták, allbnzisiák és montpensievisták versenyezni 
fognak a félig megingott trónért. — A monarchista la­
pok szintén elismerik a helyzet komolyságát.

Pária, nov. 26. Az iltvalú spanyol követség kapui be 
vannak zárva ; rendőrök vannak fölállítva a palota kö- 
i ül. Az osztrák-magyar nagykövetséghez sokan fordulnak 
részvétükkel.

Zorilla szombaton Brüsszelbe lesz, a hol a spanvol 
republikánusok gyűlést tartanak s onnan Spanyolországba 
utazik

Don Carlos számára, k.T vasárnapra várnak ide, 
szobákat bérellek a me de la Pompcoi..

Az Ovieans-csalúdet a párisi gróf vagy Joinvillc 
herczeg, a belga királyt a fiandriai gróf fogja képvi­
selni A!iónzó király temetésén. — A párisi gró} és 
Auinule herczeg levelet küldtek Montpensiev he rezeg­
hess, fölszólítva üt, hogy no sokat foglalkozzék a spanyol 
dolgokkal. — A párisi spanyol gyarmat deezember 
10-én gyászmisét hallgat a Klo'Üd-lemplomban. — a 
púnsi spanyol kereskedők gyászlobogúkal tűztek ki. — 
Labulaye rendeletét kapott, hogy térjen vissza azon­
nal madridi állomására. — A Parisban élő spanyol roy­
alistákat fölöttébb elszomoritá a király halála, mely 
készületlenül élte a madridi kormányt.

Pária, nov, 26. Madridból a következőket jelentik 
a Temps-nak: Fuladási rohamok siettették Alfonzé ki­
rály halálát. A beteg idünkint eszméletén vo't, buszéit a 
királynéval és magához kérette a gyermekeket. Krisztina 
királyné karjai közt hail meg, Izabella királyné, az in­
fánsnők, Monlpensier herczeg és herczegnő jelenlétében. 
Halula előtt a toiedoi érsek, Benavides Liliomok ellátta 
öt a halotti szentségekkel. Krisztina királyné Pardoban 
marad, inig a halottat el nem szállítják Madridba. A 
temetés a jövő héten lesz az F.svuriálban. Grévy elnök 
és a pápa részvéttávirata érkezeti meg legelőbb. — A 
király halála után azonnal fogadta a királyné Canovas 
miniszterelnökül, ki azt tanácsolta neki, hogy Sagas- 
tára bízza az uj kormány megalakítását.

A királyné kérte Canovást, hogy maradjon addig, a 
mig végkép határozni fog. Stílusba mindenképen védeni 
fogja Krisztina királyné rogensségének tö; ényus voltát. 
Reméli, hogy a royalisták mind egyesülni fognak a trón 
védelmére. — Gassagnao felszólítja a Pays-hon Iza­
bella királynőt, hogy mentse meg Spanyolországot.

Pária, nov. 20. Madridból a következőket jelentik 
a Tcmps-nak: A liberális kormány alkalmasint így fog 
megalakulni: elnök: Sagasta; külügyminiszter Martos 
vagy Yega d‘Armijo \ pénzügyminiszter: Camacho; 
belügyminiszter: Venancio Gonzales; hadügyminiszter: 
Jovellar tábornagy ; igazságügyminiszter: Montéra; 
gyarmatügyi miniszter: Morét: tengerészeti miniszter: 
Berciig er tengernagy; Madrid főkormányzója : Campos.

London, nov. 26. Itt azt hiszik, hogy a dinasztikus 
baloldal Sagasta vezetése és Canovas támogatása 
mellett tartóssá fogja tenni a királyné regensségél. De 
azért méltán aggódnak a dinasztia barátai. Legkevésbbé 
veszedelmesek a republikánusok, mert úgy a népben, 
mint a hadseregben nagyon el van terjedve a dinasztia 
iránt való hódolat. Veszedelmesebb a klerikális-karlisía 
szövetség, mely ismerve a király egészségi állapotát, 
hónapok óta készült akczióra. — Az angol sajtó elis­
meri Alfonzo király képességeit, akaraterejét s halálát 
Spanyolország szerencsétlenségének vallja.

^á.ris, nov. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Krisztina királyné Sagasta jelenlétében fog 
esküt tenni. Férjének halála mélyen meg­
rendítette őt; egész nap a halott mellett volt 
s minden táplálékot visszautasított. Ma reg­
gelig nem érkezett hir sem a karlisták, sem 
pedig a republikánusok mozgalmáról. Don 
Carlosnak egy idevaló képviselője tegnap dél­
után négy órakor sürgönyt kapott a trónkö­
vetelőtől, a ki még mindig Velenczében van: 
Valori herczeg meghazudtolja azt a nagyon 
is elterjedt hirt, mintha Alfonzó király . 
Don Carlos közt fegyverszünet lett volna a. •

utolsó időben. Különben azt hiszi e herczeg, 
hogy a republikánus és karlista mozgalom 
megindulása csak napok kérdése; a regens- 
séget nem lehet elfogadni, mert még mindig 
baj! iiozoH az országra,kivált az olyat, mely 
tizenöt évig tartana. Krisztina királynéról, 
minden tisztelet daczára, e! kell ismerni, 
hogy nem lehel urai kódú nő. A km listák nem 
várnák meg a republikánusok fölkelését, hanem 
föllázadnak,mihelyt elérkezettnek látják idejü­
ket. Valori herczeg azt hiszi, hogy a royalisták, 
kik a királyt támogatták, a republikánusok­
kal szemben Don Carlosnak fognák pártját. 
A Párisban élő spanyolok kijelentették, hogy 
Don Carloshoz fognak csatlakozni, ki még 
sohasem állott oly közel a trónhoz, mint 
most. A Figaro arról értesül, hogy a kar- 
listák egyelőre csak pártjukat szervezik s 
csak azután lépnek akczióba. Don Carlos 
még nem hagyja oda Velenezél. A Párisban 
tartózkodó száműzött republikánus tisztek 
utasítást kérlek. A Voltaire jelenti, hogy Zo­
rilla már elutazott. Londonból s ma Parisba 
érkezik, hogy az esti vonali; Spanyolor­
szágba induljon. Számkivetés, n is veze­
tője volt a republikánus mozgalomnak. Mad­
ridban nagy hatása lesz megérkeztének. A 
forradalom küszöbön van.

Páris, nov. 27. (Az Egyetértés távirata.) Ituiz 
Zorilla, a spanyol szélsőradikúlisok vezére, ma ide 
érkezett. Bergarra Dalgarra gróf karlista főnök a 
Gnulois egyik munkatársa előtt ugv nyilatkozott, 
liogv «egy tizenöt éves regensség lehetetlen. Az Al­
fonz pártiak hozzánk fognak csatlakozni, hogy a 
forradalom iszonyait elkerüljék. A republikánus és 
karlisla mozgalom készülőben van.»

Madrid, nov. 26. Igen jó hatást lett a királynénak 
az az elhatározása, hogy a liberális kormánynyal osztja 
meg az uralkodás gondjait. —- A köztársasági pártot 
meglepte a király halála, de különben is Castelár ma­
gatartása, a ki nem ért egyet Zorilla,vul, nagy akadá­
lya a ti'ónellcnes pártok egyesülésének.

Madrid, nov. 26. A királyné délután 4 órakor ellő“ 
gadta Canovas del Castillo kormányának lemondását 
s egyúttal kijelentette, liogv leányának trónját a spanyol 
nép loyalilására bizza. A királyné ma este teszi le a 
régi és uj kormány tagjai előtt a regensségi esküt.

Madrid, nov. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
királyné elemién vonakodott letenni az esküt s ki­
jelenté, hogy csak a temetés után akar foglalkozni 
az állam ügyeivel. CVmovas azonban határozottan 
azt kívánta, hogy a királyné, mihelyt csak lehet, 
átvegye a kormányzást, s pedig közvetlenül Sagasta 
meghívása után. Remélik, hogy a királyné engedni 
fog s a szertartás még ma végbemegy. — A mon- 
archisták kivétel nélkül támogatni fogják a királyné 
regensségél. A királyné áldott állapotára való tekin­
tetből nem fogják királynővé jirohknnálni az astu- 
riai hercsegnőt. — Castelár kijelentette, hogy 
nem forradalmi eszközökkel akarja helyreállítani a 
köztársaságot.

Berlin, nov. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A trónörökös és Bismarck herczeg még teg­
nap meglátogatták a spanyol követet s kifejezték elölte 
részvétüket. A császár részvétéi Lehndorf gróf tolmá­
csolta.

Madrid, nov. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata. I A városban ijcezAö hirek keringenek a kar- 
listák készülődéséről. A rendőrség- lefoglalt két 
forradalmi proklp.ináczíót. Két republikánus lap szer­
kesztőjét letartóztatták.

Ifedrid, nov. 27. (Az Egyetértés tudó- 
silójának távirata.) Alfonzó király utolsó órái­
ról a következőket jelenthetem:

Hétfőn a király két óvári át értekezett a német 
követtel s aztán sélakocsizásra indult. Alig hogy visz- 
szafért a palotába, ájulás lógta el s csak két óra múltán 
ocsúdott föl. Este ismét elájult. Az éjszakát megle­
hetős nyugodtan töltötte. Kedden értesítették a ki­
rálynét, ki azonnal lcihajlatoit I'unióba. A csa­
lád tagjai is követték őt csakhamar. A király 
akkor már jobban volt s két Ízben evett is vala­
mit. Az éjszakát is nyugodtan töltötte, de hajnali 
négy órakor ismét elájult s fuldoklóit. Hét órakor 
újabb roham leple meg. Xyolezadfél órakor magá­
hoz kérette a kis hevezegnüket, a kiket sokáig tar­
tott átkarolva. Halála 9 óra 7 pere/kor következett 
be. — A királyné fájdalma kimondhatatlan volt. Csak 
délben távozott a halottas ágy mellől,

Böma, nov. 20. Egy vatikáni méltóság úgy nyilatko­
zott a .V. Fr. Er. levelezője előtt, liogv a ’.árlisták nem 
várhatnak támogatást az egyháztól. A pápa most is azt 
az álláspontot foglalja al, melyet a spanyol papsághoz 
intézett leveleiben kijelölt. A madridi kormánykörök az 
egyháznak legteljesebb pártfogására számíthatnak. Az 
egyház el fog követni mindent, hogy ártalmatlanokká 
legye azokat az embereket, kik a hit megszilárdításának 
örve alatt, a leggonoszabb tcivektől sem riadnak vissza 
s az erkölcs ban.hiúinak ti banditi della morale) nevez­
hetők.

Páris, nov. 27. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Temps levelezője a követ­
kezőket jelenti Madridból: A spanyol fővá­
ros lakossága mód nélkül meg volt lepetve, 
midőn az udvari marsai távirata hirt adott 
24-dikén a király aggasztó betegségéről. A 
tartományokba azonnal parancsot küldtek, 
hogy elfojtsanak még csirájában minden 
rendzavarást, különösen minden karlista moz­
galmai. A hadügyminiszter maga köré gyűj­
tötte a marsai okai s lúd lukra adta ren­
deletéit. A marsalok mind úgy vélekedtek, 
hogy az álló hadsereget meg kell erő­
síteni, hogy féken tarthassa a karlistákat éj­
szakon s az intranzigensekel Andalúziában 
és néhány nagyobb városban. A kaszárnyák­
ban konszignálták a katonaságot. A középü­
leteket csendőrök őrzik. A czenzura visszatar­
totta a külföldre szánt táviratokat. A királyné 
csak másnap utazott beteg férjéhez, mert az 
udvari marsai nem engedte, hogy éjszakai 
nyugalmát megzavarják a rossz hírekkel. A ki­
rályi palotában rendkívül nagy a zavar s a politikai 
és pénzügyi körökben is leírhatatlan a pánik.
A rémületet növelik a karlisták és klerikáli­
sok. Mivel az újságokat sorra elkobozták, a 
nép egészen tájékozatlan s otromba rémhí­
rekre van utalva. — Krisztina királyné és 
Izabella királyné is a liberálisok felé hajlik. 
Sagasta kijelentette Canovas előtt, hogy a 
liberálisok támogatnák a trónöröklés törvé­
nyességét, de szükséges erre a liberális kor­
mányzat. A republikánusok alkalmasint láb­
hoz lett fegyverekkel fogják nézni, hogy ki 
lesz a győztes : a karlisták e, vagy pedig 
Krisztina királyné? (N. Fr. Pr.)

Madrid, nov. 27. Krisztina királyné kedélyál­
lapota íiyiígodtabb, A. királyné eleinte zárdába

akart visszavonulni, miről családja lebeszélte. A 
köztársasági párti és karlisla hírlapok hbravjlv.n Ír­
nak. Az országban nyugalom uralkodik. Ovalossáa-
1 "I San-Sebastiaaban, Carthagenában, 
Bn-rcirollonábaa és a kanári szigete­
ken kihirdették az ostrom«állapotot.

Pálig, no/. 27. (Az Egyekriés tudósító­
jának távirata.) Madridi lapok jelentik, hogy 
Barcelonában, Karlliagénáhan és a kanári- 
szigeteken elrendellek az ostrom-állapotot. 
Néhány északi és központi tartományban, 
melyekben sok a karlisla, kivételes rendsza­
bályokat alkalmazlak. (N. Fr. Pr.)

Madrid, nov. 27. (Az Egyetértés táv­
irata.) Az eddig közlőit miniszteri lajstromok 
visszatükrözik a kormány megalakításának 
minden pillanatban megujuió kísérletét, mely 
nagy akadályokba ütközik. A királyné eskü­
tételét délután öt órára halasztották, a mikor 
Alfonzó holtteste már a királyi palotában 
lesz. Miután Martos kijelentette, hogy a kül­
ügyminiszteri tárczát nem fogadja el, mert 
az uj kormány tagjai közt nincs politikai 
elv társa, legelőbb is Vég a de Armijora gon­
doltak. Csakhogy ennek a kinevezése rossz 
hatást tenne Francziaországban, sőt talán 
Angliában is. Monlero-Mos sem tarthatná 
meg az igazságügyi tárczát, mert Spanyol­
országiján e lárcza kapcsolatban van a val­
lásügyivel s Montero kinevezése nem volna 
Ínyére a spanyol papságnak, mely különben 
is hajlandó a karlistákat támogatni. Ide ér­
kezett táviratok jelentik, hogy a Karolina- 
kérdésre vonatkozó utolsó jegyzéket Berlin­
ijén aláírták. Canovas del Castillo elhatá­
roz I a, hogy tőle telhetőleg támogatni fog 
mim len uj kormányt. Monlpensier herczeg, 
ki Alfonzó trón rálépte előtt szintén trónkö­
vetelő volt, s a kinek fia jegyben jár Eulalia 
infánsnővel, a királyné pártjára állott, kije­
lentve, hogy elhunyt leánya. Alfonzó első 
neje iránt való egész szeretetét ráruházta a 
király gyermekeire s ezeket saját unokáinak 
tekinti. Csak igy hálálhatja meg — úgymond 
— azt a nagy szeretetek mely Alfonzó ki­
rályt Mária de las Mercedes herczegnőhöz 
fűzte. Az elhunyt királyt vasárnap temetik 
el az Escuriálban, a spanyol uralkodók te­
metkező helyén.

Madrid, nov. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
királyság valamennyi püspökei ide érkeznek a király 
temetésére és a királynő-regensnőnek testületileg 
fogják kifejezni hódolatukat. — Martinez Campos 
azt javasolta, hogy a hadsereget a cortes össze­
illése elölt föl kell esketni. A minisztertanács fog e 
felett határozni. Az ország valamennyi lábornagyjai 
és katonai kormányzói távirati utón fejezték ki loya- 
litásukat a királynő-regensnőnek.

Madrid, nov. 27. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A lakosságban és a had­
seregben mindenütt a legélénkebb rokonszmv 
nyilvánul az özvegy királyné iránt. A tegnap- 
előtti petárda - robbanásnak a Puerto del 
Sol-on az izgatottság da .„zára, melyet első 
pillanatban előidézett, nem tulajdonítanak 
politikai jelentőséget. A helyzetet mindazon­
által általában komolynak tartják. Sagasta 
kinevezését Canovas del Castillo ajánlotta, ki 
a királyné feltétlen rendelkezésére bocsátotta 
magát és kijelentette, hogy bármely uj mi­
nisztériumot kész a legeréiyesebben támo­
gatni. (N. Fr. Pr.)

Páris, nov. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Sagasta kabinet-alakítása ma estig nem 
sikerült. (N. Fr. Fr.)

Madrid, nov. 27. (Az Egyetértés tudósi­
lójának távirata.) Alfonzó király holttestét 
unt hozták Madridba. Vele együtt ide érke­
zett a királyné is. A halott három napig 
lesz kiterítve s aztán eltemetik az Escurial- 
' an. Közvetlenül a temetés után végbemegy 
a kabinet-változás. .-X királyné, mint reg Misnő 
elfogadta Canovas lemondását. Sagasta kine­
vezése a jövő hét elején fog megtörténni. — 
A királyné csak a temetés után akarja le­
tenni az esküt, de tanácsadói azt kívánják, 
hogy a helyzetre való tekintetből még ma 
letegye. A királynő lebetegedése előtt nem 
proklarnálhalják királynővé Mária de las 
Mercedes infánsnőt. Ez még bonyolultabbá 
teszi a helyzetet, mert a királyné áldott ál­
lapotát mostani stádiumában még nem sza­
bad közhírré tenni s ezenkívül nincs törvé­
nyes ok. mely mialt a proklumácziót ellia- 
laszszák. (N. Fr. Pr.)

Madrid, nov. 27. (Az Egyetértés távirata.) Va­
lamennyi .spanyol bibornok és érsek ide érkezik a 
király temetésére; a temetés után tcslü.etileg liódo- 
latuktv. fogják kijelenteni a királynénak. Martinez 
Campos azt indítványozta, hogy a hadsereg a cor- 
tesek egybebivása előtt eskedlessék meg. A minisz­
tertanács fog e fölött határozni. Valamennyi bibor­
nok és katonai kormányzó a királynét távirati utón 
biztosította kvalitásáról.

Madrid, nov. 27. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A királyné ma tette le az es­
küt az alkotmányra. A Monlpensier herczeg 
trónköveteléséről szóló hirek alaptalanok. 
(N. Fr. Pr.)

A SZEBB-BOLGÁR HÁBORÚ.
— nov. 27.

Nagy csalódás érte a szerb hadsereget, nagy gyász 
az egész országot. A háború pusztító szörnyeinek 
óriási aratása volt. Minden háznak meg van a maga 
halottja. Özvegyek és árvák jaj kiállása tölti meg a 
levegőt. A halottak némák. Azoknak fáradt testei 
ott pihennek a hideg, nedves föld alatt, melyet a 
Balkán-hegyek hideg szele hóval borit be. De ha 
a temérdek sebesültre gondolunk, kiknek kínos 
nyögése a honmaradtak fájdalmát ezerszeresen fo­
kozza, úgy végtelen szánalmat érzünk e szerencsét­
len nemzet iránt. Csupán két heti szerencsétlen 
hadviselés, s egy ország bomlása veti messze 
maga elé rémes árnyait Mi amz kevesek közé 
tartoztunk, kik kezdettől nem hittük, hogy a 
szerb hadsereg bármilyen jó szervezettel bírjon 
is, s bármily lelkesedés hatja is át a király-



1835
tél az uto1«'» k')zl<v>:nv!n
four bl': Val1 Ül e"PdU’:;i;V‘

saikkai. Egy potvzig sem felejt' 
m- :y oly nehéz hegyi i.ircpon 
teles szem, ml alá e-ik. A v- 
az i.TcuVizott tVikiik.ii ügvo.-- 
legjobhan ura" nlö f, 
támadónak pedig <>■ 
lássa! iehet ezélt

oH könnyűszerrel 
ke*, (."éviii támadú- 
Uük el. hogy a kávéz, 
iválik, egészen ki\ • - 

■lőnek nem annyim 
•gve, min! inkább a 

állásokra van szüksége. a 
tnlnyomó erővel és kilav 
A szerbek aznubaa mim*

vonaliak végi» az utczákon. Kölesé; äsen ».esküsznek
S'::!.:nS 0gy Y:,=y me2hainak ott a csataíéren, vagy 
•U-. zou,.. ■ a csorbát, a melyet Szlivnicza éjiéit a 

SZOr° ^yv-rck becsületen. A városiak lelkesüllsége még 
felülmúlja.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. NOVEMBER 28. f l:

a vidékiekéi is

gyorsabban, szinte mezleppl. s alakjában kívántak előre 
iiatolni. Kz nagy l-álm-ágra \. 11 : de ennek az árát 
szörnyű módon adóik meg. Ma már tisztán latjuk- 
hogy a szerb hadsereg nemcsak a vezetésben, ha­
nem annak organikus szervezésében volt hibás. Téli 
hadjáratra indultak, a nélkül, hogy kellő ruházatról 
es élelmezésről gondoskodtak volna. .Ma már tudjuk, 
hogy a szerb ezredek nem annyira a bolgár golyók 
i-lol futarnodtak meg. mint inkább kergette őket az 
éhség és lágy. Ez a keltő nagyobb veszedelmet ho­
zott a hadseregre, mint a Luk-árok kemény tüze- 
Feltevésünk alaposságát hadászati szempontok erő­
sítik meg. Ha csak azért hátrállak meg Szlivniczá- 
nal. mert e hadállással nem bírlak és óriási vesz­
tesével szenvedtek, úgy elég idejük és térközük lett 
volna, hogy Dragománnál keresztül vigyék a szán­
dékok csapatösszponlositásl. Ha ott erős sáticzokba 
vetik magukat, az összponlosiloll szeri) hadsere­
get a bolgárok ki nem verhetik, s ha látják, hogy 
a hadosztályok harczképtckn állapotban vannak, olt 
a bolgár területen a l.ékealkudozás egész más alakot 
nyert volna. Azonban a szei b hadsereg tdlivnicza 
után megállásra képtelen volt az élelem hiánya 
miatt, s lullartózlath,'illanni sietett haza a szerb ha­
tárok mögé. hogy magát élelmezze. Szerintünk fő­
ként ennek kel! tulajdonítani a mostani gyászos 
helyzetet. Ma a szerb hadsereg olt van. a honnan 
kiindult. 1‘irot és Xis közül. sőt. ha igaznak bizo­
nyul a legújabb táviratok szomorú jelentése, már 
•‘ivót sánezai közül is kiszólitotta őket a bolgár 
hadsereg s kénytelenek voltak Xis felé hátrálni. Hogy 
a hatalmak közbelépése máig sem vetette végét 
e véres háborúnak, azt annak lehet tulajdoni- 
nitani. hogy Sándor fejedelemhez még nem jutha­
tott el a kabinetek együttes jegyzéke, melynek jó 
tanácsait Milán király már elfogadta. Czanov bolgár 
külügyminiszter Bulgária felöl. Khcvenhiillcr gróf, a 
belgrádi osztrák-magyar követ pedig Szerbia felöl 
indult a fejedelem főhadiszállására, hogy hírül 
vigye a hatalmak közös akaratát. Remélhető, 
hogy a hatalmak erélyes hangú jegyzéke le fogja 
hűteni Sándor fejedelem hare.zi kedvét, kivált ha 
ai! az. a mit egy belgrádi táviratunk jeleni, 
le y Khevenhüller gróf ultimálummal is föl van 
mérőivé. A jelen viszonyok mellett a szerbek 
a Xisava-völgy mentén fognak keresni hadásza­
ti'^ fontos pontot, a hol a bolgár sereget bevárják. 
Alig hisszük azonban, hogy döntő ütközetre kerülne 
még a dolog, és inkább hajlandók vagyunk hinni, 
hogy e hadállásukban fog a fegyverszünet valahain 
Lekövetkezni, melyre pedig mindkét félnek oly nagy 
szüksége van. _L„~

A bolgárok Szerbiában. 
Szófla, nov. 27. (Ejf.:-! után 1 órakor.) A 

L-oi .»«>!, mely ö kilométernyire 
di;li:Ján f'-l :? órai k, lettel a l 
bolgár csapatok,

bolgár Iá" 
van Pirol tói, nov. L’ti. 
<övetkezőket jelentik: A 

élükön Sándor fejedelemmel. 
2Sy v°"-kor be lelkes Máltások közben
bzevmaba. A bőig ■ hadseve, zöme előrenyomult a
, ,,ro!l01 ,mnh^y öt kilométernyire. A szerbek
tegnap óta elhagyták a ezen.rumban, (ioindo! mellett 
1 fogl‘llt 1,a,,al|ii5aikat. Csak reggel volt némi csatározás 
a jobb és balszárnyon. A szerbek Pirol előtt és a vá­
rost uraló magaslatokon összpontosították haderejük na­
gyobb reszel, több üteg tüzérséggel együtt. Az ütközet 
•1 érakor vette kezdetét, A szerbek makacsul védték 
magukat, de a bolgárok 6 óra tájban mégis el­
foglalták a Pirottól balra eső hadállást. A liarcz 
alkonyaikor ér! véget.

Szófia, nov. 26. A ./V*. W. Tagblatt jelentése: Itt 
vnnV ", lVra.lí°‘lí- A !ilkns"ao lelke« hangulatban 
m , ,,',a a*n'" U1'kt‘ző hirek «niall. Sándor lojedelem
' - otoen-ezer emberrel átlépte a szerb-bol-

™ megszállottá a szerb területet. Alig 
1U kilomelernyire van Pirottól és várják. hogy a fejecle- 
".'u.ls'jrv?°. nujr. J«a megérkezik Pirolba. A hadsereg 

kóréból érkező hírek ecsetelik a csapatok lelkesült han­
gulatai Abban a pillanatban, midőn Sándor lej,-,lelem 
hadosztálya vk-ii átlépte a határi, a hadosztály har-ánv 
zuMoban tort ki és lelkesült zsivio-kiáltások között l'ej- 
k’dlek 1:í az ezredek hosszú sorai.
n..f<Í1fra'd' r Xjsb:i| írknzíí jelentések szerint 
ugi laN/.ik. hogy a hatalmak oltani képviselőinek l'el- 

:,z 0 onsL,Sef l'dv« megszüntetése iránt, már 
0 ,.ü11 lalallíi a bolgárokat és megakadályozta elő-

blnm" ! \T p'i •M,ar‘t"l,l,':‘k szeri,lt a *zerb főhadiszállás 
!• ßnap AI.-I alaiikaba es ma Nisbe 'ételeit ál. A le>»- 
ujal-'b hivatalos jelentés -zeim' a szerb csapatok °a 
os,/. időjárás miatt vonultak vissza Pirolig s azért, 

kl,unJl*k Szerbín hajlandósága az ellenségeskedé­
sek megszüntetésére. A második készültség egyes csa 
patai ma mentek Nisbe, de újabb csapatok nem fognak 
i"_eimi, mert az ellenség,-sko,lé D; folytatása katonai 
pénzügy, es politikai okoknál fogva nem valószinü
S'Vr f All!;!0mffa,1 kör,ik köze! levőnek tartják a 

b‘Imkotest. A Iimok-hadsercgről nincsenek pozitív íiirek
Berlin, nov. 27. (Az Egyetértés távirata.) A bol-

" onyC;,""h'jat 1,1 nem minden aggodalom nél- 
ku tekmtik. így írja a Korád. Míg. '/.tg., a szerb

bolgárok által való átlépése végze-

Szófia, nov. 2(3. (Az Eg get ér lés távirata.) A 
lcgl,;ll" "fkozellicn 62 szerb és 7 bolgár 
esett el. Kalends szerb övimgv. a zászló védel- 
liiehen súlyosan megsebesült. Több mint .80 szerbet 
oglak el. lopniocich szerb parancsnok ma reggel 

barum parlamentiirt küldött, hogy fegyverszünetet 
kérjenek. A Ivjcddvm azt válaszolta, hogy miután 
.izerbia Bulgáriává! szemben méltánytalanul viselte 
magul e.s a háborút megindította, mikor Bulgária 
meg voll fosztva csapataitól, ü nem érzi magát kö­
telezve, hogy Szerbiát kimóijo. O majd csak szerb 
talajon jog hehe alkudozásba bocsátkozni. Ma dél- 
1111111 a •SZ(,rl»ek az clönyomuló bolgárok szeme lát- 
'ara üntei'ék ki a Nisava hegytől északkeletre fekvő 
Jiegyianczot. Az cső megakadályozta a további 
akcziót.

je: meglepet!. No;-a az indilvánv tartalma a 
lap előtt ismeretlen, mindazonáltal sejti, hogy 
Anglia és Ausztria-Magyarország együtt tar­
tanak. Anglia nyíltan cselekszi, a mit Ausz- 
tcia-Aíagyarország titkon cselekedni előnyös- 
nők iát. Hasonló éri elemben nyilatkoznak a 
többi orosz lapok is.

nov. 27. (Az Egyetértés távirata.) ABerlin,

5
honezia járadék 108.18, olasz járadék 96.lő. otto- 
m.m bank ;,0,-3.12, tőrük dohányrészvény —.— 
bzilard. ' •

OBSZteoS KIÁLLÍTÁS.
Elöadánoh az országos kiállításról. A kiiály 

.1 ozsi; l-n i negye t cm on a jövő ev első havában egyes szak- 
tiinarok ngdranos előadásokat fognak tartani" az orsz. 
■iulliia3 különböző csoportjaiban szerzett lapaszlalataik-

>k

. ..»nyara érdekelni fogják. Ily előadásokat fognak tar- 
tam: Asboth Emil a gépvizsgáló eszközókról, 
A he nidl Antal a, kid tervekről. Kriesck János az 
alkdiMermfiiyekröl, Kraspér István a mérlegek­
ről, 1 ilch, Ágoston a textil iparról, dr. Wartha 
\ ur ze az üveg- és anyagiparról. Az előadások tar- 
ta-anak idejét és helyét a közönségnek minden egyes 
alkalommal a hírlapok utján fogják tudomására hozni.

lünk.

A útion a l-Zeitung szerint a bolgár fejed. -Tn lm- l"01* llu;iyek k'i^h-dekü voltuknál fogva a közönséget 
tár.izotlan jogot szerzett rá, hogy a hatalmak elis- 
mei;|ek a l)olgár uniói, a bel yell, hogy a lúuvckre 
va,u tekintetből a slátus-quot hangoztassák, ‘mert 
nem Törökország, hanem csak Szerbia ellenezte az 
uniót s a háborúnak egyedül csalt Milán király 
volt az okozója.

Belgrad nov. 27. (Az Egyetértés távirata.) Po3 
».orr a bolgár kormány által a vöröskereszt genfi nem­
zeti bizottsághoz beterjesztett panaszára tlr. Pctrovics 

, «'^redes, mint szerbiai állambiztos a föválasztmány 
e nokol,*/ ünnepe yes tiltakozást intézeti ily gyanúsítások 
ellen és egyúttal beküldte busznál több szerbiai sebe­
sült vallomásának jegyzőkönyvét, kik azt állítják, ho-v 
szem amu voltak annak, a mint a bolgárok a szerb se­
besültekéi bántalmazták. Belgrádiján 200-nál több bol­
gár sebesült fekszik, kik ugyanabban az ápolásban ré­
szesülnek, mint a szerb sebesültek, sőt kikre a királyné 
személyes parancsára különösen gond fordítandó. A ki­
rályné parancsára összeállítják a bolgár sebesültek és 
loglyok jegyzékét, hogy családjaikat értesítsék.

.1 máltai lovag-rend 2.200,000 írt költséggel 12 
Mundy-fele egészségügyi vasúti vonatot készíttetett, mo- 
Ie; ;,sszp<mi w;ngS°nl számlálnak. R vonatok ket- 

Icp dr. ham ,M„mly József, gr. Ilartinconrt és dr.
ÄÄ2T ^

Pétervár, nov. 27. A vörös-kereszt egylet teg­
napi nleseben elhatározták, hogy a bolgárokat és szer- 
beket egyaránt .segíteni fogják. A megszavazott 200,000 
fiunknak a felet azonnal Belgrádija, a másik felét pe- 
hg Szóimba elküldték Egy szállitmány czipökbül, ru- 

liakbo es gyógyszerekből ulrakészen áll, egészségi csa­
pat fölszerelésétől egyelőre elálltak.

Konstantinápoly, nov. 27. (Az Egyetértés 
távirata.) I ol. Goit. Kezdetben Itusztem pasát .sze­
meltek ki lilippopoliszi török biztosul, ki azonban 
arra kerlc a szultánt, hogy londoni állomására in­
dulhasson. A ^választás aztán egymásután Asszitn 
pasara, totmdesz pasára és másokra cselt, mig 
vegi-c Djevdet pasa neveztetett ki. kinek választá­
sid azonban angol körökben helytelenítették, miután 
Djevdet annak idejében sir Henry Lagard sürgotó- 
sén' az örmények elleni állítólagos szigora miatt el- 
leteletl. Konferenczia-körökben Anglia halogaló poli­
tikája miatt nagy kedvellenség uralkodik, miután általa

fJa
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Bfelgx’ád. nov. 25.
— Az i Egyetértés» külön tudósítójától. —

Egy kulin vonat .52 sebesiilbt hozott ma délután 2 
ora pervzkor Xisből fk grúdba. Az egész pályaliáz 
környéke, a meddig csak a szem látott, tele volt fenve> 
l valókkal, bérkocsikkr.l és szalmával megrakoti paraszt 
sxekereKkel. Az udvartól i.yok-z lénye; fogat volt kiren­
delve a sebesültek szállitá-ára.

H pompás palyaház összes várótermei, éttermei és a 
n,’-v: -3arnok kori azzá vannak átalakítva s a sebesülte, 
kv iá helyezik el adedg, a inig a rendes kórházakba 
‘ ui:"t ,IQ1 gyengéd női kezek nyújtják az el-

he‘égnék a királyné által felállított bulíetből az 
üdítő italokat és hideg élek két.

Pontba:, 2 óra Jó pénzkor robogott be a roppant 
le-szu külén'. emit ké! mozdony által vonta 
házi,a.

. a a pálya-

•Me ázó k.'p volt az, u- l a
fe.-.n-t;.iiték k: ; ko ■

midén az ifjú. alig 2 i v
zkodv

iie-gvi-'.j, . 1 mu o 1
hó . ••! ke/v' -zoi.t;.. 
elhalmozn i|..oy az , 
fel, roko.u.k; | é. |,; :

A sebe- |‘.-k I .."/l \-j! 
nagy ié-..éct , t ,-i 
t.ii.m meghal: volna . ’t 
l a hozzú nem i 
bájos Ív-C.érie.g.i é- 
i'a ia a Idig, a míg orv

A knálvné

I seb«-sülteket a hord- 
d 'é. a la- bojtárnak: 
s hős két baj társára la- 

‘Oi.m-zt.i -eveivel a r.agv e-ar- 
'k. g e:m ; k. t,--1 .erek. rokonok 

•>' -d-.-k, hogy az béna hős 
■ ; ■ atyjuk, tv.-rjfd; vágj 

' ''telt ez. kk-l a halált 
:' híiZ.ijiik.it oly í-jiróu szerelő 

k -t .1 -z.-r-ok'.ilm, kérdésekkel 
•1 h-J.i I. Ié-i_ ,í;rö|. atyjuk- 

1 : : • • he 1 alum; lm t mondani - 
•' ho .ar is s ez, k liánt is

I -/.én- • Kgy bolgár sehe-ül! 
i i-aivah.;: nagy csarnokában,

• Natália királyné 
h se v I nem d-.rzsóli, ápol- 

' 'áély erk zeit.

Újvidék, november 27. (Az Egyetértés táv- 
íratu.) A iiSrbsti Kamu iegnapi vezérczikkében 
o^ szoyai levelű u kövei kozó töredéket közli • 

0r0Ss önkéntes megvert egy tízezer 
job"!. nUo szoh csapatot. E szerencséilenség azt a 
csapatot er le, melyet Jovanovir. Miljulin vezényelt 
A bolgár hadseregben mintegy négy ezer orosz ön- 
;V,| fs :C,lf- -;zck a szerb vereség napján érlcezlek 
ivelelrumeliából. Mindjárt megérkezlükkor váesaptak 
a szerbekre. Hűtlen lestvéreknek nevezték öke! Iák 
hulutlansággal Űzetik vissza az oroszoknak, hogy 
okét a torok alól felszabadítói Iák.

Belgrád. nov. 27. (Az Egyetértés külön tu­
dósítójának távirata.) A bolgárok Imrvzolva 
nyomulnak elő szerb terüld te. Üir sze­
rint a bolgárok már megszállták 
Pirotot. A szerb főhadiszállás 
AJ’sbe húzódott vissza. Gróf Khercn- 
Itiillcr Nisbe utazol!. Báró Wallerskirchen a 
maltai rend egészségügyi vonalával ma ide 
érkezeit. Az a liir, hogy Buigária vonakodik 
a légy versz mietet elfogadni, ill na^v i-/rm- 
totlságot keltett. " ° "0 ‘

maga n-.-m volt a pályaházban. Ez az 
igazán I.f* as=zony,» $, kórházakra rendezte a vá- 
r -v.ii" és saj .* kuliját is eikül-lólte sebesülteket l.or- 
dani.

alkat

Tisztek rr 
ha tekintetb 
Zá-zl ,al;n;V-: c- 
2a Iparan. snok,
sa1 van az az 

A kórházai: t 
fegyverek ál a 
a lti-iki n:k 
v.k egymá-t •

Nag." hiány van 
toljeu'ik az í.rvíi i t 
ve: i.uller rr--l ,'.-i 
ZuiM I- \) .1 i s Pane 
Ezé szeri. - értelim-i .

\tif .cnh - I r gi I 
r-'| -t, lm'.'-,- foniulji:
A ... ályne megfogr.ii 
2'zöK a magyar 1; 
leillvtl.- nr.gy ; 
k-ddt a hix.tni 
tói. midén I- 

■Mozalig inná 
fiz \ meg i'-rV 
kórház 
tanár ;

Ikivü! nagy számmal sebesültek meg, és 
vesz zük, hogy a szerb hadseregben egy 
• k "t ' -ziji- vau és a badnagv már szu- 
- "é clg-jtidolb.'.ijui;, hogy mily bi-folyás- 

- y- v zé-n . ivtrc-
- tállá!;, ii gy szerb katonák szerb 

■átéltük mer. a mi onnan ered,hogy 
miatt nőin lát­ót a nagy ki

Eeigrád, nov. 27. (Az Egyetértés tudó- 
silo.mnak távirata.) Ma egész nap lőszereket 
száiíitoHük a vasútra. —- Hire jár, hogy 
Pipct körül vereséget szenvedtek 
a szerbek s visszavonulnak Nis 
felé. Pirotot kiürítették a szer- 
bek. (N. Fr. Pr.)

Szófia, nov 27. (Pol. Corr.) Nikolajov bolgár paranes- 
riokiud látogatást tett J opalovics szerb ezredes, ki Milán 
kna,y megbízásából, a hatalmasságok állal tett lépé­
sekre hivatkozva, az ellenségeskedések megszüntetését 
javasolta. Xikoiajev nem fogadta el a javaslatot, mert 
erre nézve nem bír utasítással a fejedelemtől. — A 
november 2o-ik, harezban a szerbek súlyos veszteségeket 
szenvedlek. Battenberg Fcrencz József herezeg kur­
ta, ■s-znporba jutott, de sértetlenül maradt. Az a 
ar. hogy a bolgárok a szerb foglyokat rossz Lánásmód- 

"an részesítik, teljesen alaptalan.
Belpád, nov. 27. (Az Egyetértés távirata.) 

Md.an királynak tegnaj, jelzett megérkezését hivata­
losan megez.iíolják. A lakosság mimlazáltal minden 
orahvn varja a hrálgt, Ezt a reménységét azt is 
lapkája, hogy Xisbul tegnap rendelet jött az itteni 
vasmi igazgatósághoz, hogy az udvari vonatot ko­
szén tartsák. A liberálisok kivételével, kik a szerb 
\ere.-eg lelett, mely egyszersmind Garasanin wm.

• ... ■ J Jiuiua iiioasze az
a pi,tanai, mikor a konferenczia megunja azt a sze­
repet, hogy Salisbury olcsó diplomacziai sikereinek 
Kiserreti állomása legyen. A konferenczia e héten 
be akarja fejezni tanácskozásait és a többi üt fcon- 
b'i'enczia hatalom Anglia nélkül a Francziaorszá- 
;!llal in-sjinalt konforenezia-halározalok keretében 
Ing eljárni De úgy látszik, hogy ez a komor l'ell'o- 
fas ncc!nl.l?,el meS a tényállásnak és valószinü, 
hogy Salisbury nem megy a végletekig és részben 
a lobbi hatalmakhoz fog csatlakozni, miheivt a vá­
lasztások részére a győzelmet biztosították.'

L-ülgrád, nov. 27. (Az Egyetértés l.udó- 
silójának lávirata.) A bábom megszüntetése- 
nek Ilire itt rossz hatást telt, mert mindenki 
azl kívánja, hogy a nemzeti és fegyver-be­
csület rehabilitálása végett folytatása legyen 
a hareznak. — A második készültség 60,ó(|5 
embere közül 20,000 Yraja és Ha csa közt 
all, s most már a harmadik készültséget is bc- 
í-fí-". A második készültség maradékál Nisbe 
küldötték, a hova Khevenhüller gróf osz­
trák-magyar követ ma éjjel utazott el. 
Khevenhüller utjának itt nagy fontosságot tu­
lajdonítanak s azt beszélik, hogy ultimá­
tumot fog átadni Sándor fejede- 
lemnek, hanem fogadja el. af©gy-- 
verszünetet. A bolgár fejedelem állítólag 
Tirolban van. (N. Fr. Pr.)
... nov- 27. (Az Egyetértés lávirata.) A
lonm es görög előőrsök közt kis csetepaté volt. de 
mindkét csapat visszavonult azonnal. Görögország 
iO‘"ígérte a hatalmaknak, hogy ezentúl nem tesz 
uggicssziv lépést.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A postatakarékpénztár! hivatal, a mint óilesü- 
január l-i"n kezdi meg működését. A postahivata­

lok betétekor (immár elsejétől kezdve fogadnak cl. Az 
összes kincstári postahivatalokon kiviil még a nagyobb 
forgalmú postamesterek állal kezelt postahivatalok is 
felhatalmazhatnak betétek elfogadására.

* osztrák-magyar Lloyá igazgatósága elhatá­
rozta hogy az 188ti. év kezdetével a Trieszt és Hong­
kong koz" 12 hajójáratot 12-vel, a Trieszt és Kalkutta 
köztieket pedig G-ról 12-re szaporilja s azonkívül Masz- 
szauahl, es Madraszt is bevonja a rendes forgalomba, a 
nélkül hegy az államra nagyobb terhek liáramlanának 
e/;ai!al. A l.loyd igazgatósága a hajójáratokat saját rizi­
kójára szaporítja egyelőre csak kisérlvtképen c-y évre s 
az ercdnicnylöl függ, melyet ez egy év alatt'"elér, to­
vábbi elhatározása.

*• y^sutak fúziója. Az arad-Csanádi és az 
amWknrosvidgyi vasul-részvénytársaság deczcmber 
-J-ilcere Aradra remikiviili közgyűlést, hiv össze. E 
rendkívüli közgyűlésekén az illető igazgatóságok előter- 
je-,ztésl tesznek a kel vasultársulatnak egvcsiilése iránt 
s ezzel kapcsolati,mi az uj társulat alapszahálylerveze- 
leiiek incgallapihfara nézve. K közgyűlések fognak egv- 
uttal a pénzügyeit rendezése iránt is intézkedni!

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

Kotiszemle az értéktőzsdéről. 
... — nov. 27.
A napi események még mindig nyomtalanul vonulnak 

I a t"'^de fölött és külső befolyások már alig vannak 
halassal az árfolyamalakulásra. A háborút és annak 
különböző fázisait oly sztoikus nyugalommal kiséri az 
üzérkedés, mely páratlan a lözsdeiizlel törlénelében. A 
míg a szerbek győzelmesen haladlak Szófia leié, a tőzsde 
rokonszenve kísérte őket és a mikor megfordult a sze­
rencse koczkája, ez ellen sem volt a tőzsdének pana­
sza. a fegyverszünet hírét megelégedéssel vették tudo­
másul, de azután a bolgárok harezvágya és elönvomu- 
lása sem volt hátrányos befolyással a tözsdeüzletio.

A spanyol király halalanak híréi ép oly közönyösség­
gel fogadta a tőzsde, m.nt a szerb-bolgár báborut. A 
párisi is londoni tőzsdén a spanyol járadék minié"; há­
rom százalékkal i iökk- nt, de kidönben semmikép sem 
nyoghilain'ot'a ez a . a mi arra enged következ-

bogy a tőzsde S; auj ok,, szágot , |,.|„|Vg nem 
nagyon i- pessziinisztikus nézeteket. Spanyoloisz; 
lamadó. sága jelenleg kerek 2sii milli 
lót igénye!, miből a'-i" „-ns járadéki ; 
pezeta, a lörleszílie!.. ., i„ ,..|j
küllőiül lóz (iéken csuk - z h l,. •.
!ii ;-M:ig\aror-z. gon pedig 
silányul n lékei ké!, de Imtonl,.: 
hói I alig vagyunk énleki-lv«- 
bemenő -uir'nveimél. Tettel;
m.u yar ■ .'.e-zku. iie1 érdekéi n 

ítélést léi

táplál 
- ál­

pezeta évi ka má­
lnáé!; 8" millió 
ti*, millió e-ik. A 

n bevez'-lve. Au-z-

*" A bécsi értéktczsflci-öt ottani I
iwt nagy honiéi............. m a. |.d:;.a e i
hadsereg vereség'- >•- a -pam ! i.,. j 
•őz-de, mini kiilónliözo ir/.vl-ir'k >-i- |,.i, 
notirii r sem.'iiyel; iránt jói,, m érd.-kj „Id; 
-zviive.lélyoscbb újságolva séd; . maid.-o 
agg.idva varja a \ illám-■ - -iídmny l.- n.. 
maki,an e hvi valéib.ui u- io v.iii .m
bözöbb h ívk i"..-ymá'', \álio-.i't nia-- 
•zolt k alaplala.'iokn ik bizonyul.ab, in.- 
•'‘!ll'"i a\a! - go. g i-Iöo-.oo da ikkal ij ■ : k á
1 z 1(1, sol Illeg az eio! l|o, l|é-l” •( . -/ o ,| , ;|Z,
iii l leije zlelték, hogy komolyan :n. • 1 .3 mind
1 1 1111 ' hireknel; n-m voll aum. hálásul;, l.ogv az ar-
folyauiokra nyomási g-ak.....Ihatod; .ulna. V., gmmdv.-n
borzasztó eseményeknek kellene i-hál buköveikezmök, 
bogy a tőzsdének nem nvegalma!, liánéin merevsé-oet 
jelentő inagatarlásái megváltoztál hassák ? Ezt a kérdést 
vélik tol sokan, a nélkül, hogy liaiározott választ kap- 
J.atn.mak. A löz.*-*(i«-in*k nint-sunok cngagomonijGi a 
liausse-pozicziók Berlini,.-n vannak kom-z.enlráiva • re- 
imdik azonban, hogy mihelyt a Balkáii-lélsz,getan a béke 
helyreáll általános hausse log a tőzsdei, beállni. A 
szegények! Evek óta hiába \ árnak politikai és kereske­
delmi katasztrófákra, a kermkedeimj helyzet javulására 
móri nem képzelhetik az érlékpia.-z virág;á-.,: a nél- 
kid, hogy az ipar- és kereskedelem is virágozzék. A 
jogyversziinelnck mini a béke előjelének meg volt az a 
li dása, hogy a kontinentális pia-zokon bizonyos .-send 
:dU be egyszerre, mintha csak kiadták volna a jelszót 
liogy várni kell, meri most isinétadiploniáczia működésekö- 
vetkezik s a semleges államok diplomatáinak ügyességétől 
ingg, vájjon a képzeletnek szabad szárnyat eng'vdjenck-e 
vagy pedig minden a réginél maradjon.

Ibi a politikai hire!; hatását az osztrák hilolrcszvé- 
nyek ar,olyaniában akarnól; kifejezésre juttatni, szilárd 
•sul ‘8C" szilárd irányról kellene szólnunk, de egyáltalán 
mnes sz.i arról, vájjon a liilelré-szvények az^" intézet 
«Mmgi vagy még csak ezentúl kötendő üzletei miatt 
emel; 281-nt vagy 2-Sfi-ol, liánom arníl, hogy n szeszé­
lyes.számokat politika, játék és véletlen diktálják. Mi­
helyt béke lesz, emelkedni kell az árfolyamoknak, s 
inmlan eleget emelkedtek, ismét szünet áll be az emel- 
-íj' A nbszicteket és mérlegeket «-,ak bekében
allapujak meg s a lntolrészvények Uilajdonképcni mer­
te,,, r.d csak később lehel szó. Sajátságos magatartást 
tanúsítanak az osztrák tartományi bank részvényei: a 
tőzsde többsége merész vállalatoktól tart. s miután egy 
meg eddig ismeretlen csoport a kolosszális úszó anya­
got ‘«’hello, ez diktálja az árfolyamot; egyelőre azon­
ban az illető urak magok muzsikálnak és magok is tán- 
czoliiak. A nagyobb bankértekek közül az osztrák-ma­
gyar bank részvényeinek emelkedése érdemel említést, 
mely értékpapír csak ritkán kerül közönséges tőzsdei 
forgalomba.

A befektetési értékek piaczán e héten igen szilárd 
irány uralkodott, elsőbbségek, biztos záloglevelek és <»a- 
iuntait vasutak erlekoi már előbb összevásároltatván tu­
lajdonosaik nem akartak azokon tul adni. Azelőtt úgy­
nevezett «gyenge kezekéről beszéltek, meivek a legelső 
lokesre kiejtenék az értékeket, hogy a sors' bizonvtalan- 
sagatul megszabaduljanak, ma az -iiban szilárdan "tartják

Szerb győzelem.

Rds, nov. 28. (Az Egyetértés külön tudó­
sítójának lávirata.) Piról, mely tegnap a bol­
gárok által háromszoros túlerővel elvételeit, 
ina a szerb hadsereg állal fölötle heves üt­
közettel ritka bravourral visszafoglallaloll. 
Bolgár részről több mint 5000 halott és 
sebesült, a csatatér a sző szoros értelmében 
bolgár elesettekkel van fedve. A lelkesedés le­
írhatatlan. A király, a nép és katonaság öröm- 
riadala mellett a hadtesthez ulazoll. Khe- 
venluiller gróf Szófiába utazott. Szivemelő 
jelenetet képez, mint vonul a második ké­
szültség lelkesedéssel a király és hazáért a 
csatatérre. A személyforgalom a katona­
ság szállítása végeit néhány napra Nis 
és Belgrad közt megszüntetett. Késő éj­
jeli órákban személyesen győződtem meg a 
bolgárok lelketlen gyilkolásairól. Meddig tart 
még az emberlelenség Európában?

n ni lo;d;:l|;ozmiI; 
i/J.i -gi .-zempont- 
niu félszigeten vég- 
kisé, leieket, hogy a 
zerc- Icqraskndclmi 

össze/.,Ihiest iM- n.-l; Spai.vo! -rszággal. .1.- ez. !; a
'"'Vl ''iC(i,""V>'V‘i )->i II.X azonban Spa-

nyolO: 'Zat:! an a:i.iiv>!,.;.-is állapotok á lan.oiak be, ez 
n-'.'i "«manhatn.: káic.s vi .,zahata- m-:k .1 az általános 
K-re ;adeln.I vi-zoi ynkra, mer1 Spanyolország fceivskc- 
1111111 «‘iimh-ia a !.i.l|...:ddel lüM.ro rag éxun!; nt mint 
egy milliárd frankra.

A zavaros poblikai lu l-v.clbvz mint másik faktor- az 
iparnak es kereskedelemnek pangását is vehetjük. Az 
osztrák-magyar bank legújabb beli kimulalása szerint a 
yallulc.-zamilulás újabban isinél több mint nyolez millió 
litlal estikként, baljai- a bank a ..vili piaczon a hivata- 
l°s kamatlábon alul is vásárolt váltókat. Legújabban cv 
napon több mint 12 millió IV! volt a bank bevúlefe 
clleimen azon a napon csak :l20,000 forintnyi váltókat 

ujlollak be! iUas l»Í7;onyilék nem kell arra nézve, 
M i],av é.s a kerpske«lelem abszolule parn^. — 

Mindezek daczára nyugodt a tőzsde, az árfolyamok 
alig ingadoznak és az üzérkedés tétlen. Azt 'mond­
jak. hogy várakozó magatartást tanúsít. Mire vár 
meg? Mily hatalmas lendületet nyerlek volna az ár­
folyamok ily események illán, ha életrevaló és vállal­
kozó szellemű üzérkedés volna a tőzsdéken. Azonban a 
üzérkedés lehetetlen és oly tényezővé vált, mclvlycl már 
nem lehet számolni. Uly időben, midőn epocliális ese­
mények jegyezhetők föl, az üzérkedés magatartását apró 
proionuáczió-viszonyok és fedezési vásárlások szabályoz­
zák. Es igy van ez minden tőzsdén.

Ily körülmények között természetesen az árfolyam­
változások igen jelentéktelenek, mint ez az alábbi alábbi 
táblázatból is látható és a nagyobb változások sem az 
üzérkedés! és nemzetközi értékeknél, hanem inkább a' 
helyi természetű papíroknál mutatkozik. Még a valuták 
és a váltók is változatlanok.
A nevezetesebb értékek árfolyamváltozásait a 

kővetkező tablazab mulatja:
Nov. so. Nov. 27. K ül.">n-

•a.i-t;

a-ll;

lultr-K
-..ban. <(»k helyütt borbélyok 

Ha munr.K hiánk követe, Kke- 
" 1 ' • ' k • nem Jioz.it át 
■ vrvKokal. ngya scbc-üllek a 
vo n.Jkól h itek \olna.

■••‘'•ni.i királynénál; azt a ta- 
'■ donklioz orv >: -igíí-é^ért. 

j'; ' ; ' '' Gödöllőre stir- 
,r Ilii. ívna!;, k. rögtön vála-zoll s ki-. 
•nnal indul iJudai'i-lre és Becsbe s 

ix! a kitol. .'ív -.il a m-'ghatuti -.("• 
tót olvasta.

•>■1 ' s - r:yo!.-zadfé! órakor l a: -ebé-z- 
e’t é« ma este már bejárta az ö-szes 

■ ' y "'h - : 'HiCi rrumk.ij A knunö

súgót is jelenti, 
radikális rész is

icly egyszersmind Garasanin vere- 
ai'öryendeni.k. az egész nép, még a 
óhajtja a háború folytatását, mert

Y* palotában lakik.

Nagyszerű látvány volt a vidéki 
nak ma esti bevonulása. Szón 
álrn u katonák kvzt. L'alolv

második készültség- 
;oru arczol nem lelietclt 

, hazát és királyt éltetve

• t, I 1 • T , * ....... »v.j uuuocu, 1I1UI L
.dlalanosan juszt,(. hogy a né], hqrczképességc mé" 
eg\ áltálán nincs kimerítve. Még emlékeznek azokra 
a szavakra, mikel Milán király ti mozgósítás kcv.de- 
ten niondolt,:^ «Szükség esetén a királyné is síkra 
szu.l a hazaéri s vele együtt valamennyi szerb nő.» 
.ez oly kormány, mely ily viszonyok közt szeg yen- 
letes béliéi kötne, 21 óráig nem 'maradhatna "meg 
Szérumban. Holnapra van kitűzve a kormánypárt 
második gyűlése.

Belgrad, nov. 27. Az| (Egyetértés távirata.) 
Hol. Corr. A városi képviselet kihallgatáson volt 
Natalia királynénál, hogy a fuvarosnak a király és 
az uvalkodúház iránt való rendit hellen ragaszkodá­
sa! kiu'jczzu es hogy az ijsszes belgrádi lielyőrség- 
nek a harezterro való indítását kérelmezze, bizlo- 
sílva a királynéi, hogy a városi képviselet a rend 
es a biztosság léntarlásáért kezességet vállal. Tény­
leg a legnagyobb rend és nyugalom uralkodik a lo­
va roshan.

Pétervár, nov. 27. (Az Egyetértés láv- 
mila.) Koiislanfinápolyból sürgönyzik a No- 
voje Vremjának, hogy Anglia a konfcrenczián 
oly ímiitványt teli, mely minden nagyköve-

KÖZGAZDASÁG.
Arcul, nov. 27. (Az Egyetértés távirata.) A mai

aHnÍU7zn r'?,S!"'°n gy,'"=e voU a felhozatal. Búza
íilróí : te’,ger! 4 ír!‘ - Szcsz változatlanul
ní ö ?imSr,Uno"!!8-yban 2bP l.tlfsinybeu 26 Ért, hordó 
nclkn! 100 hier "/0-kent. — Az időjárás szép.
1 ',PÓ°E(' ,“nV' V’ A cfuhor-c>iguete mai ülésén ch 
uta oztalolt, hogy a kormánytól lárliázak löléllilása, 
to.abba a warranlok jogi természetének lörvénvcs 
megliamroziisa es utóbbiaknak az osztrák-ma-n-ar 
banknál vatu discontálása kivántassék. Ezenkívül kimon- 
dalo", hogy a kiviteli visszatérítés már a kórházakban 
us no a határon lizetlcssük, továbbá figyelmeztetni 
fog a k°r,"imy hogy az olasz vám tiszta ezukorne- 
nekiie , melyek legnagyobbrészt uroszországböl szár­

maznak, oly alacsony, mint a nyers ezukornál, mi az 
olaszokat arra mdilja, hogy inkább azokat veszik, mini 
a mi liszxa fmonulolt czukor-gyáitmányainkat. A kor- 
mauv képviselője megígérte, hogy az Olaszországgal kö­
tendő szerződés megújításinál segítve lesz a bajon.

Brüöazel, nov 27. A «Journal de Bruxelles» szerint 
' t'/,í-/vcvíc-ugyben Francziaország és Belgium közt 
megegyezés ,otl Jelre, mely jelenleg a latin érezpénz- 
ec)i/.menyben résztvevő lialalmasságok elé van ter­
jesztve jóváhagyás végeit.
tóiwtoV10/' 2?'íAz ETEtértés tudósítójának 
hi\ nata.) Boulevard-forgalom: Háromszázalé­
kos Iranern járadék 80.05, négy és fél százalékos

Államadósság:
Magyar aianyjára-lúl; ......

• papirjáradúk..........................
Magyar vnsuli kölcsön.......................

• tiyxicaicny-köicsön . . , .
Tiszai és szegedi kölcsön . , . ,

Bankrészvények:
Magyar áll. hitelbank . ' . . . .

• jelzálog-hitelbank . . , .
• leszámítoló- és pénzvátlúliank

Osztrák hilclintézct.................................
Osztink-magyar bank............................
1. magyar iparhank............................
Pesti "magyar kereskedelmi bank . .

Biztosító társaságok:
Bécsi biztosító társaság ..... 
k magyar általános biztosító társaság 
Foncierc, pesti bizlosiló .... 
Pannónia viszonlbizlosiló ....

Gőzmalmok:
Konkordia-niatom............................ ;
l-sö builapesti malom............................
Krzsébet-nialoni.......................................
Henger-malom.......................................
T.iíjza-malom.............................................
M -liiárok és sülök malma ....
Pannonia-malum..................................
Viklória-malom............................ , ,

Közlekedési vállalatok: 
Adiia-mngynr len.-éii hajózási . . .
Alfóld-liumvi vasul.......................................
Véli vasul . . -..................................!
Kszak-kclcli vasul . ............................
Erdélyi vasul.............................................
Kassa-udorbcrgi vasút............................
Magyar-iiyugall vasat ............................
Oszlrák-innvyai' államvasut . , . ,
Tiszavjdéki vasul....................., ,
íJunagözbajózási társulat.......................
Pesti közüli vaspálya..................................

Takarék pénz tálak : 
Országos központi takarékpénztár . .
1 hazai lakai ékpénzláv............................
Egyesüli lövárusi lakarékpénzlár . i j 

Különféle vállald tok :
Alagút.............................................................
Franlilinklitiyvnyomda 
Ganz és társ. vasöirl. és 
Oschwimll-íélo szeszgyár . . .
Athenaeum ........................................
Pesti könyvnyomda . . . . ‘ 
Vrasehc kőszenbánya és téglagyár 
Rimaimirany-salgótarjáni vasiad 
tialgólnrjáni ktis,énbánya . . . 
Schlick-lé-le vnsünlűde ....

-Els5 magyar serlőzödo . . . ". 
Kíisányai serléshizlaló ....
MÄ,agyár' ! '. ! ! 

luruk bírod, doháuyegyedár. társ.

Pénznemek és váltók:
Cs. kir. vert arany.......................
20 frankos arany.......................
Váltó német piacún . . , . ,

« Párisra. 
f Londonra

9S.I5
Uö.lü

148.25 
118.51)
121.25

288.76 
112.— 
82.— 

281.20 
SbO.— 
145.— 
6.3.—

07.110
8!I.!I0

148.50
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121.75
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112.50 
82.511
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582.—
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. 650. — 650."—
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433.- 438.—
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363-

180— 
136— 
172— 
ISO—
146.50 
164. - 
271.75
250.50 
462.— 
652—
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181.-
136—
172.50
173.50
147.50 
165— 
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250— 
463— 
543—

457—
6000—
435.—

437—
6000—
445—

gépgyár

82 — 
ISO— 
205— 
'.'70. — 
204 — 
148— 
232 — 
01.50

5.94 
3.38 

Pl.75 
43.90 

125.75

137— 
201 — 
700— 
400" — 
560.—

1000. — ■ 
225—

130.— 
203— 
370— 
26.).— 
14S.— 
236. — 
24.50

5.94
0.98

61.70
4990

125.70

■f 7 —

+ 10—
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a tulajdonosok a megszerzett ér.’ékpapimkat, gyenge ke­
ze.;, melyek (csekély tökével erejűket meghaladó vétele- 
aei lellek, nincsenek többé s igy azt a sajátságos jclen- 
sego! konstatálhatjuk, hogy sok léle értékpapír a külön- 
bu/.u kedvezőtlen viszonyok daczára, szilárd maradt.

A kcizlekcdési vállalatok érzékei i< igen szilárd irányt 
követtek, azt hiszik, hogy a mostani árfolyamok minusz- 
szamjai mar - ,zl;oinp állatiak, s idővel kedvezőbb tarifa 
konjimklurakia is számilhatni.

A Járadékpiaczon igen élénk tevékenység uralkodik, a 
tuke óvatosan és nem igen nagy bizalommal nézi e lá­
zas tevékenységet; a tőkepénzesek azt hiszik, hogy a 
na!,«:- szám.: v.m, a p v-lilig a hciuli.izá> hat mk : iia- 
;zo:i:ial 1°lyj i|1'1 *'i"-- It: g I ill um n a vp. kulaczi.. - lumi 
bal.nl sem lát maga - löt! Állami, uuosi év n ipánM;- 
l'-gyeki.c» ■■ beleli ,g:-n élénk uzle: v,|i, ., \alt,.hazak 
l.arac-oiiyi .újévi szül; . gl .„el már must (ö,l,.z,k 
\akuninl inagaui,.- is kamatozó orsjegvekbe l.-klelik 
mvgt.t.Airilolt pénzük' t. l.izia a zervn. rlnm, melv a 
az! .- kamatokon kiviil hirtelen mcgpazclagodá is he­

lye. átlátásba.
Az osztrák-magyar bank le njd.b heti kimu­

tatása szerint a köles,inüzlet és a bankjegyforgalom te­
temesen csökkeni. A leszámítolás 8.3 millió forinttal, a 
kezizalogüzlct. O.Of, millió forinttal, a bankjegyforgalom 

. "'a'hó forinttal kisebbedet! s azonkívül í.-í- millió 
forint összegű államjegy folyta bank pénztárába. A tar­
talékalap értékpapírjaiból 1.7 millió forintért 'idolt el a 
bank. A tiszta tártaiéi; november -'8-án i'J.I millió fo- 
rmlot tolt az előző heti 39.1' millió forint ellenében • a 
rendelkezésre álló jegykészlet f,2.1 millió forintot, az 
összes tartalék pedig <>2.3 milli,", forin’ l ti ;iz előző 
be" 51.2, millió forint ellenében. 18,8 í-ik évi novembór 
—win a bankjegyforgalom 3ti5 millió forintot t. ti, a le­
számítolási üzletben I i.", millió, a kézi zálogüzlclben 
-(.11 nnllió forint volt beruházva. A tiszta tortáiéi; 31.9 
millió, az összes tartalék 43.5) millió forintra rúgott.

Czukor-enquéte. Az osztrák czukoriparnsok és 
ezukorkereskodök m.-vbizotljai tegnap kezdték meg dr. 
Laza.nl elnöklőié alatt tanácskozásaikat, me!veknél az 
osztrák kereskedelemügyi minisztériumot Haar It mlv. 
tanácsos, az osztrák állami vasutak főfelügyelőségét dr. 
Lange kormánytanácsos és Borom/ biztos, a löldmi- 
velési minisztériumot ]>cdig Dcprctis báró osztálytaná­
csos képviselik. Első sorban a tengeri és folyóliajózási 
es a vasúti tarilak fölült tanácskoztak. A tengeri hajó­
zást illetőleg mindenekelőtt a trieszti tarifaviszonyokat 
cs a l.loyd tarifáit vették tárgyalás alá s abban álla­
podlak meg, hogy a Dél-Amerikába, Észak-Afrikába és 
Spanyolországba irányuló Lloyd-járalokat szaporítani 
kell. E járatokat állami sziün-enczióval kellene fentar- 
lani, valamint a l.loyd szerződésének inogiijitásánál a 
járatok gyorsítását is ki kellene kölni. A Llovd tarifái el­
len felhozott panaszokat illetőleg, melyeknél megjegyezték, 
hogy a kivitelt nem veszik mindig figyelembe, Haardt kor­
mánytanácsos adatokkal bizonyította be, hogy a Lloyd mily 
előzékenyen igyekezik a felek igényeit kielégíteni, s mily 
gyakran szállítja le az engedélyezed maximális tarifákat.
A Dunugözliajózási társaságot illetőleg a tarifák leszállí­
tását és a szállítási idő rövidobbro való szabását java­
solták, mely kívánságokat a kormány képviselője is jo­
gosaknak elismert. A vasutakat illetőleg azt javasolták, 
liogy a pitére ugyanoly tarifák alkalmaztassanak, mint 
a nyers ezukorra, mely utóbbiak jóval olcsóbbak. A mi 
a vasutak belforgalmát illeti, általában utaltak a szénre 
alkalmazott tarifák különfélcségéro s azok egységesítését 
hangsúlyozták. Lange kifejté, liogyc kívánságot a vas­
utak nem egy hamar fogják teljesíteni, valamint a tari­
fák leszállításába sem fognak beleegyezni azért, mert 
ezt a csekély jövedelem miatt nem tehetik.

FizotÓBkóptelenBóg;oIc. A bécsi Kreditorenvercin- 
küvclkcöü fizetésképtelenségekről lesz jelentést: Aistrieh 
Mária kereskedő Trifail-Lokeban Boros Vilmos bej. ke­
reskedő Szolnokon, Klein Hermann kézmüárukercskedő 
Mohácson, Mauser Károly és fia Becsben, Flamm 
Márton bej. kereskedő H.-Szoboszlón, Hubenay József 
íüszerkereskedö Budapesten, Pavlovics J. N. Pan- 
esován.»

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— November 27. —

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet ma csendes irányt követelt. A kínálat 

ugyan gyenge volt, de a vételkedv is csak csekély ma- 
It és vontatott üzlet mellett a forgalom mintegy 

oOUü mélermazsaia szorituozott, mi meglel,elö-:en válto­
zat an árakon vételeit piaczrél. ~ Egyéb gabonán,- 
mekben csak gyér volt a forgalom és irány meg árak 
teljesen változatlanok maradlak. — Eladatott;

Mai hivatalos effektiv árak:
Basa

Ross
Árpa

Zab

uj bánsági...............
» liszavidéki , . * i 
» pestvidéki .... 
» Icüénucgyei . . . 
» bácskai V...........
» északmagyarorsz.
i> ...........................
» takarmány .... 
» égetni való....
» sörfőzdéi...........
» ,. . ................... ..

7fi--81 kL
fr .. írtig

7ö -öl » 7 6 j 8.15
Vt>--SÍ » 7.5Ö 8.06
76 -SÍ » 7.65 8.15
76--SÍ » 7.65 8.15
76--81 a 7.25 7.80
70 -72 a 6.85 6.55
60--62 » 6.40 5.8a
62--61 0 6.20 7.20
öl—-6b a 7.50 9.—
39--ál » 0.40 6.7r

m
ii
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nj. káposzta . — » ta- 11.51)
■> bánsági . . . . . . — 0 io.— 11.

Köles 
Rapoio

— - liá libáéi .
Határldöüalot gwiv.'e 'orgalom mclli ll. kedv,.

]e 1 |.(,i rvi. iiidlemesebb irányban nydl m •;/.
Köttetett:

Délelőtt.
Szolivánv'juza tavaszra mintegy JU.UUU ma;. •

8.07, í-s .8.1 8 írton.
Tengeri május -júniusra mintegy »,000 mm. ■' i, 

5.öö i • • : Irtva.
Déli tőzsde.

\ dúl: tf ' i cvi'iig-i m.ii'.i .t a forgalom, az .•.any 
szilái;! V. Kötteted:

Szokvány búza tavaszra mintegy' ő,UÜ0 mm. S.OS, 
('■< ti.uii 111' ..

Tengeri május júniusra mintegy 5000 mm. 5.56

Szokványzab tavaszra mintegy ötXK) mm. 6.72, 
0.71 . ii." irton.

Déli ! órakor hivatalosan' zárnl'iak:
,Szók vány I' . . tavaszra....................... írt 8,1)8 — 8.0U—
Tengeri m.i; • -júniusra........................ » ő.ntj — (>.->/ —
Szokváiiyz.ali tavaszra.......................... » 6.75 — 6.7/-—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén gyenge volt, az irány, 

ilaezára az olcsóbb berlini gabonaárfolyamoknak, szi­
lárd. Köttetett:]

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.09, 
■S.Iii és 8.11 írton.

Tengeri május juni. - i 1000 mm. 5.57 írt.
Esti G órakor zárainak:

Szokványbuza 1886. tavaszra............... « 8.10 — 8.12—
Tengeri 1386. május júniusra .... « 5.57 — ő.őtl—■
Szokvány.•.aii 188(5. tavaszra...........  ■ 0.75 — 6.7,—

Terménytőzsde.
Terményekben ma szintén élénk volt a forgalom. —

Köttetett
Szilva boszniai iiordúáru 1U$ forinton, öli kdón- 

kint.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 56.1—50 fo- 

unton, Ü -./.emberre őő.t forinton.
Szalonna városi légenszárilutt őü írton.
Ssllvalz bán.sági 13} forinton.
Hivatalosan félmondaton ma november ÓU-iiikúra 

f>tk) mm. szilva.
Szesz 25.25—25.75 forinton, szeszélesztő 28.—28.25 

írton.

Értéktőzsde.
A lö/.sde ma kevesebb lázaimat árult el, mivel a 

- zerb-bolgár fegyverszünet még sem jött létre. Az irány 
ki nem elégítő politikai hírlapi jelentések miatt inkább 
lanyha volt, s a forgalom gyenge maradt, mert a spe- 
kuláezió meglehetősen tartózkodó magatartást tanúsított. 
Az utótőzstle iizletteleniil folyt le. az esti tőzsde lany­
hán nyílt meg, de záriul leié magasabb külföldi árfolya­
mok következtében isméi megszilárdult.

Előtözaűe.
bambább irány mellett az elülözsde üzletiden ma­

radt. O.-ztrák hitelrészvény 284.80—281.00 közt inga- 
iluzván. maradt 281.00 pénz, magyar aranyjáradék 
97.95-töl 97.90-ig köttetett.

11 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
2.8í.00 28i.70. magyar arauyjáradék 97.95—97.97j.

Déli tőzsde.
A déli tőzsflén gyenge forgalom volt, az irány lanyha 

maradt. Osztrák hitolrészvény 281.80 284.40 közt in­
gadozván. maradt 284.50 pénz, magyar hitelbank 288 
pénz, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 82j-túl 
82.50-ig vétetvén, maradt 82.50 pénz; pesti magyar ke­
reskedelmi bank 582 pénz, budapesti bankegyeaület 
103.50 pénz, magyar aranyjáradék médiára 97.95-töl 
97.82.j-ig. magyar papirjáradék 89.95-töl 89.80-ig, sző- 
lödézsmaváltsági kötvény U8-on, első magyar általános 
biztosító társaság 30.50-en, Fonder pesti biztosító inté­
zet 73.50 cn, kőbányai téglagyár 23ti-on köttetett. Valu­
ták és váltók változatlanok.

2 óra. 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
28 i..V" -2.81.00, magyar hitelbank 288—-288.50, ma­
gva r aranyjaradék 97.90—97.92}, magyar papirjáradék

Pratmiuznüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.75 -2.25 írt; nyolez napra 5.—0 irt; egy hónapra 
10 -11 forint.

Utótözsde.
Az utótüzsdén csupán osztrák hitelrészvény köttetett 

28t.70-töl 284.60-ig és magyar aranyjáradék 97.87j-en.
2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 

vény 28Í-.00 -281,70, magyar aranyjáradék 97.85— 
97.871

Esti tőzsde.
Ingadozó irány melle::, me'iy zárlat felé megszllár- 

I, :. osztrák hitolrészvény 28i.ü0-túl 28-4.30-ig esvén, 
«•mdkcil.itt 285.tO-ig, magyar aranyjáradék 97.75-1,1 
97.92 * -i.•. magyar |>apirjára,lék 89.77.j-en, magyar hitel­
bank 2S8.5U-CI1 köttetett.

6 órakor zárainak: Osztrák hitelrészvény 285.10— 
2>5.2'i, magyar hitelbank 288.50 288.75, magyar
a-anyjáradék 97.92j—97.95.

Folszámitolási árfolyamok.
Magyar -v , aranyjáradék......................... ... —.—

v , papirjáradék . . .................................... —.—
« általános hitelbank................................................ 281.—
« pénzváltó és leszámítoló bank. ..... —.—

Tiszai é.: szegedi kölcsön..................................................—.—
Magyar jelzálogbank............................................................—.—
Osztrák hitelintézet. . . . ..............................285.—
Angio-usztrák bank.................................................................—.—
Állami vasút...........................................................................—.—
I téli vasút........................................................................... —
Török bír. dohány . ............................................. —.—
Rima-Murányi ... ..... • • . . —

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán,

K-öbánya, nov. 27. Az üzlet csendes. Magyar
urasági, öreg, nehéz 44—Í5 írtig, fiatal nehéz *47.4—48 
forintig, fiatal, közép 48—48j írt, könnyű 48—48} fi t
Közönséges szedett nehéz----------forint, közép 43

45 lorint, könnyű 43—45 frt. —■ Romúniui átmeneti
bakonyi nehéz--------- forint, átmeneti közép----------
—.— forint, átmeneti könnyű------------- forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 4-1—45.1 frt, közéj) í i—45.1 frt, küny- 
nyü 44—45.1 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban 
• -forint, hízó két éves makkos élősúlyban 4°/„ vü—32 
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4'Yn levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban í°/o-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertései:, melyek mint átmeneleliek adattak át, ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérit- 
b. T.ek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsdo.

Bioi, nov. 27. (Az Egyetértés távirata). Az clöiüzsde 
í-m-:t üz’e'.'.clen maradt, mvrt az üzérkedés tartózko­
dón' volt kénytelen, minthogy Bulgária még mindig 
nem lia>.*i ó fvgyvorszi'melct tartani. Tényleg csalt ne- 
iiány i: t jött l. tve közvetlenül a zárlat előtt és pedig 
lanyha iiiuy melled. Valutái: szilárdak.

ÍX órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 2.81.50, 
(szilák tartományi haul: 102.50, osztrák-magyar állam­
vasul 272.; I Károly i.ajos-vasut 228, májusi járadék 
82.15. magyar arany járadék 07.90, magyar pa­
pit járadék 8U.9U, busz franko.-; arany 9.99}.

Déli tőzsde.
A déli tüzsiiu az düiihi ny.imuit ái'fuivai.m'.d ;.l nxllt 

1 d l p".:.:. —- ''egyeznek: Osztrák hitelrész- 
vény 28t. , magyar hitelbank 288.25, osztrák tar­
tományi bank 102.50, a; goi osztrák bank 98, unió 
l.n: búi; kegye .illet 102.50, oazl rák-magyar állam-
vpánt 2 , déli vasút 135.50, Károly Lajos-vasut 
í?2' eb, ic'-iyi vault 147.50. májusi járadék 82.15, 
magyar árunyJáradék 97.92, magyar papírjára- 
(iéis » busz frankos arany 9.99}

A lóz .de később is üzletiden volt és az irány lanyha 
nmtttíU, —* Váltók éa valuták állandóak.

S címkor Tárainak: Osztrák hitolrészvény 28100, 
nngol-n'Wtr.d: bank 97.59, unió-bank 75.7;', bankegye- 
sitiéi I" * <\\ magyar hitelbank 28.8.50, osztrák­
magyar '.Hamvasul 27..'. V, Kár ily Lajos-vasut 228.30, 
rlun.i ;-*izba;ózási részvény I" 1 l.loyd-ruszveny 029, 
észak.iyuo ili vasúi Itiü.50, olbavöLvi vasul ll-V.oO, tram- 

I.. (!,'!i vasul 135. májusi járadék 82 25,
a mvjáradék 10-.75. magyar arany járadék 

: li-cliLi sorsjegy 172.75, bécsi községi sorsjegy 
asz trau ;o- arany 9.99.1, német birodalmi 
ül.77, osztrák tartományi bank 102.60.

láca, nov. 27. (ÓMagyar értékek hivatalos zár­
it. Magyar földlehevmenlesilé-"; kötvények _ 102.7u.

O-Zll'll.
9- ,'iv 
12:. 

márka 
Vi

Báca, 
tata).
Kriléív: föMÍéiiernientesilési kötvén-, : 102.50. öl/i°/o-os 
magyti földbilelintézuli záloglevél l 12.78. Krdélyi vasul 
179.75 Magyar keleti vasút 109.--. Magyar ny. kölcsön 
sorsjvg 119 25. Szölűilézsmaváttsági kötvények 98.—. 
($o/6-os arauyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 120.80. 
Magvar -í°'n-os avar járadék 97.92. Magyar vasuli Köl­
csön" I 18 h-. Magva: hitelbank 288. . Alföldi vasul
is|. . Magyar északkeleti vasút 172.59. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.2 T Tiszavidéki v..mt-részyény 25 ). •, 
Magvar leszámítoló- és pénzvállóbank részvény '2.25, 
Kassa-oderbcrgi vasút részvény 14-7.50. Magyar papir­
járadék 89.92. Uoiiány-rószvénvek —.—. Leszamitoló- 
bank —.—.

Bóos, nov. 27. (Osztrák ért.'kék hivatal* •• zár­
lata.) Osztrák hilelrészvény 284.60. Déli vasút i35.—, 
4%-os aranyjáradék 108.75. Váltó Londonra 125 üö. Ká- 
roíy-Lnjos vasút 228.60. 1864-es sorsj. 172.75. 1860-as 
sorsjegy 139.50. Török sorsjegy 17.75. Angol-osztrák 
bank részvény 98.- . 4'28/o-os ezii-ljáradék 82.2a. Osz­
trák Allamvasut 272.50. 20 frankos 9.99, 4'2'U-os j.a- 
júrjáradék részv. 82.2.5, Osztrák hitelsorsjegy 178.28, 
Osztrák-magyar bankrészvény 877---. Gsász. kir. arany 
5.97. Néniét bankváltúl: 61.75. Libavölgyi vasút részv.
149.40. Wiener Liankvnrvin részvény 102.50. Dunagőz- 
hajózúsi részv.-társ. 472. Rang.

Est: íöif/ile.
Bóog, nov. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) z esti tőzsde vállazallanul csendes és üzletiden, 
csnki eibavölgvi vasul, váll ki szilárdsága által. — Je­
gyeznek: Osztrák hitolrészvény 281.60—284.90, ma­
gyar hitelbank 2.88.25, osztrák tartományi bank 
102.80—102.10, őszi rák-magyar állam. n-mt 272.10—
272.40, Károly Lajos-vasut 228.20—228.50, déli vasút
135.25. cihavölgyi vasul 149.60—150.25, Lloyd-részvény 
629, lőréik dohány-részvény 94 50 9Í-.75, májusi já­
radék 82.85, magyar aranyjáradék 97.90—98.05, 
ni agya r papírja rád ék 89.92- ! >( t.

5 óra 30 porcakor Tárulnak: Osztrák liitel- 
részvénv 284.90, oszrák tartományi bank 102.40, osz­
trák-magyar államvasut 272.25, Kámly-L-ijos vasul
228.25, eibavölgvi vasul i5U, májusi járadék 82.22j, 
magyar arauyjáradék 98, busz frankos arany 9.99, 
néniét birodalmi márka 61.77.4—61.80 és nltimóra 
61.8 I—ti 1.82.1.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák 
hitelrész.vé-ny 2SÍ-.90 után 285. magyar aranyjára- 
dék 98.0,5 után 98.07:}

Az esti magrinforg-aiom üzletiden volt.
Praemlumtislef a bécsi értéktőzsdén.

Becs, nov. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A díjtételek valamivel olcsóbbak. Osztrák hitel rész vény 
holnapra I2 forint, nyolez napra 5—5 } forint, egy 
hónapra 1Ű—104 frt, osztrák-magyar államvasut egy 
hónapra 10—11 frt: Károly Lajos-vasut egy hónapra
10— 11 frt, déli vasnt egy hónapra 8—9 frt, ma­
gyar aranyjáradék egy hónapra 2!—2j százalék, 
három hónapra 4 i! százalék.

Mag-/-kamatláb: Első váltóra 3,!—3g százalék, 
távol;;!,, látra és telepített váltóra 34—4 százalék.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béon, nov. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai forgalom ugyan valamivel szilárdabb volt. de 
mindamellett Vcdvtuicn és élénkleien maradt. — Kötte­
tett: Búza tavaszra 8.43—8.45, zab tavaszra 7.21 
—7.23. aj tengeri 5.93 Irton. Jlnzs tavaszra jegyez 
7.06—7.08 Irtot.

Szesz tartott. Kész gabonaára jegyez 26} forintot, 
mint pénz.

Délután tartósan élénktelen üzlet, de nagyobb ke­
reslet mellett, a hanngulat valamivel kellemesebb volt 
és az árfolyamok ismét visszanyerték az előbbi csekély 
gyengülést. Búza, tavaszra 8.44 —ti.íő,zab tavaszra 
7.24, uj tengeri 5.95 írton köttetett. Rozs üzletiden és 
jegyez inkább névleg 7.05—7.08 Irtot.

Kész ára teljesen üzletiden.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi órtólr.tttiuilólr aiirlivtu.

A? árfolyamok az illető helyi szokványok ezorint kóuzpénzbon, molMra 
vagv nltimóra értnnlSk, c szerint a mellűiéit paritás U készpénzre vagy 
mediéra lllelölez ultiméra értendő. A kézp -nz-arfolyamok /f-val. a raedlora 
JlZ-mel. az ultimon 17-val vannak modelülvo. Magitól értetődik, hogy a 
fe nti átszámitisnkhoz még a traneakfló-kBItaégolr, továbbá a medio- ea 
udimo-árfolyainokíioz ozonkivUl még a mindenkori budaporti prolongáczlá- 
tilidek is számításba veendők. A ‘-ual jelölt értékek a budapesti toxiJm

ól frt Sj Kr,

JVovcmber hó 27.

pAltlS.
•Franezin iV o oa járadék . . , ,

, tns • ■ - • •
Oszlnik-rmcyar államvasut . . . 
Osztrák déli vasul . • . ■ \ •
•Osztrák [öbibil 'l-ré-zv uiylnrsasaj 
•Franczia tör'csztb:1., jaridek . . 
O.zlrák 4''>oa annylitadek . . • 
Magyar vasúti li'-lvsön • . - • • 
Magyar jelzilog-liite:bank. . . .
Bécsi unió-bank.................................
Magyar aranyjára l 'k . . • • •
Magyar 5»>os natnrjiradek ■ • • 
Magyar leszámiloV) és penzvallu-ba
Magyar országos bank.......................

BE3L1».
Osztrák z/Vc-cs papirjáradék • , .

I 42"a-n5 czilsfjáradék. . .
, 4u aranyjiradéi:. . •

Magyar aranyi áradók.......................
. fi0 ii-ofi papirjáradék . . .
. keleti vasúti kötvények. . 

Keleti 6®/o".:s v. cisSbbs. köt,-. . .
Osztrák hitelre «svény......................
Magyar hitelbank.................................
Osztrák-magyar államvarit . . .
0 ztrák d 'it vasul............................
Kiroly-f.ai'U vasul............................
Kassa odcrror.-i vasul . . . . . 
•Humán vaauli ríezvetiyek . • ■
Orosz bankjegy......................................
Váltó l'éi’s: placzr.a ......................
•Keleti kölcilln II. kibocsátás • ■ 
Magyar jclzilog-bilclbank . ■ ■ - 

I le-záinitoló és pénzváltó-!»
• országos bank......................

ZRAHKFüRT. 
Osztrák 4.»,t-os papirjáradék. . ,

• 4;°.o-ös ezuKtjárodék . .
. 4é>os arauyjáradék. . ,

Magyar arany-járadék ... • . 
. fiksro, papirjáraddt . . .

Osztrák liitclré.-/v-,'-ny......................
0,/lrák-magyar bans......................
Oszlrnk-magyar államvasut .. ,
Károly I.aj i:< vasút...........................
Osztrák deli v.isiit ... . .
Krzsétn-t ogztiál: nyugoti varat . . 
M igyar-gáusorsi.ági vasul . . 
Tiszavidéki v. ei idUbs. kötvények .
Váltó bécsi piac/ra......................
41 ,-os földliilctintczoti záloglovil 
Magyar leszámítoló és pénzváltód;:
Magyar hitelbank.................................
Magyar jclrátog-hiteibank . . .
Mt, ynr oiazúgcc bank

,V frt :i,i kr.

Ár­
folyam

Buda- KUlünbOzet a
ulolsó zirla 
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OEZtr. értekbe

79.117
íns.to
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11 11 228.48 + 1.90
1! HfU.tiJ 186.92 — 0.15
IC -- .--- --
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fi"

A"
Á
ij

— —

. IC .

'illeszt, itov. 27. (Az Egyetértés ludösitójának lúv- 
irata.I -s irány melleit J óra 20 pcrézkor je­
gyeznek: Váltó Londonni 126.80, olasz bankpiaczokra 
49.05, Xapoleond’or 9.98, májusi júratlék 82.30, ma­
gyar arauyjáradék 98, magyar papirjáradék 
Ód, osztrák hildrészvény 28Í.50, Lloyd-részvény 629, 
olasz járadék 93.9,).

Berlin, nov. 27. (Az Egyetértés tmlósitójának táv­
irata.) ára .jU pereskor': Llcinlén üzéikedési ban­
kói; fedezés *k liövitlkezlúhoii szilár,Ink, kill nősen osztrák 
hitch észvény. Járadékok lartvák. Vasuli részvények 
csül.k-'ntel-’. Később politikai hírekre általános lehan­
gol. ; g Zárlat gyenge. Magánkamatláb 2(j százalék.

Berlin, nov. 27. (Tőzsdei tmlösilás.) A nagy üzleti 
pangás bénító hálást gyakorolt. Német vasuli részvé­
nyek bágyadlak. (ioUhanl-vastit részvényei vásárlások 
következtében emelkedtek.

Serlín, nov. 27. (lilólüzsdv.) Magyar arany jára­
dék 78.:;; I, osztrák biivirészvény -L62, oszlrák-magyav 
államvasut 4-4-0, osztrák déli vasul 220, Károly Lajts- 
vasut 92.60. Gyenge

Parin, nov. °7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Orosz iliplomáczini forrásból származó jelenté­
sekre lanyha volt az irány.

.12 óra a2 perozkor jeggőznek : 3%-os franczia 
járadék 79.82—79.67, olasz' járadék 95.85, magyar 
árun ijjáradék 80—79.56, török vasúti kölcsön 14.12, 
egyiptomi kölcsön 326.25, spanyol járadék 52.87—52.06, 
Ottoman bank 500—497.50, Crédit Fonciere 1305, 
Szucz-részvény 2082—2070, Panama részvény 400—391.

3 óra .'fi perozkor jegyeznek: 8 százalékos 
franczia járadék 79.97, 4.4 százalékos franczia járadék 
108.10, franczia lörleszllietö járadék 81.4-7, magyar 
arauyjáradék 79}, osztrák-magyar államvasut 555, 
osztrák déli vasút 283, Ottoman bank 502. Szilárd.

Paris, nov. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótüzsdén nemzelí kölcsön húsz centime­
mal javult, egyéb azonban kn-lvlelen maradt.

é óra 45 perozkor jegyeznek: Panama-részvény 
396, magyar aranyjáradék 79.81, spanyol járadék 
52.18, váltó Londonra 25.19.4, orosz rubel 246.50. Ma­
gánkamatláb 2:i/d százalék.

London, nov. 26. Angol eonsolok 101,6/iui osztrák 
déli vasul 11}, ezüst ui spanyol járadék 50$j
olasz járadék 95l/H, váltó Pécsre 12.72}, osztrák ezüst- 
járadék 66, Magyar arany /■ leadék 79, osztrák 
aranyjáradék 87, egyiptomi Ív1! ;öu C4§. Csendes.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, nov. 26. Cznkor 26.70. Szilárdabb.
Berlin, nov. 27. Bnza és olaj csendes, rozs és 

zab nyugodt, szesz emelkedik.
Pária, nov. 27. Basa tartva, liszt és olaj csendes, 

szesz nyugodt.
Rohraohaoh, nov. 26. Elsőrendű magyar haza 

21} márka. Csendes.
London, nov. 26. Hnvanna-ö*M>7cor névleg 15.}.

Külföldi árutöaadák aArlaU.
tiubonaszállitáni díj waggonrakmúnyokban 100 kllóakist órUnóő. AtsU- 
mitáti árfolyama német piaczokra 100 márka vf»ta Bl.sn frt ino rrK 4.)..) ifr

niiloriDozet a
November hó £7.

párib)

Búza folyó bóra..................................
- ileczembcrro...........................
- cleő 4 hóra............................
- márciustól 4 bóra . . . 

Llazt lj márkás folyó hóra. . .
- dficzcmborro ......................
- első 4 hóra............................
- márcziustót 4 hóra . . .

Olaj folyó bóra..................................
- Ueczomborro .......................
- első 4 hóra.............................
- márcziustót 4 bóra . . .

Bzobz folyó ..................................
- ilcczombcrro .......................
- első 4 ..........................................
- múri ziustol t b oa . • • 

SzálUt&al díj: Budapestről . -

április-májusra

zasr nov..iiuu/.uiii„';iru
- áprilit-mú|usra .
láUltásl dtj: Budapestről.

Búza nov.-ilccembctra . .
— április-májusra . . . 

Rozs nov.-iiocemborro
tSüSSru •: 
S'iSis,-::

— nov.-ilcczomb irro . .
— dcezcmber-joniiárra .
— április-májusra . . -

axaUUAst díj: hndnpcstroi
— e lióesbül . •

KÖLN.
Búza nnvombcrro ....

— márciusra .... 
Eóz» iiOYcmherrd ....

— márczlssra .... 
Olaj kész szállításra . . .

— októberit!....................
Szállítóul dij : Hudaposlről

ROKOaZLO.

zab. ." ‘ ! !

Itopoze......................................
Tongorl......................................
Szálltláel dij; Budapestről

Ár- Budapesti ulolsó zárlat
folyam egyenleg hoz képest

oEztr. érhkbon
21.10 19.62 — 0.08
21.110 10.83 ---
22 10 11.03 —
22.80 11.38
47.10 14.78 — 0.05
47.50 14.90 — 0,03
48.60 15.24 ---
49.60 
68 75 
59.25

15.54
29 34 
29.66 — 0.06

60.50 30.18 — 0.14
01.75 3(1.81 — 6.01
47.50 25.84 — 020
48 — 24.10 — 0.13
48.75 26.54 — 0.20
49.50 26.93 — 0.20

8.27 4.1*
7.87 3.94

157!— 9.70 — 0.02
ISI.— 8.10 -- .---
130.— 8.40
127.60 7.88
181 25 8.11 — 0.02
46 20 28.3.",
46.90 2H.1LS
38.90 24.04 + 0.25
40.40 24.97 + 0.33

3.93 2.42
8.24 1.91

147.- 9.08 — 0.07
157.50 9.73 — 0.03
127.— 7 86 — 0.03
132.50 8.'9 — 0.03
41.70 27.02 + 0.12
40.- 28.43
37.— 22.87 — 0.24
37 — 22 87
37.— 22.87
33.80 23.98 + 0.00

4.81 2.95
8.62 L81

10.30 10.07 + 0.00 
- 0.0G16.50 10.20

18.30 8.22
13.50 8 34 — L24

+ 0.1224.40
25.10

30.15
31.02

6.95 8.65

Í'MO
12.04

30.20 22 33 — 0.24
L .
13.60 7.73
2.95 1.94

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Országon vásár.
Szombathely, nov. 25. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A tegnapi országos vásáron a rossz utak és az esős idő 
miatt, úgy eladók, mint vevők kevesen jelenlek meg. 
Némi vételkedv és élénkség uralkodott a marhavásáron, 
de a marhaárak mégis csökkentek. A lóvásáron csakis 
az olcsó lovak vétettek, szép lovakat nem kerestek. A 
gabonapinezon a behozatal kevés volt, az árak e miatt 
valamivel javultak. Termelőink az eladással még mindig 
tartózkodók. Jegyzőnk: búza 76—77 k. 7.40—7.50 frt, 
78—80 k. 7.55—7.75 frt; rozs elsőrendű 6.60—6.65 
fit, középszerű 6.25—6.40 frt, árpa, chevalier feliér 8 
frt, fehér 7.50 frt; középszerű 6.80—7.25 frt, sárga 6.50 
—6.60, etető 6.25 frt, zab fehér 6.70 frt, sárgás 6.50—
6.60 fit, hab fehér 9 frt, tarka 6—8 frt, kukorieza ú 6 
frt, uj 5.45—5.551 frt, cinquantin 6 Irt, hajdina 7 frt, 
köles 6.50 Irt, bükköny 6 frt, lóhermag fehér 65 frt, 
lúhermag 46—54 frt, burgonya 2 frt, minden métermá- 
zsánkint.

Vidéki üzlet.
Forró-Encs, nov. 25. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A beállott háborús események arra indították a terme­
lőket, hogy készleteik eladásúval várjanak. Azonban a 
felső-magyarországi malmok még mindig nem tanúsíta­
nak oly vételkedvet, hogy a buza-üzlolben nagyobb vál­
tozás állítasson be s igy árainkkal továbbra is a buda­
pesti piaezhoz kell alkalmazkodnunk, Jegyzéseink kő­
vetkezők: Httza 78 k. 6.60—7 frt, 79 k. 6.80—7 frt, 
80 k. 7.15—7.25 fi t; rozs 5.50—5.60 frt; árpában ke­
vés üzlet van, középfajták elhanyagoltak, ára 5—5.50 
frt, jobb minőségekben is kevés a forgalom, jegyez: 
5.60—6 irtot. Zab 5.25—5.50 frt; tengeri uj 4 forint; 
bab fehér 7.50—8 frt.

Kula, nov. 26. (Az Egyetértés tudósítása.) A mai 
heti vásárra a rossz utak miatt kevés gabonát hoztak és 
mivel másrészről a hajók, a melyek itt rakodnak, siet­
nek minél előbb a Dunába kijönni, a gabonaárak, da­
czára a lanyha üzletnek, nem csökkentek. Jegyzőnk: 
búza 7.20 frlig, zab 5.80 frlig, uj csöves tengeri 2.50—
2.60 frlig mind 100 kilo számra. Az időjárás borús és 
lanyha, ami az őszi vetésekre, melyek idáig nagyon szé­
lien állnak, igen előnyös.

NAPIREND: November 28-án.
Naptár: Szombat. — Róm. kath. : Szosztén vértanú. — 

Prot.: Rufus. — Görög-orosz: (nov. 16.) Máté apostol. 
— Zsidó: (Kizlev 20.) Sabbat Vnjés. — Nap kél 7 ó. 25 
p., nyug. 4 ó. 11 p. — Hold kél 11 ó. 16 p, éjjel, nyug. 
déli 12 ó.

Pónrücynilniszter fogad d. u. 3—4.
Horvát mtnlester fogad d. e. 10 d. u. 2,
A képviselőké« ülése d. e. 11 órakor.
Az orsz. tanszermúzeum állandó bizottságának ülése d. 

u. 5 órakor a Köztelken.
Az óra«, gazdasági egyesület közgazdasági szakosztályá­

nak ülése cl. ti. 4 órakor a Köztelken.
A magyar mérnök- és épitési-ogylot vízépítési szak­

osztályának ülése d. u. 6 órakor.
Asztalos segédek önképzó' egyesületének tánczmulatsúga 

a Júzscf-köruti Üsinger helyiségben.
Őszi kópkiállitás a műcsarnokban (Andrássy-ut 09. sz.) 

(1. e. 9 — ti. u. fél 6 óráig, üclúpti dij 50 kr.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től 

(I. u. 1-ig.
VUriie-koreazt-ogylet Erzeébot-kórhá*» (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—
11 • őrá között.

Nemzőt! mnaonm i régiségtár d. e. 9-tűl d. u. 1.
Műszaki ipurmnzenm zárva.
Egyetemi iUvószkort az üllői utón d e. 8—12 és d, u. 

2—II óráig.
Grand Gáté Restaurant de l'Opera, az operaliázzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.
Akadémiai könyvtár d. u, 8—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Muzoumi könyvtár d. e. 9—d. u. 1,
Állatkort nyitva egész nap. Belépttdij 80 kr.

Kivonat a hiv. lap nov. 27-i számából.
Árverések a fővárosban, llonsch M*- 712 forintra 

bocs. ingóságai nov. 30 (Imlvani-iilcz.i, fcrnneziok •’ 
zára). Szabó és Sehönwahl 20,236 fi ira becs.^ ingóságai 
deez. 12 (Rottcnbillcr-ulcza 33). Kormányos Róza I ■ ’ - 
forintra becs. ingóságai nov. 27 (sláczió-utoza 31 '■ 
nák József 777 forintra lines, ingatI. <l"-'z. 15 Lji1)--';-

Árvorósck a vidéken, ilervay János 3012 lorinlrn 
becs. ingall decz. 30 Iluna-Szerdaholy. MadcvszjKih le­
vins 2240 írtra becs. ingall. febr. 15 Rozsnyó. <u\ l'o- 
gendorf Róbert 2275 forintra becs. ingall. deezember 30 
Nagy-Becskerek. Kiár Henjaniin 1324 lo.mtra becs. in- 
gatl. febr. 27 Zalaiváncz (l.endva). Spitzer Sarolta 2108 
forintra becs. ingall. decz. 10 Alsó-Szö1'"« (Érsekújvár). 
Gróf Haller Klára 3791 forintra bee=. .v.góságai deezem­
ber 14 Naszód. Kőim Soma 51. i forintra hces^ ingó­
ságai decz. 5 Gödöllő. Fried l.ipúl és társai 12,667 írtra 
becs. ingóságai decz. 16 Munkács. Malenilza Péter 27.10 
forintra bocs. ingóságai decz. 10 Némel-S/.lamova (Ver- 
scez). Vogel Péter 15,83(1 forintra becs. ingall. decz. Hl 
Puszla-Szenl-I.őrincz (peslv. tvszék). Km-zka Lajos 1o00 
forintra becs. ingall. decz. 30 Vörösvár (pestv. Ivsz.él; i. 
Herts Vilmos 20,748 írtra becs. ingósávai <leczeml>er 21 
Tállya (Szvv-ics). Lang Pinkusz 2108 -tra becs. ingó­
ságai decz. is Turócz-Szent-Márlon. .lanhov /-ivóin 
2729 forintr» becs. ingóságai decz. 7 N.-Kikinda.

C»8dhlr<ietmény. Hacker Salamon és fiai zcnlai la­
kos ellen, i„ j decz. 21. Gsődbiztos : Dudái János ívszéki 
bíró, lömegumt,Inok: Malosv.vics István iigyvéd.

Csödmogszüntetés. Fi". Wilhelm frank brassói la­
kos ellen.

Pályázat Vvrseez szab. kir. város törvény hatóságá­
nál tiszti ii-vészi állomásra.

Felelős zerkesztö Csávolazky Lajos.

IDEGENEK
Két korona szálloda.

Ilankus I1. Itárzkovo 
Cscrna liy. Hártyán 
Fischer It, Kecskemét 
.lankovics SI. Itílgrád 
i.uimil (Is. Szerbia 
Sbhuler S. Monor

Schmidt-Orient szálloda.
Klein 1). X.-Váruj 
Fcbvv J. MiiryarOvúr 
Slanics 1*. Kroutz 
Ziska II Vojl-ik 
Krny V. (iü.lvllü 
Kul liánok J. Tmchon 
Kovács J. Uolnoczon 
Tiboj 8. Delircczen 
Itichlor M. Pernye 
Makár J Tolna •
Mankovita H. T. Dob

Aranysas szálloda.
Hr. Pn'-nay F.. Jászberény 
Katari) M. (kontrád 
DoLioczenyr J. Tarköve 
Szalczlierjor J. Kisnomudi 
(losztonyi S. 11.-M.-Vásárhely 
Kubinyi (1. itozsnyó 
Kenéz. Fi. Tarköve 
Valentin S. l'.-Ü.i;.aca

Fehérló zsálloda.
SobSki A. Erdély 
Kckstcin Zs. Szócső 
lllcyer A. Kuka 
Kcndefv I*. Ugiicsa 
Sollok (1. L'|Kir 
XVelsz J. Csay 
Schwartz S. Kecskéméi 
Frid A. Úri 
Spitzer M. S/eged 
Kekstein U. Szecsö 
Iileycr M. Pánt 
tiroszmann J. Becs

Pannónia szálloda,
lltvetsy L. Setornyz 
I.its S. Simontornya 
Za erszkv J. lijfalu 
Bartók,' I.. B.-Csaba 
Holl. J ltáczkovo 
Müller J. Süttö 
I.övy A. Oégh 
Skaura J. Szola 
áVondhouse F. Béce 
Klisli F. Uécg 
Iinrody J. t.osoncz 
Klein K. Eszlereom 
llalosty J. Kis Győr 
Wcisz S. Szöged 
Löwinptr T. Vág-Ujlioly 
Keliér S. Szolnok

Nemzeti szálloda,
Báró llainmcrsleiii J. C»uz 
l.ehoczky H il.-Bánya 
Simon Gy. I’inyo 
Wi lder I. Vilmány 
Widder i.. Vilmány 
Holler S Debrecxen 
Csataj M. Léva 
Sebő A. Kvor 
Kndl A. Becs 
Seklosiniser J. Becs 
Beringer F. Burcszló 
(laming J. Hamburg 
Schuller B Bécs 
1.bor le (1. lléeg 
Bocher T. Bécs 
Neu II. Miskolez 
Kiéget S. 1‘ozsony 
Gyarmati B. Bozsony 
Jámbor Zs. Monor 
Horváth V. Tata

Hungária szálloda.
Nyáry A. Imrú Uagonya 
Sctres A. Bécs 
Kállay A.-né N.-Kálló 
Szirmay 0. Stánkócz.
Havas M. Nyílta 
Bohse K. Bécs 
Brichta K. Bécs 
Baab A. Bécs 
Bariból,I K. Bécs 
Hirschfeld A. Bécs 
'Vausig li. Bécs 
Kübliéit M. Bécs 
Harnisch J. Bécs 
Uöwy J. B.-Csaba 
línauBZ. O. Boriin 
Gant« J. Frankontlial 
Sapringer A. Bécs 
Landau M. Bécs

Fehér hattyú szálloda,
örsi N.-né Gödöllő 
Mattona E. Szeged

NÉVSORA.
Fröhlich A. A.-Üre 
Simlis T. X. Knyod 
Sloinor J. "

London szálloda.
Br. Haies» ■ni'iarost 
Kendi A. It ■
Schmiedl I 'ra

Tornyai M. -tintái
Molnár M. ic l.-ly

Vadpszkiirt szálloda.
Jankovivs A. Baja 
Konkolyi M. D.-Gyalla 
Magyar B. 'Zombor 
i.a/nrich A. liócs 
I.indner Gy. Mohács 
Birdossy S. Szomballioly 
Cscrnilzky J. Temesvár 
Dürr It. Hi.-«
Borger J. Bocs 
Richter A. Bécs 
Weins M. Mécs 
Kaiikand Brünn 
Bellák .1. A’a1 nii 
Schlitz M. A'ivon 
Heindlliolco Bécs

Tigris szálloda.
Mudoi' V. |"; /.ig 

Boros M. Temesvár 
Moldu ányi .'I. Bukarest

Magyar király szálloda.
Becska K l’,.zsony 
Lord B. Z.nl.uiy 
Knscluir K. ("oszprém 
Sehniger .1 Scli nifcld 
Derhorst M. Bellin 
í.ahalle K. Hamburg 
Grosz K. X.-Várad 
Giuszniatiii A. Vásárhely 
Keuslel <). Iteicheuboch 
Sciaparelli C. Bécs 
Hccbes Z. Hers

Páris szálloda,
Weinberger M. Oroz háza 
Schnell J. Bécs 
l.udwig V. Bécs 
Gersli M. Bécs 
Bauer M. Bécs 
Tnnay J. Bellin 
Ulaoz 1)^ Brcsznitz

M. Államvasut-szálloda
Mukray J. Arad 
Bokáry A. Arad 
Almásy I., Dálya 
Csuz.v J. Aliony 
Tapofczay J. Bruck 
Pupovits K. Kiszúcs 
Kerekes F Kaiczag 
Itosenslieek I.. Becs 
Hordán E. Bocs 
Neumann J. Bécs

Erzsébet szálloda
Pelüfy 1.-n,• Nyáregyház 
Szilágyi B. Gyünk 
’fánert J. T.-Szele 
Úz.v. Nagy S.-nó Arad 
l*r. I.likacs L. Szatmár 
Ördög B. Itohonc/.
Plesko M. ;Jalomiuza 
Bokrccz K. V.-Itunyad 
Ángy:.! B. Keresz.luv

Európa szálloda.
Clioflay K. Antwerpen 
l.azaridi A. Becs 
Taszd (I. lé .Kubin 
Mr. Emile M Bukarest 
llov.ira K. Bicske 
Ne.ro A. Alicz 
Uuttmann Ív. Zákány 
(’.Illek 1). Xyirogybáza 
Steiner J. Msrczali 
Mau II II. Xyiivgybáza

Holzwarth-Frohner száll.
y.immonimnn J. i’niga 
Steihl'cld A. Uvliroczen 
Tlialmami G. N.-Szélién 
l'urges J. Bécs 
Rozenbcrgor M. Bécs 
Búrdách S. Bécs 
Rouelihorg J. Bécs 
l'liillijistlial A. Berlin 
Ur. Widder M. Kassa 
Widder M. Szépiák 
Edelstein A. Kellé»/.
Kolm J. Ara i 
Löweiihacli A. Bcichenau 
Hiller G. Vukovár 
Schivaitzadler S. Hamburg 
Blaelimami G. Drezda

ov. 25-én.
IX. k. soiuksári-u. HU. tlldövéaz.

VKiu ^IzÜiSís'lUr0knÍk-

iy. S3 6. mohii 
Diák M. 74 é. takács útról aggkor.
Német J. ‘I é. V. k. Lipúl-küiut 13. himlő. 
Mihajlovics I. 26 é. !. k. orsz.. tób. agyhiidés.

oncsoló toroklob.

!i. tüdögümö.

7. kimerülés, 
tüdővé, z.

NYILT-TÉR.
Mogszn'bndultnm ttilo! fogja mindenki ürömmel mondani 

a ki közelgő nátha, köhögés vagy kalaivhus előjeleinél azon­
nal használja a hires Voss \V. gyógyszerész kahmhpiluláil, 
melyek meglepően gyors idő alatt elülvolitják a n.itlui. köhö­
gés stl). okát — a t.yákhárlyál; gyulladását. Voss-félc laitnrrh- 
nilulák kaphatók Töröl: József gyógyszertárában Uudupcst, 
k.'r.ily-uteza 12, valamint, Magyarország minden nagyol,h 
gyógyazcrláráhan. Minden valódi dobozon Dr. mcd. Wittlingcr 
tanár aláírása van. 3007

Mint kitűnő, tökéletesen ártalmat­
lan avezböv-iinomitú ú,s szépilü hülgypov últalános 
elistnevtisbcn és a hölgyvilág kilíinlctésébeii része­
sül a dr. Lejosse állal l'árisbati lellaláll l'oudre 
LVavissantc, mely igen jól tapad, és az arezon lel 
nem ismerhető. Természetes üdeséget és viruló kiné­
zést ad az arezbürnek, ezt mindig tisztán tartja és 
az ugyvnevczelt «Miirresscrek»-től megóvja. 1U év 
ólii az elegáns hölgyvilág s u leghíresebb művész­
nők pártolásában részesül, mert még oly hosszú 
használatnál sem hal károsan n bőrre. Kapható GO 
kros és 1 Mos eredeti dobozokban: tostszin, hófehér 
és rózsaszínben, Suarez F. V. illatszerészctchcn 
Budapest, városháztér 0. szám, Török József ur 
gyógyszertárában és minden bel- és külföldi gvógy- 
fükereskedésben. 2SGö.

Becses lapja 325-ik számúnak nyilltévben megjelent 
ekét deczi busz kvajezár» kezdetű közlemény, hemzseg 
a sok szemtelen hazugságtól, és a ki hazudik, előliem 
oly csekély személyiség, hogy érdemesnek stun tartom 
hosszabb fejtegetésben magamat ellene védeni.
8305 Bergor Henrik,

t nemzeti luillodt tulajdonúin Egerben
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SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁG /ív.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi L. 190 Havi b. 22. 
Budapest, november 28-án.
F e d ó r a.

Dráma 4 Mv. Irta Yivlprien 
Sardou.

Személyek:
l|.iiiii)f l.órisc Xn.:y I 
Dr Sinex III »viiy i 
l in;h;
Rouvel 
Isiiét 
Dr I.,.'
Ilurof
D.

NA.ILA, a forrás 
tündére.

Ballet ■ részben. í képben, 
írták Knitter és Saii.l-l.coM. 
Az I. IV. kéj) zci.i- • t szer­
zetté Mingus, a II. é, lll-két 
Delibes Leo. BetanitollaCam- 

pilli frigyes balletmeslcr. 
Személyek:

F..
rgressy
Mihály ti 
S-.igcti I 
(.• .ne.
U .1- ....
I leleiiv I 

Prokop (iomla
Palotay P. 
Pintér 
l'évhv 
Fahuii 
Sántba 

óra Ilelve.- L.

II.

Dimitri 
Cziril 
Basins;
Iván 
Bazil
Romazof Fed....
Szokaref Olga Lemlvavné 
De Tournis-né .1. Gaál J. 
Oekar bárónő liékessv I. 
Marka Rajnai Cl.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 2tl-én. 

Bérletlolyaniliau.
A Sötét pont.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy-b. 121. Havi b. Hl. 

Budapest, november ‘28-án.
A nürnbergi baba.
Vig opera I felv. Szövegét 
irta Leuven és Heauplan. 
Fordilolla Havi Mihály. Me­

lléjéi szerzetté Adam. 
Személyek.

Cornelius Szekeres 
Donathan Dalnoki
Miller Henrik Saxleliner 
Berta Kordin

Az opera után:

Naila C.oppini Zi.
Nourcdda Zsuzsailics
Morgáb Himrer H.
7. a-.-l Müller K.
Djelina Alszegliyné
Djemil Pilli 11.
Mozdul; (lampilli
Klián Wcisz. R.
Síiül jár Vincze
Izmail Bodor
Trombitás Sebestyén

zdete 7 órakor. 
Holnap, november 29-én. 

Dérlelszünetben.
!. k. a. és Pcrolti 

ndégjátéki
Turoll

(ly
7 lory Lucrciia.

keringő.
Bécsi

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, november 2--in. 

Az ördög pirulni. 
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben. 
Kezdete (I órakor. 

Holnap, november 29-én. 
Blab a Luiza asszony mint 

vendég.
/- éi. r i n é n i.

német színház.
Budapest, november 28-án.

Der
Zig; onn erb áron.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. kir. opera-, nomzoti- és 
népszínházhoz IV. kor. Koronaliorozog-ntcza 8. «am
alatt a (llnrisch-hazárban) kaphatók és előjegyezhet ,k.

Nagymező-utcza 17.
Vásárnál, november 20-,'in Madam- Sacra MAria franczia cuckeznő 

ululsú féltenie, ilélfj november au-in Brothers Barno lene-z•• jounut. 
és Mr. Hondái és Miau Bármid nux uucttisla-par utoBo t,, JcpU.. 
1-V.lépiiei; továbbá: Man ele WirtU ..l'crlt vagy uo-: I roll, ,scur 
Martini, ,-re,tett árny sühouolláivr.l: Johnson lorna.-z. vsub I a goidMo 
tlobuson ; Carina I- n. nemei én kesu',: Mf-rglt U. ■< " ■
Schenk uv bee.-; .Iáikon,iku-,. Blologca Jolontés: Kedd ,közember 
1 -én Mr. Barnard Faatoehes >v..nii-i.".v.il n la Holdon vs a frau- 
cziu duettista var Mr. ós Htuo Logr.Uld lellupte. __________ 3g°“

Széchenyi sétatér.
At.cz. közönség tudomásár.: hozom, hogy a termek ugyanott, 

a veranda hozzácsatolása állal téli-kertet kaptak, és igy nagy 
társaságoknak bálok vagy tánezvigalmak megtartására alkat- 
masak. A helyiségek lakodalmak, bainpicttek és gyűlések meg­
tartására olcsó áron legmelegebben ajánllatnak.

Legmélyebb tisztelettel
3104 RUSCHER GYÖRGY.
Minden vasár- és ünnepnap katonaxene.

IDŐJÁRÁS nov. 27. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Lég- . hő-
inéra ihlet Csap

Állomások
(í—i;

dek *-#„ lit

Arad .......................... IILÖ K 3 -1- 6.1 — —
Besztercze.................. ü Iá KNY 1 + ő.O — —
Deszterczebáuya. . . . GU.U © + 3.4 4
Budapest.......................
Csáktornya ..................

(»1.6
53.0

©
D 1

+
+

4 9 
4.8

1
—

Dcbrcczen................. G'J.6 E 1 + 3.0 — —
Eger........................... — EK 1 + 4 b —
Eszék........................... — —
Fiume.......................... 61.1 IC 9 + 9.3 íi —
Késmárk.................... őif.ll D 1 + 3.3

ő.O
—

Keszthely..................... «1.:, K •* + —
Kolozsvár.................... 61.0 1) 1 + 2.0 —
Magvar-Ővár............ Ő9.G K 1 + 4.6 —
Mármaros-Sziget. . . . (>"'.() DNY" 1 4- o.ti —
Nftgy-Enyed .............. 6;t.:t 1) 1 + 6 0 —
Nngv-Szeben............... 61.7 1) 1 + 5 1 —
Nagyvárad................. 60.0 E 2 + ü.S —
Orsóvá........................ li ka EK 2 + —
Pancsova..................... i;:V2 KNY 1 + 3.4 - —
Sehueczbánya ........... 61.4 E 1 + 2.6 —
Sopron ........................ — © + 4.8 —
Szatmár-N'émeti .... — —
Szeged ........................ 61.-t- © + Ö.4 —
Szepsi-Szt-Oyürgy. . . 61.5 ©

©
+ 6.0 —

Szolnok........................ 62.2 -L -.1 —
Temesvár.................... G3.4 DK 2 + 0.4 —
Trcncsén..................... 58.8 DK 1 + 6.8 • —
Uugvár........................ 60.3 1) i + 5.2 —
Zágráb........................ 61.8 l) 1 + 6.8 —
Bécs............................. 59.1 © -1- 3.7 —
Bregenz ........ 58.1 1) 2 + 9.8 -
1.tuna........................... —
l’ola............................... 02.0 K 1 + G.G 6 —
Prága........................... f,0 3 1) 1 "1- 7 2 —

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: X depress/.:,.. 7:> í 7.nn. a k...itiiivns észak- 

iiyugoti, a nagy légnyomás ■ Vu i • 765. antiak d "keleti reszc- 
bvn van. Az dó burns, részben ködös, az -'-szaknyugoti 
léiben csőkkel, nyugotrúi nagyobbodott liömérs :kiet:el

Hazánkban: Délien és vszakias mérsékelt szelek mel­
lett. a hőmérséklet keveset változott, a légnyomás mindenütt 
nagyobb lelt. Az idő többnyire bores, helyenkiiit ködös. 
F.sök inkább az észuknyugoíi félben voltak számosán, de 
többnyire kismeimyiségben.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Tübiimóre borús, jészben ködös időt var" 

hatni, lielyvnkinl csapadékkal, nyugoloa nagyobbodó kő- 
mérséklettel.

VÍZÁLLÁS 1833. nov. 27.

Névsz.erint 'I
uli.: foil)

Változik Névszcrlnt

Duna
!

Tisza
1*0 60TIV . . 1.2'. -- ára 1. M.-Sziget. . !
Komán,íi . ini ; - Here., Visz. 1
Hu,"ni,cet . 1 17 -
Moliáv •. . . 1.82 ! -

"1 “'-aj. . . . I
Újvidék. . . 2.n I — Szeged . . . !
Kaucióvá- . 'ó.Wi ! — apadó Szolnok. . . :
Ursova. . 3.10 j — a iádé Körös

Drftv.x 5 11 -ujata. . j
Barcs. . . . 1.33 1 — Cl'i’l. Marói
Eszek . . . 2.03 j - uraié Arad . . . ;

Kzáva
.Miiiovlcz-. 4.90 : — :n-l

Bvff 1
Temcuvár . |

jVállozik

árad I

Közlekedési utmutacó.
Megjelent legutó’jaz Egyetértés október 19-iki 

számában.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 28.

Ä budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései november 27.

Faj Iránvzat 77 Ai,

i .u.',-;yal
Vacakal

!: II. I

IMünősöy-i -stily 1 lelt to lite ven kint

iH3- 1____[Mr ;.>«>**,.......r-i<r< r

100 Mldicrsmmaak ára
hb

■ ' '",g :l < 'j'c "riniMT (tűr j intól | frtic ii míTT'i míí
7.99 7 .mi I S _
- s" • 7 MII 7.90
7 9'I 7.9) M.-
' 7 D:) R.~

7 .. ;

7.95 
7 «5

8 H'i lj 8.11»
8 115 8 1)5

ra 1 rit.-l -1 ■■ , ; . , i 3 Irt kr frt kr
•••••• ! fV -irmtiny t » ........ ,s I ;.,| I 4 — . búza . . . .1 csendes tavaszra 8 08 8 09

■............................ . .. - ,.i : 20 , fczrft — __ —
............................. ' ’ 1 ‘ *. ', I ; ' 2 1 tengeri . . . csendes máj.—Jnn. 5 56 5 57

7. 1 . 1 1 r. zab . . . . tav.iszra fi 75 R 77
•1 -1 S.) őszre -— _

jót**?* ntik..! 1 -
10 11

*!S háp. repaze . lanyha sug.-szept- — — — —
k-ijiO' rtn -repez.» i . , |
K.ns-,.1 icrc.-e 1" - II 5 . — — -

é i: *r É K papi í; o k ■ 1 te! ó H-\| !ct '
r - , értékpapírok ! Utolsó árkelet

8.15 
8.05 
8 15
9.15 
7 80

Gabona , Irányzat j Határidő
1W tiltmir.ni irt 
pénz. II áru '

ÁLLAMADÓSSÁG.
lómentes 101, 50) ion
lómroilus 1

fr! c-ycs daraboki 119—
119 .51

1871-iki

filll.'i adókkalmidii-:,.Magyar
löldlrhi:

Macyar orsz. jelzálog úrbéri váltságktitvénrek finn frt) 
I? '!• horv.-srleronjolzAlog fóldváltságkölTiny (100 fr!)S-?5!odr?ftnnval!jáfi kötvény (100 frt)....................
Magy. kir. kamatozó kincst. utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyeiüelt államadósság papírban máj.-nor. . 
Egyesített államadósság papírban f-h-.-aug. . ‘ " 
l.tycnl-lt allamadósság erűit kamat jan.—jut.. ‘ * 
1-fyrsilclt államadósság ezüst kamat ápr. -oki. , 'Osztrák aranyjáradék ad-im-mtes................. *
Osztrák napinaradék odómenUs *
Oí.-lr. n!!oii,.nl. hisorsntássaj 1654-iki A Z.50"frt" p.' p'
(i.-/!r mlaina.l., kisorsr,lássál mo-ili a 500 Irt o é"
(bzlr. nfiamad., kisor-olással |.V-n-:fci i un /,( 0" ó"
Oszlr. a'lamad., kisorsolissal íé-il-iki ti 100 frt n. n"
Oarlr. allninad., kúoriclissal 1864-iki 50 Irt o. é."

5 l.idcriino 1870 bg| adómentes .....
■* b. lcrbne I87l-bö| adómentes................
I ivaioi IShu-iki küluiane iiilvmenlas . . . VOrcim'i y-kc ly'.n | ), .....................

Pályázati liircletméiiy
vasúti előmunkálatokra.

. . . 5«/. 95 50 96—

. . - 5»/. 98. - 98-50

. • **V/» 82.39 82.70

. . 82.30 82.70

. . 4’ 82.70 83.10

. . 4' „Ve 82.70 6.1.10

. . .41, 102.75 109 25

. . . W» 99.75 100.25

. . . 4» , 127.ÖO 128 50

. . . 6*/t 139.50 140.50

. . . ii/. 140.— 111--
173— 174—-

• • • 172.— 173. -

; ; . 6«/« 106— 106.50
. . . RO/o 107.— 107.ÓC. . . so/e 09.50 10060
■ • - 36/e 29.75 

121 - 30 25 
125

flntiM
1884-re

e—

21—

16-
11-59

ÉRTÉKPAPÍROK utolsó arkeli-i 

_Jj pénz 1 áru

2'frc

1—

6—
30frc

21—

RÉSZVÉNYEK. 
o) Bankok. 

Angol-osztrák bank 
Budapesti bankomé. r. tán. . , .
Morvát leszámítoló bank.......................
Kózp. ipartársulati hitelintézet . . 
Magyar általánál hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank .... 
Magyar jeltálog-hltelb. II. kib. Id. a. 
Magyar leazámitoló éa pénivállóbank 
Magyar ontágos bank r. társ. . . .
Osztrák hitelintézet..................................
Osztrák-magyar bank.............................
I. Magyar Iparbank............................
Pesti magyar kereskedelmi bank.
Szlszekl hitelbank..................................
Unió.-bank....................................... ,

,.. V Biztosító társulatok.
S M biztosító társé,ág.......................
Becsi elet- és járadék-bizt. társaság . 

.iriágyár általános but társ.. . 
re pesti biztosító intézet . . 
•oranczia biztosító társasig 2CŰ 
"" viszontbiztosító társasig . 

n . c> Cüzmalmok,
Loncordla gőzmalom . . ; „ ,
Első budapesti.......................
Erzaebet-malora....................... " '
Hengermelom
Lujza-mnlom....................... . *
Molnárok és mtSk
Pannónia ... .....
Viktória
, Közlekedési vállalatok.

Äium.i'T1 h,j: r;-‘". : • :

Arad-csanádl vasul.............................
Arad-klirüsvölgyi vasat . . . . ! 
gfíf’-nak'aczi vasat részvény-társ. . 
Báttaszek-dombovárl ..... 
Dcbreczen-hajdunánásl v. ‘e. r. ]
Déli vasút........................................   ,
Északkeleti vasat................................. ■
Erdélyi vaeut............................................
GySr-sopron-cbenrurti vasút. . . !
Kasss-oderbergi vasút.............................
Mngyar-galiczial vasút............................
M. ny. v. (székeslehénrár-györ-gráczi) 
Marmarosi sóvaaut r.-t. el. r. . . 
Osztrák-magyar államrasut ....
Pécs-barcai vasul............................
Szamosvblgyl vauit t. als. r. . . ." 
Szatmir-nagybányal vaeut els. rkb, .
Tisiavldekl vasul..................................
Osztrak dunagö/.hajóz^si társaság, .

112 50 
82.50

2Rl!r.O
87(5 — 
tlO— 
5;2—

113 —
82.75

UM — 
6?ü —

201. —

«150. -

10;tn—

181 —

1.15 — 
172 50 
170 50

115.50
178.50 
ISO 50

147.50
171.50
105.--
vo—

272.50

Utolsó nrkoletértékpapírok értékpapírok

MAGYAR JELZÁLOG-HITELBANK
-kötvényei

— !Pesti közüli vn'pVtyo 
! Pcsii közüli vaip.nty.-s élv." in'ry" \

r) TakarnkpznztnMk.
— iBudapcel III k-.-iil-ü ....
— (Jrjz.ngos l.-i.-j. nii 
— IPesti o'-j haza: ....*’ 
— IE:yc«u!l tic tapes! f 'v ir—i . .
•53 Magyar alt. taka.-i-kp.-nz.'.ar r.-t.

]i KllVlnféio vállalatok.
— ! A tagút ............................................
•25 iÁltalános svsggn.t-k::-!fs3nz5 larm'i
— Első magyar (iveegyár r -I. . .
— - IÉszaknagyarom e k -f -.-•rib. r -t. 
•jé jl'ran';lin-Tar;a!at bziiyvnyoni la .

jOatz <•« Tana va- . le -s cépgy i
— (iscIlwindt-We rr- ;;cy.ir . . . .

- |f;yapjiim-.» 7 . < biz clí'i in így. .
— ;Kereskedelmi lc«tnlct épülete . .

Könyvnyomda •Atheiiaeu:.)» . .
Pesti könyvnyomda részvény-társ. 
Koszén- F ti-elaeysr (Drazchol . . 
Nemzetközi v.-.-.c. m-k r-sz.v.-tári. 
lümainurány salgótarjáni vasmű . 
r.-.'/ótaijáni kóvz-inbánya. . . .
Schlick-fcle vasöntöde s répzyár .
serpthtöatY m“;'í: : :: ;

iium es viir.tlisztgyár . . .
-1 r-rzvcny-ti.-s.vi-; . . .

bzez-di szeszgyár -s linóm, r.-lárs. 
ti.- i'i'éíla i> ineszegcíj, újlaki . . .
-__*Ti - 1: bir. dehiny-egyedáros . .
2(|— I"Téglagyár, kőbányai......................

ZÁLOGLEVELEK. 

Magyar fóldllitelint. papirérlék . .
IMagyar f-ddhilelint. papirérlék . 
Magyar lóldhitcünt. pajiirért :k . . 
Magyar I Mhiteli-il, ar. v. ez. . .
Magyar jelzálogbank ............................
M- gyár jelzálogbank............................

j Kisbirtokosok orsz. fóldliitelintézete 
I Osztrak-magyar bank o. é. . . . 
'Osztrák-magyar bank o. i. . . . 
Osztrák-magyar bank o. é. . . . 
I'c'ti magyar kereskedelmi bank .

I Pesti magyar ker-ikcdolmi bank .
Pesti magyar kereskedelmi bank .

\ lAlbinai takarék- a hitelintézet. .
:Nagyszebeni földhitelintézet . . . 
i Nagyszebeni I ildliitclin'.vz.et . . . 
i Ilndapcsll kl'iz.iiti vasp. társ. rszlet 
I Magyar jclzálog-liilclbank nv. kiil. . 
Pesti hazai I. lakú. e. kiii. kiltv. .

fi 1 75__
ÍV . 437—- 
li'' 00011 — 

415—
h, i 88—

lés 9 117—

.6-50

: II;

: »!
■ 41/
■ :■»
• :w:
;
• 2W . 
rétik I
■ lit' I;

201 —

400— 
2ii2— 
IVÓ—
Mii)__

1071)__
225— 
82 — 
81 50 

130— 
200.—
070__
2C0—

105—
148Í- 
01 S» 

210.- -

SV.e.'e 
5 Vl 
l'T.s
5 a.'i 
5
5 ''.) 
M,,n/3 
5 o/j

4 O/o
II °/3 
5Vj°iO i
5 -’/J 
fi %

102.50 
101.51"

127-25 
101 50 

ÜSS. - 
911.25

101.50 
101 25
99.—

102.75

430— 
fi02U.— 

4.VI. -

40» - 
2i-.;.

8.1 — 
85 ál) 
tlt- 
Oll— 
9811.— 
205.—
100.’-

150— 
95 50 

237—

103.50 
102— 
05 75 

128— 
101.00 
09 50

DM 5.; 
-fit fi1;

ELSŐI! US ÉH I-/K.
Air.ib! ÜI1VII-! v II. (v.-eszéki v.)
AlOil l ti. inéi v.n=v. 1.874. ki!>.
Uudnpert przsl vasút. . .
Dúttaszek dnlnbavár-zikányi v 
Déli vasút .... 40 ) 111 un 
Dltnag." zhajúz.isi ttrsulat . . \ 
Dunagózliajózási társm; . . .
Északkeleti vaspálya.......................
Eszakk.leti vaspilya ,aranyi) ) . 
Eszakkctcti vaspálya arany!, i .
Esz -magyator. - k - -énb." r.-t. . 
Magyar-galicziai vatp itya . . . 
Magyar-galivziai vasp II kib.
M -ny. v. Isz -feh -gyür-grárzi!
Magyar nyug. v. 1.174 fcib. )
M v. cluőbbi. beruh, aranyb.
1. erdélyi vaspálya ..... 
Gyi-r-scpron-ebenfiirli vasul . . 
Ka.ssa-o-lerbergi vasút, ezüstben. .
Kassi-oderbergi v. (eperjes-tarn i ; , f.i j 
Kassa-n téri ergi v. íojztr. v-:i. : i !>V.
Ka'sa-ederberii v. (magy. vonal-army ."o 
Osztrák-magyar államrasut arany 5'.|
O.-m. államviH |9b:t kib. i Jú jí'o 
O-m. .-.Ilninv X. kib. 184». Iim fr.
Tiszavidcki vasul................................ ion
Ru larcsli tánezhid............................||,0 ny*
Lloyd és tiizsde opület .... U)j 5>» 

M AGA NSOHS JEGYE K.
Osztrák hitelintézet.......................................
Budavarosi sorsjegy.......................................
Keglcvicli sorsjegy............................................
M. sz.. korona őriz. vflrCs kereszt egylet
Osztrák vörils kereszt egylet......................
Pállty sorsjegy..................................................

PÉNZNEMEK.
Császárt királyi arany (vert) . . ; ; . 
Császári királyi arany kórmüozi) . . . 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . .
2(i frankos arany.................................. : .
20 mátka..............................................................
Túrók arany lira.............................................
Osztrák és magyar czll.it...........................
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (Iáira)
Néniéi bankpinezok tik) márka . 
Amsterdam ion hollandi forintért
Brüsszel 100 fiánkért.......................
Paris 100 frankért............................
Marseille lm) (ralikért ....
Svajczi p-mzpiacz.ok 10D frankért .
Zürich ion frankért......................
London 10 funt sterlingért . . . 
Szentpétervár too rubelért . . .
Olasz, bankp. Ki ) lire iiouve ital.

95.50
126.—
1.11.50

12..75 125.25
94.— i 98.50

K . - 100.50
04.75 99 25

188— 188 50
106.50 107.50
104— 104.25
97.50 93 —

20— 
8 75 

14.-

9.98
12.34

179—
41.-
21.—

5.97
5.95

10.01
10.01
12.3b

61.70 ' Cl.80

: 61.80 . fit.05
104.25 j 104 50

49.80
49.8C

125.70

49 90 
49 90

126.

Mo-ony Pozsony-Sopron . Vasmepyci <• Pozsony szab. kV. 
n .'.roM li-rvcnyh.vóf a;ok - •- S/onballtoly r. t varos kozdn?ó.i
Qf -UCk 1 Ni"- ' .•!_•'! ! • I.- ke/.l U kit. m:ni- ;c m lo.vi <"vi

1 ,v•1 -1 * I .................... -um .'lall li ' r-unli.ltti'vei Pozsonytól
I'iíimjoi.Iipart -I ki,;... -Mtv.or.yon es Csornánál Szombat

helyre vezet-» r.-n i.-- «rnv.i ir.-n ! I vasul - ,1 
•! ' '■•'] • *' ' .•••il-h ‘ in •ailv.ln. az oinlilill mit kell kri 

; ■ I vi c... alulír! v.’-zreliajló lu ollsa:; <-.:en iívmk.i
la', k kér. I'll X 'll-:- re e enncl p-ilvázalnl nyíl. — s folhivja i -

U/jkozelebbi húzás 1880. január 15-én.
■ ' •i.VlrlV v.,..v ,,H<l|frll;1l- vilSZafi7■V, i;k s ha a* a n6vétté\iM már vissza is tizclloleli.

k ! iinicu -ik iii. lka. j»r,i,2;e6|-pt „vcfemenv \ LV é„v A ^ n " ' ■ "h , "'"m i,ycro".Óny|."záslm., úgy hogy egy kötvényre több ízben Is 
, ; I,,,,h .-all k. -v.-i.M, '68 el ">crcmcn>- ö A kohcutck az nllniiipcnzlArakn.il --vad.k s htzlnsilck gynnánt elfogadtatnak. KB

(c,oh,,9.ik„,»i,„=k d)„»mnapi árfolyamon kitől részletfizetésre is.

100 forint névértékben.

I' 1886-ban három sorsolás: egyszer 100,000 frt és kétszer 50,000 frtos
főnyeremónynyel s több xnelléknyereménynyel

ól

álalátn 
kei —
iáig
váró­
ra' UH 
érkezet 
liavyat 

Kelt

aj tu l)i.-olis..H 8 akii .-Alin l’u'.soni Imi 
1 • !<•; Irv.it 1 in hol a - ii.inl tli liirjya’ás azon-
•’ • nnii.il a.kiiih nvíjl-ak In-, iiuutli- gy késöhli 
U2-. 3 .r:> I.y.l » k!t ajánlatok figyelmen kivid

adjuk n/.en kolvunyekct. cs pedig: 15 havi 7 írtjával fizetendő részletben összegen 105 írtért, 
ily cladasnal a befizetés tartanul alatt a nyevemónyjog a vevőt Illeti, ellenben a folyó kamatok 

javunkra esnek s a bélyeg s postád íjak a vevő által visclendők.
i•nyi-ai.. ins;,, no-.cml.rr IS-áii

A j dj.'flF-szombüteln teüi erdekü vasat réjrebájló biMlsága.

Szt~múrtoni [{adó Kálmán

cs. kir. kamarás.

3042

I-Ső C", kir. kizár, szabad, njonnan javított
Ruganyos sérvköfék

sérvvédővei

Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank
Budapest, Dorottya-utcza 6. sz. (Wurm-udvar).

Pikáns naptár 1886. évre
terjedelme 176 lap, kétszáznál löki) sikerűit rajzzal 
és naptár rószszel megjelent. Ára 1 frt. 1 forint 
10 kr. elölegcs beküldése után hérmentve küldetik meg,

Robicsek Zsií»mond

könyvkereskedése állal 2950
BUDAPEST, nagy korona-uteza.

fiDr. LEVER fenyőiévé!-kivonata.

lo'-kcvúsb!'.'- ii volna akadályoztatva. Keletté nagy 
ri'.'g cjjcl is a testen mandbat. mivel bo.-y a szen- 
iváltkcptn jótékony kellcn-eles nyomást gynkornl 
jl meg a sérv biztos gyógyulását is" eszközli "A leg-

Legújabb találmány az amerikai, újonnan javított ruranyos »érv- 
k to routzertól; ez rugók n-Mkül van. tisztán riiggrantib.il miivé- 
s.desen szerkesztve s az a czél-a, ho;y még a légii,itlHebh rérveket 
is lebet« legrövidebb idő alatt egyenletes fekv.-.-be hozza s u-y napi 
pal a Iccerefeazitebb munkái: d.vagy a .(okát j irkál.irnál. mint szintén 
éjjel alvasban is használlatliatik. a nélkül, begy a s'Tvbaihan szén- 
'•-*;» liiiatásában lt-rkcvésbb'- is volna akadálvoztatv.a. l-'cletlo nagy 
haszon, hogy az még 1,:-' ■ ■ ■
ved6 testrész:; kiva 
s a legtöbb esetben i.. ....................
tóbb orvosi tekintélyek által elismerve, megvizsgálva s a legjobbnak 
találva • professor Kovács a sebészeti kór-da ale’ni'.k» ,1 Gross 
Lajos majy. kir. eg/ bérügyi tanácsos, dr. Glück Ignácz kir. 
tórvény: z..-ki orvos által.

Alólirott o-ygzersmind nagy raktárt is tart angol ,-s fram.-zia acz.él 
S'.rvkfc;',!;! ól. függesztő készülék do t 11nspeirorinm) giimmibui ', i.zü- 
vi-tt-k '. I ..at szintén »zarvasbörl-ől. A szarva «Wir és yumrni slspcn- 
soraim V; czélja. hogy a tágulást megakadályozzák. 2103

Rléhfe-.íkon lök, légpárnák, ágybetétéit, poriodtáikák, prSscrv.ativu- 
mok, gmr-p.iharisnyák és mindennemű giimmi áruezikkek. Sérvköttők- 
PÍI ki; m mrgjelólni: jobb, bal vagy kellőe-e.mint szintén a test bő- 
séfé' Mijrt-nddésoki t utánvét-1 mellett , k'.e-id

POLITZER MÓR
e-- • . >t A-.f.y A ág/f a Budn/i ‘.ten Dcák-Fcrcncz-utcza.

Árak imi.yck és pvnclzk sdám.irn. egyold.i-

:un ,, .1 ’v (!■• i 6—1" frl. n kel' -sn- k darabja Itt - Ul fit. 
?• • : -kckud; l .ével ole- 'lib. - Ujyvnu.tt k.tplialó lej»- 

el kai " i .i - n: , I ."y l'-gi-ly ára :i frt őU kr. 
'r.: !--i éÜibdéi Klíliir.il.3 c XÍVÜI-lt CSÚF,HŐID K|j|li|?J.

A folSÓ ítdfjj.

400 55. szám.

viz-sabáljozó láriulat ígaz^alosá ;áicl.

Hirdetiiiény.

mind

A U'-ii hodroíi viz-sznbfilyozó társulat veszi Tői az 
a’áb!) jelzőit munkálat véorvhajlasáia ajánlati versem* 
liirdellolik.

Ezen munkálat áll:
A Teinava-, a ritkaz vásárhelyi, a jobb és halparii 

belvíz le,Yczető csatornák szilárd szerkezeii"t zsilipjei-! 
nek kiép;léséből, melyek közül az első Hl.800 lilra. 
a három ulégbbi cpyeukinl 17.800 irtva s i»y 
négy összesen Hí.700 Irtva van költségelve.

Az ajania'i összegnek ö°/o-j;i készpénzben vagy az 
általános építési föltételek füzetének §-ában meg- 
bai.iro/,dl aü.ar'i c-íck papírokban bánatpénz gynnánl 
az a,.,it,.illioz I 'itlolandö.

I'alvazok a ml-i’aikhan kiiclenlrni tartoznak, liogv 
:• 1 •-! -' k':. mii-zaki iorvekei költségvetést,
boly : • .én-• I általános és részletes épilési lel
letr’ii.r I ii ismerik, továbbá tartoznak|
oh" isii. , almukkal és bellivel kiírni, hogy a mun­
kálatot. melyre ajánlataikat beadják, mily ár mellett 
készek elvállalni.

A szóban forgó műnk; 
vek építési feli ételek és
Tök. -Terel(esen (vasúti állomás, helyben) Szladek Ká­
roly lar-u!a!i mérnöknél meglekinllieluk

Kclhivatnak mindazok, leik az ill említett munkálat 
vecTobajlasara vállalkozni kiváltnak, miszerint szabá- 
Ivii.-im feliié!végzett é- p,. -'les boriléklia zári. a fcl- 
Ieleieknek m."glelelü ajánlataikat következő felirattal:

■ Ajánlat a felső bodrogi viz-szabályozó társulat 
K-siüj j,'- nek kiépítéséhez szükséges munkálat végrehaj- 
I ; ir.i 1 ssii. «vi január hő -i-dik napjának reggeli 
9 órájává alulírott társulati igazgatóhoz T.-Terebesen. 
a társulati irodában annál is inkább nyújtsák be. mivel| mi. 
az itt meghatározott időn léd beérkezett ajánlatok nem 
fognak figyelembe véiclni.

A I 'nyújtott ajánlatok 188(1. évi ja:i:i;ii* í-én Töke i'j;}. 
Ti r •'■•••sMt az igazgató váktszimányi ülésben fognak! 
íőüioti’aini és lávgya'.lalni, hol az ajánlat levők is jelen i ^

A aiajor alpok rondklvüll aromntikus növényzete és özeknek looköze- 
lebbi cssroköltotéso a nyárral, föltétellé teszik Dr. LEVER fonyőlcvól- 
kivonatának kitűnő minőségét, ki a legelső orvosi kitűnőségek di­
csérő elisir.orósót nyerto meg. Ezen valódi légtlsztltó srer nélkülözhetetlen- 
ségo valamennyi lakás rószro, nagy elönyo a mell klfojlödéséro gyormokeknél, 
olgyongltott idegek felélesztése, gyengélkedők erősítése, kntnrrhalls irheuma- 
tikus bajok eltávolítása, a legkellemesebb fertőtlenítése kihullt nélkül 
n-ár általánosan elismerték. Or. Layer fonyólevőlklvonatinnk ez idői évfolyama 
- forró nyár miatt a különösön aromitlkus balzsaml anyagokban gazdagok­
on: számit, mivel még télen is zárt helyiségekben kiválóan friaitő és erő­
sítő erdei levegőt lehet előállítani. Egy zárt nagy palaczk ára 60 krajozár, 
cny hozzávaló szabadalmazott lllatszóróé I frt 20 kr.

Meil. Dr. LEVER A. 0. cs. kir. udvariszállitó
gráczi illalszercszet és destllaozlóárok |yára.

Raktárak Bmlapeeten:
Kies Károly gyógyexeróacnél;
Lnefi M. illatazeréssnól;
Pllliok Foroncz clrougorlata;
Retbly Árpád fodrász;
Török Józaof gyógyszoróaznél;
Vórtosey Sándor udvari illatszeréasnti|
Vlrasok Edo gyógyszoróaznél. 2978

Orvosi vélemény. 
POPP J. Gr,
cs. 1c. udv. fogorvos urnák 

Becsben Stadt. Bognergasse 2. sz.
Azon szerencsés crcdmónyek, melyeket önmagam és 

azon itteni betegeim, kik az Anatherln-szójviiot hasz­
nálták. tapasztaltuk, köteleznek engemet, mint orvost ki­
nyilatkoztatni. hogy én azt nemcsak legjobb szernek tar­
tom az ismert gyógyító fogorvosi szerek közt, hanem egy­
szersmind az a sokféle szájbajok ellen, a melyek előfor­
dulnak. mint hatásos óvszer is ajánlható, és akként aján­
latiam és ajánlom én is. — Bécs. Dr. Garth Brants.

pblSüSbISiL

2vCeg*jelen.t a,

DZSENTRI-NAPTÁR
1886-ra.

Egyetemes

REGÉNYTÁR
a legújabb és lerjelcrebh külföldi 
és eredeti magyar regények gyűj­
teménye. Egy-cgy kSIcl ura dísze­
sen bekötve 5n kr.. vidékre bér- 
mentesen küldve 6 krral több. 
Elufizotésl ara postán való hér- 
mentes küldéssel

5 kfiletro 2 frt 50 kr.
10 kiilelro 5 frt — kr.
15 kütotro 7 frt 50 kr.
20 kötetre 10 fit — kr. 

Havonként egy teljes regény 
jelenik meg, ha 2 kötetből all a 
regény, a második kötet mindig 
a hónap közepén adatik ki.

Eddig megjelent:
I- és II. köt. Ohnet Cujürqj:
•A bánya, u/imli uj legény.
Ili- köt. Mihstúth Kilmüi, .- 

•A lobinál fii. új elkezdés és 
Welten Os/hir: ,fqy éjszakára 
bezárva,, vig lieszcly.

IV. és V. köt. Hurjh Camay: 
"Beatrice hnzassagz..
5 I, köt. Tolnny Lajos: .A jubl- 

[én.s.°k-, ezimll legujobb regénye. 
Előfizetési pénzek postai utalvány- 
nyal beküldendők.

SINÍtIR ésWOLFNIR
könyvkei* cskedésc

8248 és

kiadóhivatala
BUDAPEST.

Andnissy-út 10. szám.

ígérvények
1864-ilii állams oi*s jegyekre

egész ä 4.50 f,-t és bélveu ...
fél a 2.50 fit és bélyeg.....................3.....
Főnyeremény 150.000 frt o. é. 
Hozás 188ö. deczemher 1-én.

^aS‘yin* (lij - sorsjegyekre
egész á 3 fi-| és bélyeg .....................
fél A 1.75 frt és bélyeg...............2.25
Főnyeremény 120.000 frt 
Hozás 188.). deczemher 15-én.

3'-os osztrák földhitel­
sorsjegyekre

;i 1 frl és bélyeg .................................
Főnyeremény 50.000 frt ó. 6.
Hozás 1.885, deczemher 15-én.

XI. államsorsjegyek ü 2 fi i.
Főnyeremények 00.000 frl 15.000 
Irt éslO.OÖO frl ö°.o pnpirjáradékbíui. 
Hozás 1885. deczemher 29-,"oi.

Összesen
Mind a négy drb együttvéve 11 forint 

gel egy ült.

5.-

3.50

150

2.

W~~-

bélvcg-

„Mereur1
kiadAbivatalának

bank- és váltó-üzlet«

Politzer S.

BUDAPEST, 

Dorottya - utcza 12.

A budapesti kiállítási sorsjegyeknek f. évi november 2-án megejtett
búzásánál a 100.000 és 5000 frtos főnyeremények
bank- és váltó-üzletünk által eladott sorsjegyekre estek.

e
I legfinemnl.fs eredeti párisi áruk.
I talonként 1, 2, 3, I, 5 és (I frt;
I suspensoriumok 80 ki től egészen , 
I 3 frt 50 krig ; szivacsok, capol- 
I les anglnis, női préscrvaliv-ok, 
Illői mellek, C-til de Paris, kait- | 
csukból, léggel töltve stb. stl).

1 Lcgtitoktartobb küldés utnii- 
vétlcl. 2525

REIF J., sfíüziálisla, Bécs. |
IV., Margarethenstrasse 7.

TarkáHih a sok elmés rajztól 
Duzzad a humortól 
Pattog az élcztől.

MÓKÁN! BERCZI utasítása szerint
irta és rajzolta a

BORSSZEM JANKÓ legénységé.
Ára egy ntimös flóres.

ilatfl i lüTárosDan és Tidé^ea minden könnMefléslieiL

Kiadja a PALLAS irodalmi és nyomdai részvény-társaság
Budapesten, kecskeméti utcsa 0.

Figyelmeztetés.
Előforduló hamisítások következtében bátor vagyok a 

I. ez. közönséget figyelmeztetni, hogy minden palaczk nz 
óvásjegyen kívül még egy czimntcl: (Hygoaoa Anatherln 
priiparainmni) el látva van, mely egy tisztán átlátható 
viznyomáson az állami sast és oelmet mutatja.

Kapható minden gyógyszertárban, droguista illalsze- 
észtiél és diszmükcreskedó'nél Budapesten, Ausztria-Ma- 

gynrországbait és külföldön. 2847

A l’ALl.AS kiadóhivatalál an Ilii la- 
pest kccskcméli-utczi fi.) kapható :

Kereskedelmi tanodáit őt fclstb5 ipn- 
1 is--.,'j- j.'dn'd'fi engedélyeseit tan'eönyj

Irta
Dr. TOLD! LÁSZLÓ.

Ma az!. és 11. köleinsk 3 in 23 kr.

Titkos betegségek
minden alakját, az önlertö- 
zés mindennemű ntóbajail, 
férfi tehetetlenségei stb. ala­

posan gyógyít
Dr. PÁPÁT
koron. nr. crtlrinkrrrsvtrs, tti. 

»ii-Y/i/ei főorvos
Hudapeslcn, újvilág-utcza 
B.'i. I. cin. a Fcrenczi kávé- 
házzal szemben. :-)2(i9 

Rendel 9—5-ig délután, 
levéli Ing is.

BISENIUS, Bécs I. Riemergasse 14
Gyárak: Bécsben és Ottakring.

Úgy mint minden évben, ugv moslanlól kezdve, eladom nagy 
ban és kicsinyben, mostanig nagykereskedőknél nem kapható vi 
lágiiirü ezikkeimet. Diszitéseim minden kiállilásbnn kitüntetlek 
1 .ngujabb pompás (liszilésck üvegből, melyek anyaga úgy vnnpraepa 
i'-'lva Imgy senki som si'-rllu-li meg magát. F.gy ,!.,l| j <|rl»i>a 
:ti), őt), Gl) kr. és feljebb. I’ompá- m esői,-Imiéi hólabdált őarnbji 
8 kr., jéigcsillagolc .hl., 5 kr .sálé.,lésig l,n !:.lr.i,sonfn-hó e* 

..gilt lint 1 nagy doboz 1.. kr . |i<>iii|i.l~an . sillam!.. d.„- ,i,,l„„. ]()|.: j-.-u,.,, hóvntta
meggátolja az ág: s égé-ét csőn;.. >) ki Józnshahaj l. uactla, I n.-igv ,1-iida .-omó nranv
s;-.::. .. M kr., czütl x így i -•.inü I.* !.r . Ul.ii.fé!. ........1(„is s.i.,1,--,, Í5 ki. L- gmnl.b eredet
bonbouniofoli a kr. . f ijet.li. Gyertyácekatartó. sz:,l,ailalm:./,itt készülékkel, méh 
n uycrtyacskat egyvt.tiuti ts bi/.iosaa latija, azoknak .-surgä-eit mrgg.'tlolja drlija 10 21) 
-i' . f'.l kr.

F ,'i ;.-an fénylő finirlandok méterje 11 kr. jmn.|.á diszit. s a kar.iesonfa lótején 
I íja 5, 12, 20 és 2-1 kitol fc.'jel.b. Egyes knrársunlaőisz-gylljtcményi k 70 kr-, 1 ír! 50 kr 
f njebli. — Árjegyzék ingyen.

Farsangi vzikkckvo! itjm-e uj árjegyzék jelenik meg.
3STB. Kérem fig-yelemloe venni, Irog-y a 

fsantjeg-srzetten. fei-vül nincs raktáram.. ;i29t

IARY PBNZ-SORSOLAS!

ehetnek.

válatra vonatkozó miiszaki tr.v- A Franklin-Táranlat kiadásában Budapesten megjelent és 
-- kóllsp-vclés ZcmnlénmCL've '"'''den könyvárusnál kapható — az osztrák tarfományok azá- 

- i'..,!. i! i 5 ü. I i . íz- miira S*eUn.«kl György cs. kir. egyetemi könyvárusnál 
itlíO!i)«i>, heh ben) Szladek Ka- Bécsben I., Stcphanspiatz Nr. 6.

AZ 3166

OLCSÓ KÖNYVTÁR
legújabban -megjelent füzetei.

Ssscrlteszti: GYULAI PÁL.
181). füzet. Az erdélyi ozigány népköltészet. Gyűjtötte és 

fordította dr. Wlieloczki Henrik. Fűzve ' 20 kr. 
Longfellow Henrik. Hiavata. Amerikai indus 
biliege. Angolból ford. Tamásfi Gy. Fűzve 20 kr. 
Kazinczy Gábor. Emlékbeszéd Szemere Pál 
felett. Fűzve 20 kr.
Moncrieff. A szégyenlős. Vígjáték 2 felvonásban. 
Angolból ford. Csiky Gergely. Fűzve 20 kr.
Elliot György. A raveloel takács. fSilas Mar-1 
r.er.) Regény. Angolból fordította Kaezlány Géza. I 
Fűzve 20 kr. -
Bérezik Árpád. Nézd meg az anyját. Vígjáték 
három felvonásban. Fűzve 30 kr.

195. « Concha Győző. A kllonczvenos árok reform-!
eszmél és elezmónyeik. Irodalomtörténeti vázlat i 
Fűzve 40 kr.!

196. « Angler. A bőrök. Vígjáték két felvonásban. Fraa-
cziából ford. Percnyi István. Fűzve 20 kr.:

Megjelent a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság kia- NI 
dásában, Budapest, kecskomóti-ntcza 6. sz. és ugyanott, 

valamint minden könyvkereskedésben kapható: =
%

IPAROSOK IAPTÁRA |
188S. éxrre.

Srerkesztette : Golléri Mór, — El só' évfolyam.
A számos képpel ellátott és 10 ívre terjedő naptár ara csa,!k:

ISP"* aíO lcr.
Valóban hasznos és rendkívül gazdag (áriáknál igazolja a következő 

tartalomjegyzék:

UL fejezd. A kötnfves-, kőfaragó-

190.

1192.

Töke Torches, 1885. évi november 20-án.

Malonyay Ferencz,
társulati igazgató.

Naptári rész.
Az »Iparosok Naptára,i-ról.
Rezső trónörökös, mint a kiállítás 

védnöke. (Kép.)
Az országos kiállítás.

(28 képpel) Irta: dr. Heltay Fercncz.
Az új ipartörvény.
Testületi mintaszabályok.
Elvi határozatok és fontosabb 

miniszteri rendeletik ipar­
ügyekben.

Iparhatósági megbize ü\*k.
Az ipariskolák.
Az építő mesterségek Mn&ályo- 

zása. (Rendelet valamcttltyi Mn ény- 
hatóságnak az épItöraesfiriégHlc gy*. 
korliea tárgyában.)
I. fqeset. Általános rés..

11. fejeett. AxépUőuiestei Iképesftéstkxíl.

és ácsmesterek képesítésén*;
IV. fejezd. Az engedély kiadása. 

Legújabb találmányok és sza­
badalmak.

Tárcza. Vnn-o szükség az fparta- 
noncz - iskolára és mi ennek a 
haszna? Irta: Gündücs Benedek. 

Nemzeti ipar. — Magyar stíl. 
Szcndret Jánostól.

A műlakatosság cs vasmiivészet 
története. Jungfer Gyula uiiilaka- 

fostól.
A munkaszeretet. Alttdrony Somától, 
Az ember és a gép. Hellén Mórtól! 
Kiállítások az ó- és a közép­

korban.
Vásárok és hirdetések.

mint 'legnagyobb nye- 
remény, nyujtatik sze­
rencsés esetben Ham­
burg államtól biztosí­
tott pénzsorsolás által, 
illetve:

I dijnyer. á. m. 300000
I nyerem, á. m. 200000
2 nyerem, á. m. 

I nyerem, á. m.

1 nyerem, á. m.

2 nyerem, á. tn. 

1 nyerem, á. m.

2 nyerem, á. m. 

I nyerem, á. m.

5 nyerem, á. in.

3 nyerem, á. in. 

26 nyerem, ti. m 

56 nyerem, á. in. 

106 nyerem, á. m.

253 nyerem, ti. m. 

512 nyerem, á. m.

818 nyerem, á. m.

31720 nyerem, á. m. 

16990 nyerem, á. ni.

21 150, 124,

100000 
90000 
80000 
70000 
60000 
50000 
30000 
20000 
15000 
10000 
5000 
3000 
2000 
1000 
500 

m. 145 
m. 300, 
94, 67,40, 20,

Ezen legújabb, Hamburg állam magas Imnnánya állal 
engedélyezett és az. összes állam vagyonnal biztosított nagy 
pénzre,rsolás 100,000 sorsjegyet tartalmaz, melyekből 
00,500 sorsjegy tehát, több mint a f„le biztosan ki- 
Beiioltatik.

A sorsolás alá bocsátott összes vagyon

9.550,450 márka.
E pénzsorsolásnak lényeges olönyo abból áll, 

hogy nz összes 60,500 nyeremény s még ar >n- 
klvül egy elsőbbségi nyeremény hót osztályba 
sorozva biztosan klsorsoltatlk.

Az. első osztály főnyereménye 50.i)0i) márka, emelkedik 
a második osztályban (10,0(6) márkára, a harmadik 70,000 
a negyedik 8i:,ooo, nz ötödik 90,000, hatodik tno.ooo a he- 
teáik esetleg 500,000 do mindeneseire 300,000 200,000 
márka stb. stb.

Ezen pcnzsor.-olás r-odeli rerjeeyeinek eladására az 
nlólirt kereskedelmi ozég lelt megbízva s ké­
retnek mindazok, kik az eredeti sorsjegyek megvásárlásá­
nál részt venni szándékoznak, hogy megrendeléseiket köz­
vetlenül c czéglicz küldjék.

A tisztelt irtegrendclüli kéretnek hogy a megfelelő ösz- 
Fzcgekot osztr. niagy. paplrjiönzben, vagy levél- 
bélyegben küldjék — A pénzt poslaulalványnyal ir le­
het küldeni, vagy kivánatia piislautánvétclk-l is küldetnek 
sorsjegyek. Az első onlályu nyercmcnyhuráslioz kan- 
hnhik :

1 egész eredeti sorsjegy frt 3.00 o. t.
I f*l * • frt 1.76 n. é.
1 negyed * • fit 0.80 o. é.

Mindenki nz állnmczimorrel ellátóit eredeti sorsje­
gyet kap és egyúttal hivatalos sorsolási tervet, 
melyből minden bővebb! nyercménybeosztás, a liuzás napja 
és a különböző oszt. betétei megtudhatók, a Imzás után 
azonnal a megrendelő a hivatalos, nz államrzimorévcl ei- 
látott nyeremény-lajstromot kapja, mely pontosan a 
nyereményeket ill -tőle» a kilinznlt szamokat lailaimazza 

A nyeremények kifizetése tervszerűen és 
pontosan állami Jótállással történik. Ha netalán 
a megrendelő nem volna megelégedve a sorsolási tervvel, 
okkor készséggel visszavesszük a sorsjegyeket Imzás előtt 
és visszafizetjük az összeget, kivonatra előre is lekllldjük 
ingyen a somlasi tervet betekintés végeit.

Miután ezen uj nycreménylmzáslinz s/intos megren ielést 
válhatunk és hogy ezek pontosan toljesillictCk ;>,-:i:ek, 
kérjük a inezrendcléickct lehotö legkorábba: 
esetre azonban

1885. (leczember S-ike
(mely napon az első osztálybeli Imzás történik)
előtt, nz aldllrt fösorsolásl Irodához közvetlenül 
elküldeni.

VALEIT
‘bai'ilsTö.zjlet.

: N & Co.
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8
E rovatiján minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyei: a hiidctö lólnok lakczimóvel el vannak 
látva, mhuien egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

EfíYETEBTES, SZOMBAT, NOVEMBER. 28,

is§b K
Minden hirdot.Rre ielvltigodiA-o uti,
tudakozódás okra $ "..... '
bélyeg boküldetilx.

_______ __  _ , kia. nivatal. Levélben
tudakozódásokra pentosan vúlr.SKOív.í.k, h.. r. saiiicaégce posta- 
bélvoo boküldetik. é- a hitdüies hifttt álló ; is azáin közölte tik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg beküldetik.

Vétel
Petróleum-hordókat 

vesz legmavnsnlih ár rt min­
den állomáson (\»é-/ éven :it. 
Weinberger Izidor Buda; el. 
gyár-uteza 33.

rtvnd..,uas.

1 Felvidéki
I lör.’.'jogu 10-11 OüU frl for­
galmú gyógyszertár -i0.000 frlou 
e ; dó. Hol y incgtiidh itó a kiadó- 
nvalalbnn. iáid

IElegáns

Birtok eladás
Biltamiegyében érmellek! járás, 
vasaihoz ,"> perez. 3.;6 Ív 1 iból 
álló lagbirlok, melyből 170 hold 
kit iiu'i szántó, 170 hold crd'i-

Czinbalom,
kit int’i 1 !.ini:ii.-i. :tn!ik k V-.ilésíi
Sr,'!iu.,:i Vi'iir; l'M. teljesen uj.
licteg mi;:i; , iadó. liővchbct
a kin. Kómái illeni. i .21

Uraságoktol

; legeltetésre is igen jó Hi hold 
„ j_ — - bellelek a tagbirtokhoz közel;
OXH- U ö 3T O 2, i) szobás tirilak, külön cseléd- 

lak. istállói:, kocsiszínek, disz- 
kertlel 28,000 formiert esetleg 
10,000 hl. banktőke rrcl eladó. 
F.rlekezhetni Zachariás An­
tallal Mouos-Fotribon u. p. 
Margittá, liiharm. -1556

Hirdetés.
A kiállítás területen levő 

„Szegedi Jtalász-csárilii" 
anyaga, szabadkézből

Ebcíllö-hálc- és ezalon-bo-
I rendezéseit valamint cgysze- 
! r fi * 1» bútorok, zzöuyegok. 
! függönyök, festmények, 
lámpák minden elfogadható 
áron egyenként vagy egyszerre 
azonnal eladatnak. Deák Fe-

Marshal- és Hornoby-féie, 
használt, de jó karban levő 
loctomol >il 16 lécre j ii 

fekvó'-ífóp eladó. Frtekcz- 
hetni Ziger Ede tulajdonos­
nál Nyíregyházán. Hl 19

leveleit férfi ruhák folyton 
jutányos árhnn kapliaíók.
ÍV. kér. egyetemtér 5. sz. alatt, _ _ _ _ ^ ..................
az udvnrbim ajh> SZ. 1-,1 családi körülmények miatt igen 
Ugyanott jr.vifú és tisztitó ! előnyös feltételekkel eladó, 
és kölfsönzö intézet. .'!OÍ;»l ___________ *|ő(W_

Alkalmazást keres
Jó hizonvitványokkal 

ellátott okleveles gépész állást 
keres vagy gőzmalomba vagy 
gazdaságba. Czime a kiadó­
hivatalban. 5020

Egy derék
és jó bizonyítványokkal ellátott 
gazdasszonv. magános özvegy

Hevelői állási
keres szerény feltételek mellett 
egy egyetemi hallgató, ki 
már Ifibb éven át volt előkelő 
házakban alkalmazva. Szives 
ajánlatok < S. S. 5026» alatt e 
lap kiadóhivatalába.

Alkalmazást nyer
A borkezelésben

tökéletesen jártas keresztény 
utazó ügynök kerestetik. Biz­
tosíték nyújtása, magyar és 
német nyelvtudása kívántatik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

•1570

Lakás és bérlet.
rcncz-utcza H. I. emelet 16 (az 
angol királyné szálloda mellett)
Ugvanittt a lakás is azonnal ópiilet 

‘ eladó.
____________ Megjegyeztetik, hogy az egész

„tx fnrpalmú 1 olyformán szedhető szét, hogy
; más helyen való felállítása igen nő. ki a háztartás minden ágá-j az első emclclen vagy föld­

fii szer és vegyes vidéki üzlet, könnyen eszközölhető. ban jártas, alkalmazást keres szinten Kaphatók olcsó áron a
Venni szándékozók érteke::-1 valamely magános úri ember-1 « Két korona» szállodában sorok- 

hctnvk Paulits Józsefnél, "Er-; ncl. Czime a kiadóhivatalban. | sári-titcza, a Kalvin-tér kö- 
zsébet szálloda». 15631 5025! zeléhen. 4569

Hónapos szobák

Haszonbérlet
Méltóságos gróf Bolza Péter úr 
örökösei tulajdonát képező

eddig is haszonbérletel alkotott 
mintegy 5760. 12ÍX) négyszög 
öles holdnyi része. 1886. évi 
Szt.-Mihály napjától fogva újból 
haszonbérbe adandó. A bérlcni 
szándékozók bővebb értesítést 
nyernek méltóságos

ifj, gróf Bolza József urnái 
Tisza-Kürthön,

vagy
Spett. Vincéé ügyvédnél

íbelv. Keeskeméti-utcza 11 sz.)
Bndapesten. 3289

Egy ntezai
bolthelyiség váczi-körut 8. sz. 
a. élénk helyen azonnal ki­
adandó. Bővebb tudósítás Kál- 
nai és Meier czógnél ugyan 
azon házban. 4"’66

Oktatás.
Franczia- és angol
tanfolyamok müveitek számára |____
havonként 3 frt. Vrhölgek: 
hétfő, szerda, pénteken, urak :| 
kedd, csütörtök, szombaton. 
Kezdők és haiadottak külön, hóin 
Franczia társalgás 6—7-ig. 

Magánleczkók 8

renez iskola - ügynökségében I 
Budapest, kigyó-uteza 5, ugyan-1 
ott több kitűnő nevelőnő nyelv-1 
és zeneismercttel ajánllatik.

JElatlö
bériieadandó egy 1200 
•is eladó egy 300 hold j 
á"u földbirtok, úgy- j 

frt. Gveriric- szintén eladó egy vidéki na-;
kék külön órákban. —" Leve-!FV0*1*1 városban 2 csinos ház; SZOfoa bútorral vagy anélkül, 
lezések, czikkek külföldi la-; ,®?.. !esetleg egyenkint i.. valamint
pokha, fordítások

MASSAC4E. I Friss gyümölcs,
\ mássá iro-gyógymódot Xé-. . , ,
metországban alaposan meg-. !iall !'*iri ;Vrr és
la mi Iván" ajánlom magam a - kosaraz vagy ládákba esoma- 
napyérdemü köz-ínség becses] golva eladó:

ha. Czim "Message-! alma 100 kilo G frt 

körte 100 kilo 10 frt 
lov.'ibbá aszalt alma 1 kilo
15 kr., 10 kilo 1 frt 20 kr., 

csinos utczan , .. . , , , ,.aszalt körte 1 kilo 20 kr.,
10 kilo 1 fi t 60 kr. 3278

"Massage-! 
itt fó'nósla pos'.e-res-l 

de. 4£61

A belvárosban
emeleten H csinos vtezai

franczia- i300 hcl. kitűnő minőségit Vácz; . ,
angol*, német-, magvar- latin1 vidéki termésű aj bor. .Tnliáea kivanalra teljes ^'«tassM is 
nyelvekbe és nyelvekből elvál-!Sándor bizományi és ügy- azonnal kiadó, bővebbet a 
laltatnak. A tanár lakik IV.11,81,1 lrod^a altal kiadóhivatalban. 45i6i

A felső-lénávsi tiralalomnal.

kér. kecskeméti-utcza 12. sz. 
4565

Különféle.

pest, VII. sip-ntea t 5. aa. 
alatt, (igyanit pénzkölcsönt 
kieszközlök, elfogadok és ki-. 
eszközlök bárminemű leeren-, 
ködeim! megbízásokat, el-1 
intézek szigorú titoktartás mcl-' 
lett házassági ügyeket.

Szepessógi Hiaike
(salátagomba) tiiójál 40 krral;
lengyel gomba

szárazon, kilóját 2 frtt il;
Uaa/n g’3za,t oj éues

elhelyezek elsőbb rendű hely-j ez idei szárított, kilóját 1 frt 
Keresőket, jelenleg is tö:ibj 60 krral ád el

Dörner Sándor Kánaán.
ból, kél évi szerződés és azj személyzet szü .ségeltetik. jMindenneir i vad bevásárlása 
útiköltség megtérítése mellett Levelekhez 2 drh beiveg csa-i és elárusitása. 2861
azonnal átvehető Barcscb Fc-I tolandó. 4571 Főimet madam* >3 krmt e-.'iit.

Pamlag-ágy.

Egy franczia
bonne, ki most érkezeit Svájcz-! gazdasági és kereskedelmi;

Nappal ii.k^lelei 
•opi.a. . « n»«f 

K-ausnt 3 •»« i
méter téreéggel t liosata an. Ára 
■"O frl, kleab-. 1 • emélyi-i ?8 frt.

rjsgTílk ingyen t» Uemient- 
ve. Sxabadalum OfiiraV-Megyar. 
orjiép éa Oroszt:.-.riyra bel-lantTe. 
Sc/iöberi Kiíróig azez-rzroi, 
Builupeel, eaerb-utca 13.

VA..V„

-----

:il02 Fekete, sárga vagy termószetszinre sűrített
I -jr, m e n t e s takarőponyvák

mozgonyok, cséplőgépek, gabna-aeztagok stb. számára, gabna és repeze-ponyvák,
legfinomabb nemű kocsikenöes, fehér, kék vagy sárga; továbbá bel- és külföldi gépolaj, kátrány, szurok, kékkő, fcdóllemoz, gabnnzsákolt, fónymáz, börkonBos, ténta, festókárakat stb. ajánlok ltozes-

mollett legjobb minőségben, legjutányosabb gyári és napi árak mellett.
első mily!/. Jcocsikeuífcs, ekem. termékek és vízmentes tnkaróponyvák gyára. BUDAPEST, külső vácsi-ut 08. saját ház.

B55 Telefon összeköttetés. I3$8

hnomabb neme Kocsikenocs, xebor, kok vagy sárga; tovahha oe

DEUTSCH BERHÁf,”

Kaiiilz Ferencz,
j>! Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt

I ssopességi

KB.ÄUSZ LXPÓT ETA z

vaszeitrákiárá

? fa PlflBIIC*ti 8;) IjjilüÉó.
Szr.l;-dóim. C»fGZOt*->!: á 

i:.;.... :. penzszokrények ä
15. 38, 22. 23 forint. 
■15, 03, 80. 00 !r: ?;b

TÁK’OSOi- R.»nól lives, IL Taborstvassc 2.
Bővebb pro ; xtusok fenti je! ízó alatt minden vasárnapi számban.

■ -Ü^C'ívavO-JdOOC'OÖOC >0000600000
I 2602 CHAMPAGNE »

AYALA &c°-
? 1 E;;>-cdUli ralctnviiok Budapest és

y/ környékén^
:> RABANOVITS TEST VER araknál y
-i itAEir. Budapest, Catvintév. o
'5 O:;;C 3 C. p > C : 3 O 0 í> 0 0 C 0 0 0 0 Ü 0 •> 0 £> 0 C O O f) 0 0 0 C ö O 0

Kü ■. 7. í.T-.vrsij^zazffii»MWEWSBaHzs»HHnií®Jwaí^z>SHiasi..

Kezívit- és sérvköfó'-gvár.
s/ ö«y

Lvyjohli minőség. Legolesóbl) forrás.
BUDAPEST 

, Borottya-utczaS.

p Legolcsóbb
’ e 22: i o i> "b

U3 Kész-
ruhák

szövetekből

^ kísérlet 1885. július 
6-án Becs város elöl­
járósága előtt a leg­
jobb erodménynyc 

megtartatott.
2S43

BUDAPEST

Újdonság!
A teagerésseti kabát

gyapjúszövetből
íJ forint.

S-í?" Vidéki megret: etetéseknél csak a meilbőség küldendő.

líatvasi-ntczalS.
3 r.)ji C-..öte n epu- mr

r. fíSísmr léli idényre ajánlom a 
n. é. közönségnek dúsan fel­
szerelt raktáramat mindennemű 
saját gyártmányú téli és glacé

__ keztyiikben a legfinomabb prá-
gai bőrből különböző árak 
'»ellet'.

Clayékeztyö 1 és 2 gombbal...................... 65 krtól 85 krig
<r 2 és 3 « angol lamb. 85 « 1.30 <•

Őri keztyük katyabörfcöl patent zárral . 1,10 « 1.30 «
Bélelve minden nemben.

Bárból vagy kötött...................................................I frttól fölfelé
Kiijy raktér szarvasbör nadrágokból ... 15 « «
Esoköpenyek . ....................................................... 7 « «
Gamasnik........................................................................4 « «

valarsint minden e szakmába vágó czikkek. 2855

Alizol és franczia Uhlönlegességek gyári árakon.

Y ViUÁtaHmiJ ^ S
KesTOPv^A

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
és itjukori szépséget. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek úi erőt s frisseséget kölcsönöz “ Már 
egyetlen egy üveg megtette halasát" így nyilat­
koztak sokan kik megkísértenék midőn az ősz haj lassanként 

visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott Mcime. S. A. Allen’s Hai Restorer 
egy üvegjének használata titán. “ Ez nem haj festő11 nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt 
s nem változtatja át szembctünöleg a hv színét hanem lassankint adja vissza az eredeti ifjúkori szint.

Egv tivog ára 3 frt 50 — ticgybaiii vitia. » ulapostes Tordk József gvégyszerdsziiél kir.My-utczn 12. 3148

Kapható mlccen
itapir-és íróeszköz-kereskedésben 

D. LEONASDT és TÁRSÁNAK, 
minden államban szabadalmazott uj Töll", 

Fölülmulíiatlan a gyorsirúara, 
csúszik ezen toll igen könnyen 
a legdurvább papíron, W*'3

*em nem fárasz^a^^^gj:"

gsiüibaiakii

Ext'sygyei bir.
A íoll ilyenformán

V-riíiíI a papirí

-TITKOS- 2679

bőr és nöi-betogsógeket, 
elgyongült fórfier ö t, 
vizelési nohózaógekot, 
mindennemű fekélyeket,
valamint szál-, nyak- s ttégenajokat 
alaposan és tarlós sikerrel gyógyít
Dr. SPITZER J.

volt lör.cs.kat. orvos. Lakik: 
Budapest, Kristóf-tér 6. sz.
II. emelet. Ilcmenet a lépcsőn. 

Rendet: fl -í-ig, es'.c 7 —S óráig. 
Lcuelcltro vAlasio'.nh s Itlvénatra a 

g’jtgi/szji-cket Is ir.egkZtdSm,

Ugyanott kapható az. egész. Euró­
pában elterjedt önscRély »az 
cfgyrngült férflerő« annak sok- 
nemli okai b alapos gyógyítása 

czinul könyv, ára 2 frt 50 kr.

Egyedül a maga nemében!
Rendkívüli alkalom! 3063

Első magyar úri ruha versenycsarnok.
ZEuleg'áun.E; öltönyeik: ±G frttól feljelolo 
Őszi felöltőd - _ „ 10 ,, „
Téli IszafbétoHs: _ _ „ 1.0 „ „

és minden e szalmába vágó czikkek szabott ár mellett a verseny csarnokban.
KOCH LIPÓT, Budapest, Kristóf-tér 3. szám, I. emelet

20 kr.-ért SOOOfrt nyerhető.

! leer'.videM- .Ifi sMt «gr újonnan keletkezeti, mint i 
diurutot (tripper) vsfj febértolyáat minden utóbaj nélkül.“Ili

Egy Etul-Cadcllo. tirtalmaz Mer ken Wni való folyadék' I. ff-
....................... " " "lő ízaliisnt. Or. Oatlelle fűzotóvel {a Q

ára 5 frt o. é. tv
B tokot, freskón levői és felkStő tzi
'ú nemi betegségek felől ára 
Ki í O-'.AETÁK : l.yócys/i rlnra 
c,'t It. B. Pia Ji.

Pályázat.
A 3arc3-Dráva vif tki takarékpénztár részvény társaságn.V. 

Barcstclepen $836- fehiiúr végén betöltendő 1500 frl évi fizetés ,1 
> altipszabúh/okbau körülírt tantiemmel javadalmazott üzlet- J 
i zr."tél '.ltosr.i.

i .iiyázr.i s. á'riékozóknak teljes jártasság? d k-'ll 1 ni a t ,. 
»var I :i német nyelvben, szó és Írásban s a. önálló takar-.»-

:»/!án ’ ni ! v.-zcté-»h»*ii.
A kcíli.l.-r fel:?/ > l‘ pályázati kérvényei. •'Ajánlat az iga •

» " áíia-v.i felír.;rial Ivgkvsőiib dwembi r lió 15-ig aluhrott 
iy. •gat''-:; i m'.rzcruiók.

X un ji;.I V: kik takarékpénztáraknál vgy t-ns»»i*lő in!-’- 
.-.-leknél már a’kalm.azilsban voltak. cl-ii.)hen r•■-r.es dnch.

Barcstelep, lo85. november hó 15-én
A 8arcs-0rávavi(Eki íaviréepénf ir r. !. 

229 iffirfifotásúi/a.

loo.iooavooe:. 

lluilape. tcn meg- 0

Az országos kisdedóvó intézet, a lipótvárosi kisdedóvó 
intézet és ti szünidei gyermektelep javéira rendezendő

jótékonysági sorsjáték

lOOOfrtT^-Ue^YrV\J fflpirsf
500 frt stb. összcsen^^^^^g^ 1 ^ 

186.1 nyeremény 10.000 frtnyi
6ri ckbon. [S8l>. január 2~á?i.

se 1$
fucks s.

3098

•t jo.coonyo »ód:

f: ,\ F:!A,\'K1,1N-TAHSI!LAT kiadású 
;• in, I.í r.;!»-n kwnyvkvreskeilézlii-n >. p. m a

fzák tr a vök számára SZKLIN-Slxl (íX UlitíV • • 
O cgyt ;. könyvárusnál Becsben I. Sic anpiat. 6.
f? r

3A7AR2D0-NAPTAR
1886-ik évre,

|| 

d I 
9
9|

^ mindennemű hivatalnokok, ügyvédek, jegyzők, orvosok, q \ 

lekkel és 366 üres lappal ellátva, irópapiron.

kaphatok

Helyiségváltoztatás
ZELLENKA F, UTÓDA
a 48 év óta IV. kér. korona-uteza 6. sz. a. fennálló, fésű-, 

kefe- és illatszer-áru raktárát építkezés miatt
IV. kér. Ser vita-tér 3. szám alá,

gróf Teleky-fólc palotával szemben, (Áts és Társai divatáru- 
kereskedése közvetlen közelében), lelte át. 3223

váltóllz,tetőben, Dorottya-ateza 9, sz,
UpíVlntío "’let,on vftltóllzletbon és dchány‘»z6bcn.

ma -

in

iafr’sfí

Legjobb levélpapírok és borítékok ötféle nagyságban.

Kapható minden nagyobb papírt eres bedé'ben Budapesten.

Figyelmeztetés: A fenti gyári-jegyre és a «Margaret Mill»
névre kéretik ügyelni, nehogy hasonló hangzású név alatt 
áruba bocsátott papírral összetévcsztcssék. 3113

beküldése után küldeti 
vek és a nyeremények

:k utánvéttel. Legalább 25 sorsjegy 
egy.-.eke bérmcn'zc küldetnek el.

wtm 1<> írt

Legszolidabb és legolcsóbb I.. .ásávlá n for­
rás. Bútor kivitelezés minden vilni’részhe
Dimovicz TirnAur állal Bác-, I , W-pj.. 

lingovstrnssn 27. ez.
Áringnék I.jgyen ts bérmentve. 31S7

Bieber Antal
tea-kereskedése 

Budapest, kcrepesl-ut 6. szám 
a «Pannónia» szálloda átellené- 

ben, ajánl különösen
Családi teát légiin, fél ko. frt 2 50 
•Moskol melange teát fél ko. üt 3.— 
Orosz, karaván teát Ifi. fél ko.frt U.50
Jamaika rumot lin. ó, l tiler frt 1__

• • légiin. I liter frt 1.30
Brazíliai rum (eredeti légii)

pintea üveg..................... frt-.SO
Fél kilo tea és 2 üveg rum 
megrendelésénél egy elegánsan 
kiállított chinai ládácska ingyen 
adatik.

Ajánl továbbá:
,, ,, ... forin
clozka kave arab. légiin. 1 ko. 1.00 
Cuba kávét Icglinom . 1 ko. l.TO 
Java kávét legfinomabb 1 ko. 1.05

Kávé 5 kilós zsákocskákban 
postán bérmentve.

Postai megrendelések legjob­
ban clintéztetnek.

Kimerít.' képes árjegyzékek 
kívánatra IKiküldetnek. 2858

Hirdetések fölvétetnek a 
kiadóhivatalban Budapos- 
toiu,IV.lcec3ki)méti-ntcza6.

William Lásson Hair-Elixirja.
A legjobb szer a bajnövés erősítésére és Gzésére. 
Üvegcse 3 frt. Budapesten kapható: Dankovszky 

Istvánnál, Jóssef-tér 2. szám. 3200

. Húzás dcczeinbcr 1-én. -

ÍGÉRVÉNYEK
QHPQTPPV17VDI7 e6ész 4.60( és50kr 
OUliOÜlSllI jQjJ\a£l fél 2.501 bélyeg.

A (leczember lő-iki húzáshoz

ar nyeremény-! Földhitel
sorsjegyekre | sorsjegyekre

egész 3.-( és 50 kr. 
fél 1.75: bélyeg.

csak 1 írt 
és 50 krajezdr bélyeg.

6 sorsjegyre
1 drb 

intryen

Eredeti jótékonyczéln
államsorsjegyek 2 frt.

11135 nyeremények. Főnyeremény 60,000 forint. 
............ .... Huzáe deczemlior 88-én._____________
ingyen: 313l8?e> sierlniifliMJira3 ai»UiBY»tigi'sdrsifc/y ntváHiTin I

pÚT^'7e^“teS"k értékpapírokra bármely összegben 
A lUlxiftl legjutányosabb kamatok mellett._______

A „Budapesti LL0YB“
kiadóhivatalának hank- ős váltó-üzlete

Engel Zsigmond és Ta. 3239 j
BUDAPEST, fforotlyg-ntcza 5. szám. j

'.X .3UDAPK0TI LLOYD, hitel,'s snsnlási
tudósiló c’.Mhiotési ára ecész évre 2 fii

minden kön^teereskedésben

TÁRSASÁG
az 1888-ik cvre.

Egy egész iv. Ára 20 kr.
aoodÁco;>»»aoaaoAeöi#>,'Oac.;;^oooo3oooooöű

Kvomatik kiadótulajdonos: Pallas

nagy 8-adrét (I—XX. 572 oldal).

Wl 1 A vaskos ' kötet ára 3 forin?.*.
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